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it . t. — CeTie, Aleksandrova ccsta. 

Račun pri poStnem ček. zavodu 1 Ljub-
jaiia št 11.841 - Praha čislo 78.180. 

Wien, Ni. 105.241. 

Ljubljana, 31. maja. 

Na nedeljskem protikorupcijskem sho 
du v »Unionu« je najboljše ocenil uspeh 
te klerikalne strankarske prireditve po-
slanec dr. Hodžar. ki je izpregovoril tu-
di te-le resnične besede: »Dokler se bo 
preganjala korupcija po strankarskih vi-
dikih, toliko časa ne moremo upati, da 
bi prišlo poštenje do veljave«. PosL 
Hodžar se je očividno pridružil našemu 
mnenju, ko smo trdili, da je sam korup-
cijonist, kdor zlorablja boj proti korup-
ciji v svoje strankarske namene. Ugo-
tovili smo tudi, da je bil nedeljski shod 
v »Unionu« strogo strankarska priredi-
tev, kateri so beograjski in sarajevski 
gospodje služili le v reklamne svrhe. 

Z isto opasnostjo za korupcijo kakor 
v Ljubljani je v nedeljo marsikje grmelo 
proti njej. G. Ljuba Jovanovič je v 
Somboru hvalil Nemce in Madžare kot 
državi nevarne elemente in grajal ko-
rupcijo v radikalni stranki. Ob Sotli je 
razsajal nad korupcijo St. Radič, šef 
vladne stranke, ki je sama zapletena v 
več grdih afer. V Gor. Milanovcu so ko-
rupcijo pokopavali radikali. Korupcija je 
pač ta hip geslo za partijsko agitacijo 
in to ji bo rešilo življenje. 

V Ljubljani je obdeloval g. Davidovič 
tisočkrat premlete predmete. Niti ene 
nove misli in nove ideje ni bilo v nje-
govih izvajanjih. Govoril je mnogo pri-
jetnega za uho razočaranega in po redu 
ter poštenju v državi hrepenečega dr-
žavljana, le tega ni povedal — in kar 
je za vrednost njegovih slovesnih obljub 
edino merodajno merilo — da je on in 
njegova sedanja opozicijska družba že 
enkrat imela priliko, da z dejanji pokaže 
kaj zna in kaj zmore. Nad tri mesece je 
bila 1. 1924. na vladi takozvana blokaška 
vlada gg. Davidoviča in dr. Korošca. 
Prišla je do oblasti pod pretvezo, da 
je neodložljiva potreba, da reši Narodna 
skupščina najnujnejše zakone v prid 
ljudstvu, zlasti tudi zakon proti korup-
ciji. Blokaška vlada po preteku treh 
mesecev nI uveljavila niti enega zakona 
ter se je sklicanja Narodne skupščine 
izogibala z vsemi zvijačami. Niti enega 
korupcijonista ni vlada v treh mesecih 
svojega obstoja zaprla in šele, ko je bila 
radi popolne nesposobnosti že na odho-
du, je iz demagoških nagibov na pred-
večer svojega padca napravila elaborat 
o protikorupcijskem zakonu, ki so ga 
prvi strokovnjaki — juristi v državi 
označili kot »pljusek v vodo«. 

DavidovSc-Koroščeva vlada pa je ime 
la časa dovolj, da je na tisoče poštenih 
in izvrstno kvalificiranih uradnikov vr-
gla na ceste. Korošec, ki je včeraj sku-
šal ob ognju korupcije ogreti ohlajeni 
lonček SLS je menda že pozabil, da je 
bil takrat kot minister prosvete in kot 
šef SLS najkrutejši persekutor uradni-
štva in učiteljstva, kajti če bi se spomnil 
na svoja dejanja, bi se včeraj on ne zgra 
žal nad »prevelikim in nepoštenim stran 
karstvom«, radi katerega se v naši drža-
vi z vsako menjavo vlade menjujejo vsi 
višji uradniki, drugi pa morajo trpeti kri 
vico in veljajo za manj vredno, kadar 
njih stranka ni na vladi.«. Prav ima dr. 
Korošec, ako pravi sedaj: »Tudi nepo-
šteno strankarstvo pomeni veliko ko-
rupcijo«. 

Resnih pregledov kako izpodrezati ali 
vsaj zajeziti korupcijo, na včerajšnjem 
shodu nismo čulL Nihče od govornikov 
se ni spomnil niti bednega stanja dr-
žavnega nameščenstva, katero olajšati 
je krepko, če ne najkrepkejše sredstvo 
proti korupcij i Nihče se ni spomnil, da 
je garancija stalnosti in moralne neod-
visnosti uradništva glavni korak v po-
bijanju korupcije. Dobro, naglo upravno 
sodstvo, ureditev po vojni poslabšanega 
civilnega sodstva, sprovedba ustavno 
garantirane samouprave in decentrali-
zacije na vse to in mnogo drugih reel-
nih sredstev proti korupciji gg. Davido-
vič in tovariši ne mislijo. Govor tkzv. 
ožje opozicije zlasti pa govor g. Davido-
viča v Ljubljani so razočarali po po-
manjkanju stvarnosti vsled prozorne de 
rnagogije. 

Istočasno z vsemi temi moralnimi 
ogorčenji pa vodi Davidovičeva stranka 
pogajanja z radikali radi vstopa v vla-
do kot nadomestilo za radičevce. Vsak-
do vidi, četudi predsednik take koalicij-
ske vlade ne bo Pašič, da bodo njegovi 
prijatelji, ki tvorijo večino radikalskih 
posl., znali sprečiti, ako bi kdo hotel 
preganjati radikale radi partizanstva ali 
korupcije. Vlada Uzunovjč-Davidovič, 
naj si nadene katerekoli fraze za geslo je 
v stvari general-pardon za vse tiste, ki 
je na nje v Ljubljani metal kamenje g. 
Davidovič. 

V luči teh pogajanj zvenijo korupcij-
ska »ogorčenja« prav čudno in mi mora 
mo beležiti nov jugoslovenski ali srbi-
janski koriozum. da namreč davidovi-
čevci istočasno radikalom napovedujejo 
šah-mat radi korupcije, ko se ž njimi 
pogajajo radi proporci je v številu mini-
strskih portfeljev. velikih županov in 
srezkih poglavarjev v bodoči koalicijski 
vladi! Taka »morala« ne imponira niko-
mur. kvečjemu sami korupciji. 

Ljudje, ki so prišli v »Union« poslu-
šat pobijanje korupcije bodo kmalu na 
novih dejanjih videli, kako resnične so 

Nedeljski dogodki so situacijo vlade še bolj 
poslabšali 

Radikali se pripravljajo na ukinjenje koalicije z radičevci.--
Razgovori z davidovičevci se nadaljujejo. — Vlada pod priti-
skom pašičevske ofenzive. — Uzunovič gre v Topolo poročat 

kralju. 
Danes popoldne sta imela daljši sestanek 

Pavle Radič in podpredsednik radikalnega 
kluba Mihajlovdd, ki je po tem sestanku po. 

Beograd, 31. maja p. Včeraj ta danes v 
Beogradu ni bilo posebnih političnih do-
godkov. Pozornost Je bila posvečena zbo-
rovanjem, ki so bila na raznih krajih drža-
ve in je razumljivo, da so se dames ko-
mentirali razni giovori na teh shodih. Po-
sebno se povdarja, da je Radič prekrši svo-
jo obvezo in zopet pričel napadalti. Njegovi 
težki izpadi proti radikalom in znova pov_ 
darjena zahteva, da se wže iz vlade dr. 
Nikida, ki ie radikalom tako zvest, so v 
vladnih krogih izzvali novo nezadovoljstvo. 
Razpoloženje v radikalskih vrstah je od 
dne do dne nervoznejše in včerajšnji shod 
v Gor. Milanovcu je značilen izraz sovra-
štva proti HSS in posebno proti Radidu. 
Pod pritiskom vedno jačjega odpora radi-
kalne stranke proti nadaljnjemu zavezni-
štvu z radičevci postaja položaj vlade ved-
no bolj delikatren. V privatnih' razgovorih 
to m-irListini odkrito priznavajo. Nocoj je 
imel meki aktivni minister daljši razgovor 
z min. predsednikom Uztmovidem. Od nJe-
ga je Vaš dopisnik dobil informacijo, da le 
situacija za vlado zelo težka io mučna, da 
so liudje nervozni ln da je zato naravna 
stvar, da Iščejo izhoda Iz te situacije tudi 
za ceno ukinjen koalicije z radičevci. Ta 
minister Je potrdil vašemu dopisniku, da se 
vršijo neofici.iebii razgovori z davidovičev-
ci. Radikali stavilo pogoj, da se v tem 
slučaju odstrani vpliv Davidoviča ta VelJ-
koviča. 

setil Pašiča. Službeno se trdi, srta razprav-
ljala o delu anketnega odbora, z druge 
strami pa se doznava, da se je vršil se-
stanek radi oblašnjevania o najnovejšem 
stališču S t Radiča. Eden od poslancev, ki 
so se udeležili včerajšnjega radikalskega 
shoda v Gor. Milanovcu, kjer so pašidevci 
napovedali konec g. Uzunoviču, je v raz-
govoru z Vašim dopisniikom izjavil, da Je 
kocka padla ta da je bila vržena rokavica 
Radiču. To Je bilo treba storiti že prej, pa 
tudi sedaj še ni prepozno. Jasno je vsemu 
svei;iu, da se z Radidem ne da ničesar na-
praviti. Političnim krogom se vsiljuje vpra-
šanje, kakšno stališče bo zavzel S t Radič 
po tako energičnem nastopu pašičevcev. 

Min. predsednik Uzunovič je Izjavil va,-
šentu dopisniku, da bo šel, ako bo imel čas. 
Jutri v Topolo, da poroča kralju o tekočih" 
poslih. Vaš dopisnik Je opozoril ministr-
skega predsednika na verzije, ki se širijo 
o skorajšnjem padcu vlade, o pogajanjih, 
ki se vrše z davidovidevci ta o tem, da se 
zaimerja vladi, da parlament nič ne dela. 
Odgovori g. Uizunovida so bili zelo rezervi-
rani. Mita. predsednik le povdarjal potre-
bo, da parlament dela ta očital — opoziciji, 
da to ovira. Na vprašanje, ka) sodi o zahte-
vi g. Radiča, da mora dr. Nikid iz vlade, g. 
Uzunovič ni toeftel odgovoriti. 

-SSS-

Težkoče v pogajanjih med 

Francijo in Jugoslavijo 
Rad i Italije. 

Beograd, 31. maja p. »Novosti« objav-
ljajo pod naslovom: »Težkoče pri paktu 
prijateljstva« to-le informacijo: Dozaiava se 
•iz zanesljivih virov, da je stvar pakta pri-
jateljstva med Francijo ta Jugoslavijo za-
dela na težkoče, dasi ie zanj dobra volja 
na obeh straneh. Kakor doznavamo iz kro-
gov, ki so blizu Quai d' Orsayu, prihajajo 
'te težkoče s strani Italije. Francoska diplo-
macija pledira za skupen pakt Francije, 
Italije in Jugoslavije v duhu Locarna, Ita-
lija pa stremi za tem, da se sklene pose-
ben pakt med Jugoslavijo ta Italijo ter to 
svoje stališče pojasnjuje s tem, da je gle-
de zveze z Jugoslavijo, s katero je sosed-
na država, bolj zainteresirana kakor Fran-
cija, ki je na Balkanu zainteresirana le po-
sredno. Krogi na Ouai d' Orsayu tolmačijo 
držanje Italije Itako, da Mussoiini želi, da 
ima glede Balkana ta zveze z Jugoslavijo 
proste roke ter da preprdči vsak vpliv, po-
sebno pa Francija. Kakor doznavamo, Je 
Italija zelo nepopustljiva v tem vprašanju 
ta dela vprašanje od pakta z Jugoslavijo. 
Zdi se, da bo pakt prijateljstva med Fran-
cijo in Jugoslavijo sklenjen neodvisno od 
Italije. 

Narodna skupščina umira 
v brezdelju 

Beograd, 31. maja p. Seja narodne skup-
ščine je bila danes zelo monotona, raz-
pravljalo se je o poročilu odbora za prošnje 
in pritožbe, kar se je stavilo tudi na dnevni 
red jutrišnje seje, kar je povzročilo, da so 
se v kuloarjih vzdrževale vesti, da bo te 
dni parlament odgoden do leseni. Pred-
sednik parlamenta g. Trifkovič pa je v raz-
govoru z novinarji izjavil, da bo skupščina 
vsekakor delala do 25. junija ter da bo po-
tem šla na poletne počitnice. Omeniti le 
treba, da vlada še ni ničesar sklenila o 
delu parlamenta za nadaljne seje. Ni še 
sklenjeno, ali bo v četrtek seja, ker je praz-
nik Telovo. Ako v četrtek ne bo seje, se 
bo prihodnji dan dala na dnevni red inter-
pelacija Šečerova o poljedelski krizi. 

Pašič gre v Karlove Vary 
Beograd, 31. maja p. Danes se ie trdilo, 

da odpotuje Pašič prihodnje dni v Karlove 
Vary, kjer ostane do proslave svoje 801et-
nice 22. junija. V zvezi s to vestjo se go-
vori, da bodo radikali skušali držati današ-
njo situacijo vsaj do Pašičevega povratka. 

Madžarski falzifikatorji 
bodo pomiloščeni! 

BudimpeSta, 31. maja. (Radio) Kakor po. 
roča «Magvar Orszag», bo državni upravi, 
telj Horthy povodom 4001etnice bitke pri 
Mohaču na dan 29. avgusta proglasil am. 
nestijo za vse one, ki so bili obsojeni do 
5 let ječe. Pomiloščenja bodo deležni tudi 
ponarejevalci frankov. 

naše besede, da se na ta način korupci-
ja ne uničuje, marveč le še podpira. Z 
demagogijo se ljudstvo na zborih odvaja 
od pravega spoznanja ter zavaja v zmo-
to. Dogodki vseh zadnjih sedem in pol 
let dokazujejo, da se je mogla korupcija 
razpasti radi zmed. ki so jih v državi 
delali demagogi med katerimi so naši 
klerikalci stali neprestano v prvi vrsti. 

Rade Pašič se maščuje 
Dragiši Stojadinoviču 

Beograd, 31. maja r. Sedaj se vrši zasli-
ševanje prič v tožbi, ki io je naperil Rade 
Pašič proti Jovanovičevemif zetu inšpek-
torju min. trgovine Dragiši Stoiadinovidu, 
na katerega to®bo je bil nedavno obsojen. 
Rade Pašič istotako toži radi klevete in 
uvrede ln dokazuje, da le Dragiša Stcujadi-
novid ravnotako korupcijonist. Te dni je 
bil zaslišan pri sodišiti tajnik radikalne 
stranke Brlič, ki je baje izpovedal, da je 
Dragiša Stojadinovid prejel kot inšpektor 
ministrstva trgovine in industrije 250.000 
dinarjev za ugodno rešitev zadeve oml-
ške tvornice. Kakor poročajo listi, trdi pri-
ča, da je od te vsote osebno izročil Dragiši 
Stojadinoviču 120.000 dinarjev, za kar ga 
je naprosila omišJka tvornica, keT Dragiša 
Stojadinovid ni hotel rešiti tozadevnega 
akta. 

Briand bo ponovno zahteval 
zaupnico 

Pariz, SI. maja. s. V političnih krogih z 
napetostjo pričakujejo jutrišnje seje v 
zbornici. Prosvetni minister Lamoureuse je 
sporočil, da bo vlada tudi v bodoče odklo-
nila vsaJk predlog, da se takoj otvori ti. 
namčna debata in, ako bo potrebno, stavila 
tudi vpraSanje zaupnice, če bi se pri gla-
sovamju prikazala le slaba večina za vlado 
ali če bi velik del levice glasoval proti vla-
di, tako da bi se zdela vlada orijentirana 
preveč na desno, potem bo vlada demisijo-
nlrala O stališču strank napram vladi je 
znama le Izjava radikalnega poslanca Astie-
ra. ki Je izjavil, da bo Imela vlada 1« eno 
tretjino radikalov in poleg teh Se socijali-
ste in komun tete proti sebi, tako da ji je 
večina zasigurana. 

Nova socijalistična stranka 
v Franciji 

Pariz, 31. maja (Radio) Na skupnem 
kongresu v Parizu se je fuzijonirala re-
publikansko - socijalistična stranka in 
stranka neodvisnih socijalistov. Requet je 
priobčil proglas, v katerem sicer priznava 
ogromen vpliv marksističnih Idej na svetu, 
vendar pa izjavlja, da nova stranka ni stro-
go dogmatična, ampafk se bo ravnala po 
življenjskih izkušnjah. 
x « v • 1 »v v • • i * • • 

Cicerin obisce Mussolinija 
Berlin, 31. maja. (Radio) Kakor poroča 

«DaiIy Telegraph®, namerava Cičerin v krat« 
kem obiskati Mussolinija v svrho izboljša, 
nja rusko.italijanskih trgovinskih odnosa, 
jev. čičerin bo skušal istočasno doseči tudi 
zbližanje med Rimom in Angoro. 

Italijanski protest v Pragi 
Praga, 31. maja. s. Kakor poročajo «LU 

dove Novinv», je tukajšnji italijanski po. 
slanik interveniral pri zunanjem ministru 
dr. Benešu ter se pritožil radi izjave češko, 
slovaškega senatorja Soukupa o Mussoiini« 
ju v govoru, ki ga je imel v četrtek na ne. 
kem protifašistovskem zborovanju socijalia 
stov. Senator Soukup je med drugim iz j a. 
vil, da je Mussoiini največji bandit, ki se 
smatra v svojem paralitičnem deliriju za 
drugega Nerona. To izjavo je zborovanje 
sprejelo z vzkliki proti Mussoliniju in ova» 
cijami za Masaryka in dr. Beneša. 

Litvanska vladna kriza 
Berlin, 31. maja. (Radio) Po poročilih iz 

Kovna je litvanska vlada vsled volilnega 
poraza desničarskega bloka podala ostavko. 
Mandat za sestavo nove vlade je dobil Ijud 
ski socijalist Slesevizius, ki skuša sestaviti 
demokratskossocijalistični kabinet 

Pilsudski odklonil izvolitev za predsednika 
republike 

Včeraj je bil Pilsudski z absolutno večino izvoljen za državne-
ga predsednika, pa je izvolitev nepreklicno odklonil. — Danes 

se vrši zato ponovna volitev predsednika. 
Varava, 31. maja. s. Pri volitvah za dr. 

žavnega predsednika je prejel maršal Pil. 
sudskl 292, Bniinski pa 193 glasov. 61 poslan-
cev se je glasovanja vzdržalo. Nemški po-
slanci so strnjeno glasovali za Pilsudskega 

Vojni minister maršal Pilsudski je poslal 
sejmskemu maršalu pismo sledeče vse-
bine: 

»Gospod maršal! Zahvaljujem se parla-
mentu za izvolitev, in sicer za drugo izvo-
litev v svojem življenju, s katero je na ta 
način legalizirno moje zgodovinsko delova-
nje. tal te izvolitve ne morem sprejeti. 
Preveč intenzivno vidim še tragično posta-
vo umorjenega državnega predsednika Na-
rutowicza, ki ga niseim mogel obvarovati 
tako strašne smrti Premočno je vplival 
napad na moje otroke. Vest mi ne dovolju-
je, da b| sprejel izvolitev. Prosim za takoj, 
šen razpis nove volitve. — Pilsudski s. r.* 

Sejmaki maršal Rataj je izjavil v navzoč-
nosti ministrskega predsednika Bartla no-

vinarjem, da maršal Pilsudski s tem ne 
»prejema izvolitve za državnega predsedni-
ka. «Sklep Pilsudskega,« je izjavil Rataj. 
«je nepreklicen.^ Vsled tega je sejrr.ski 
maršal za jutri dopoldne sklical sejo parla-
menta, kjer se bo vršila ponovna volitev 
za državnega predsednika. 

Sklep Pilsudskega je izzva! v parlame«. 
tarmih krogih veliko razburjenje. Posledice 
tega sklepa se zaenkrat ne dajo predvi-
deti. 

Kot kandidata zsi predsedniško mesto je 
Pilsudski predlagal dva univerzitetna pro-
fesorji. Prvi je prof. Maczicki, ki je delo-
val v Lvovu kot kemik in je pripadal na-
čelstvu dušikove tovarne v Cliorsovu, ki jo 
je po nedavni razpravi v Haagu Poljska 
izgubila. Drugi kandidat je profesor fili-
zofije Zdziecbovvski iz Vilne, bližnji sorod-
nik bivšega finančnega ministra enakega 
imena. 

Zmaga portugalske vojaške revolucije 
Nova revolucionarna vlada. — Razpust parlamenta. 

Lizbona, 31. maja. (Radio) Revolucija je 
zmagala na vsej črti. Predsednik republike 
je poveril sestavo vlade generalu Cabeca. 
dasu, ki je prevzel predsedstvo vlade in 
notranje ministrstvo. Vlada bo sestavljena 
•z vrst revolucionarnega odbora. Vojni mi-
nister b0 najbrže general Gomes da Costa, 
mornariški pa poveljnik Camara. 

Lizbona, 31. maja. o. Vodja uporniškega 
gibanja general Cabecadas je izjavil novi-
narjem, da hoče sestaviti meščansko - vo-
jaško vlado tn da revolucija ne bo favori-
zirala nobene politične stranke. Pripomnil 
je, da se mora parlament takoj razpustiti, 

ker je njegovo delovanje škodljivo intere-
som države. Nova vlada bo sestavljena iz 
meščanov in neopredeljenih vojaških oseb 
sporazumno z delegati vojaških edinic. 

Lizbona, 31. maja. (Radio) že v nedeljo 
so se vdale razne pokrajine generalu da 
Costa, ki je bil med svetovno vojno povelj-
nik portugalskih čet v Franciji. General da 
Costa je z osmimi divizijami zavzel Lizbo-
no. Na konferenci med predsednikom re-
publike In revolueijonarnim odborom se je 
sklenilo, da se preda mestno poveljstvo re-
volucionarjem, ki so sprejeli vso odgovor-
nost za red in mir 

En mesec rudarske stavke v Angliji 
Opolnoči potekel rok državne podpore premogovni industriji. 
— Vlada zatrjuje, da je dovolj premoga. - Ponovna ruska pod-

pora stavkujočim. — Prve vesti o stavkokazih. 
London, 31. maja. (Radio) Položaj v pre-

mogovnem sporu je nespremenjen. Var-
leyevi lin Hodgesovi predlogi se sicer živah-
no odobravajo, toda do sedaj ni znakov, ki 
bi razodevali, da smatrajo voditelji stav-
ke te predloge kot pripravno podlago za 
obnovitev pogajanj. 

Ako se v prihodnjih 24, urah ne spre-
meni položaj, zapade avtomatično vladna 
ponudba državne podpore v znesku treh 
milijonov funtov prennogovni industriji. 
Javnost nestrpno zasleduje novice o stali-
šču rudarjev. 

V splošnem stojijo rudarji kompaktno za 
svojimi voditelji in odločno odklanjajo 
vsako podaljšanje delovnega časa in zniža-
nje mezd. Včeraj se je vršila seja northum-
berlandskih delegatov. Predlagana je bila 
resolucija za obnovitev pogajanj na podla-
gi vladnih predlogov. Obenem bi se morala 
zagotoviti delavstvu najbolj ugodna rešitev 
sipora. Vsa zadeva bi se morala predložiti 
po predhodnem odobrenju glavnega odbora 
rudarskih delegatov rudarjem na glasova-
nje. Po živahni debati je bila resolucija od-
klonjena s 36 glasovi proti 33. Lastniki 
rudnikov v Narvvickshire izjavljajo, da so 
pripravljeni otvoriti rudnike na podlagi 
prejšnjih mezd in osemurnega delovnega 
časa. V nekem rudniku je pričelo delati 
250 rudarjev. Po poročilih iz Alfretona je 
pričelo delati v kraju Blidworth v Not-
hinghanshire okrog 80 % rudarjev. 

Jutri se sestane spodnja zbornica. Mini-
strski predsednik, ki je bil v trajni zvezi 
z obema strankama, bo podal izčrpno poro-
čilo o sedanjem stanju ter bo, kakor poro-
čajo «Sunday Times«, predložil nov kom. 

promisni predlog. 
Listi se pohvalno izražajo o mirnem ob-

našanju rudarjev. Naredba o izjeannem sta-
nju je bila sicer podaljšana, toda listi me-
nijo, da' se je to zgodilo le iz previdnosti -
in izražajo upanje, da bo uporaba izjem-
nih predpisov nepotrebna. 

London, 31. maja. (Radio) Angleški pre-
stolonaslednik, ki je tudi lastnik rudnikov, 
je poslal rudarskemu stavkovnemu zakladu 
v Somersetu 10 (?) funtov. V spremnem 
pismu izjavlja prestolonaslednik, da se ne 
more opredeliti v vprašanju premogovnega 
spora, vendar pa morajo vsi priznati rudar-
jem prejšnje zasluge in imeti sočutje z nji-
hovimi ženami in otroci, ki žive v pomanj-
kanju. Nihče ne sme želeti, da bi se spor 
končal v škodo trpečih delojemalcev. Pre-
stolonaslednik upa, da se bo na obeh stra-
neh storilo vse za srečno rešitev spora. 

Berlin, 31. maja. (Radio) Vseruski osred-
nji svet strokovnih organizacij je poslal an-
gleški rudarski zvezi 400.000 rubljev kot 
podporo stavkujočim. Prošii teden pa sc> 
prejeli stavkujoči 274.000 rubljev. 

London, 31 maja. (Radio) Do večera se 
ni ničesar zgodilo, kar bi pomenjalo pre-
okret v premogovni krizi. Ministrski pred-
sednik Baldwin se je vrnil danes v London. 
Vlada razpolaga z velikimi količinami ino-
zemskega premoga, poglavitno iz saarske. 
ga okrožja, iz šlezije in iz "Francije. Poga-
janja z ameriškimi Zedinjenimi državami 
za dobavo premoga potekajo ugodno. Angle. 
ška vlada je dobila zagotovilo, da s strani 
inozemskih železničarjev ne bo za dobavo 
premoga nikakih zaprek. 

Francosko-španski spor radi Abd el Krima 
Španija zahteva usmrtitev Abd el Krima, Francija pa mu izka-
zuje vse vojaške časti.. — Popolna francoska zmaga v Maroku. 
Madrid, 31. maja. (Radio) Tu pričaku-

jejo resnega spora med Francijo in Špa-
nijo v vprašanju postopanja z Abd el Kri-
mom. Španija zahteva, da se ravna z Abd 
el Krimom kot z upornikom, ki bi moral 
biti ustreljen. Francija pa smatra Abd el 
Krima za premaganega nasprotnika in za. 
hteva edino, da priseže zvestobo maroške-
mu sultanu in da nikdar več ne povzroči 
nemirov. 

španska vlada obtožuje Abd el Krima 
poraza španskih čet v Mehiki leta 1921. in 
zahteva njegovo smrtno obsodbo. Francija 
noče o teim predlogu ničesar vedeti ter 
smatra Abd el Krima za vojnega vjetnika 
im mu izkazuje vse časti, ki pristojajo voj-
nim vjetnikom visokega stanu. 

Abd el Krim ostane v Maroku, dokler se 
ne urede politična vprašanja med Francijo 
in Španijo, nakar bo Abd el Krim nasta-
njen v HVaeciji. Kakor poročajo, se želi 
Abd el Krim naseliti v Nemčiji ali pa v 
Italiji. V istem slučaju pa bi bilo vse nje-
govo premoženje zaplenjeno. 

Fez, 31. maja. (Radio) Abd el Krim je 
prispel včeraj ob 11. v Tazo. Po njegovi 
izjavi se Je vojna podaljšala, ker se je bal, 
da ga zajamejo Spanci. 

Danes se Je predalo generalnemu guver-
nerju Steeffu 10.000 Rifovcev, ki so se ude-
ležili zadnje vojne proti Franciji. Obenem 
so se predala vsa plemena Beni Zeromal. 
Generalni guverner Steeg je čestitaj Rifov-
cem, da so se vrnili na pot miru in zakoni-
tosti In povdarjal, da Francija ne misli na 
maščevanje in hoče pozabiti vse njihove 
pogreške 

Pariz, 31. maja. s. Poročevalcu »Journa-
la» je izjavil Abd el Krim med drugim, da 

bi bil s Francijo takoj sklenil mir in ji iz-
ročil vjetnike, toda ni hotel ugoditi enakim 
zahtevam Špancev. Idejo boja do zadnjegt 
moža so Rifovci opustili, ker je Abd. el 
Krim poslušal pameten nasvet nekega fran-
coskega zdravnika. Da prepreči prelivanje 
krvi, se je podal Franciji, ker ima zaupa-
nje vanjo. 

Brazilija še vedno proti Nemčiji 
Pariz, 31. maja. (Radio) Brazilski zastop-

nik pri Društvu narodov demantira vesti 
francoskih Iisto\ o spremembi brazilijan-
skega stališča glede vstopa Nemčije v 
Društvo narodov. Brazilija vztraja slejko. 
prej na svoji zahtevi 

Grozen ciklon v Indiji 
Rangoon, 31. maja. (Radio) Strahovit ci* 

kion je popolnoma opustošil arakonsko 
obalo v pokrajini Birme. Reke so nenado-
ma narasle in poplavile vso okolico 50 milj 
na okrog. Vse vasi so bile uničene. I 'tonilo 
je 1200 oseb. 

Skrivnostna smrt 
Pariz, 31. maja. (Radio) Kakor poročajo 

listi, je v Moskvi umrl na nepojasnjen na-
čin francoski sindikalist Tomasi, ki se je 
podal pred 3 meseci v Rusijo, da prouči tar 
mošnje razmere. 

Ustreljeni banditi 
Chicago, 31. maja. (Radio) Več band 

tov, ki so vdrli skozi podzemski hodnik \ 
Marschali - banko, kjer so ukradli 100.000 
dolarjev., je bilo pri begu ustreljenih 



Nedeljski klerikalni shod v Unionu 
Pod devizo protikorupcijskega boja se je začela v nedeljo 
strankarsko-politična propagandna turneja takozv. opozicijske-

ga bloka. 
V nedePio dopoldne se j« vršil v Ljub-

ljani z veliko reklamo prirejeni prctftikorup-
cijski shod ožje opozicije. Reči moramo, da 
je v marsičem razočaral z ozirom na veli-
ke priprave, ki iih je izvedla za ta shod 
klerikalna stranka. Res je, da so zboro-
val« napolnili »Unionovo« dvorano in da 
se je razen v dvorani istočasno vršilo tudi 
manjše zborovanje na restavracijskem vr-
tni, vendar pa se niso izpolnila pričakova-
nja vodstva klerikalne stranke, ki je hotela 
s i;em shodom demonstrirati pred povablje-
nimi voditelji ostale ožje opozicij e s vodo 
moč v Ljubljani. Dasi je bilo vsem kleri-
kalnim organizacijam, političnim in nepo-
litičnim. v mesto in na deželi, sporočeno v 
posebnih okrožnicah, da je udeležba na sho-
du obvezna pod strankarsko disciplino, dasi 
so govorili klerikalni voditelji, da bo prišlo 
do 12.000 ljudi na shod in dasi so še v 
soboto zvečer razposlali klerikalci agita-
torje iz vrst svoje mladine >po ljubljanskih 
gostilnah', da bi delali razpoloženje, vendar 
pa se udeležba občinstva nikakor ne more 
primerjati z ono na shodu Sv. Pribičeviča 
meseca februarja v Ljufbljani. 

Ljudje pač čutijo, da se hvalevredna ide-
ia boja proti korupciji zlorablja v stran-
karsko politične namene in da postaja spri-
čo bližajočih se skupščinskih volitev vo-
lilno geslo namesto skrahirane av<tonomistič_ 
ne fraze. To mnenje še tem boli utrjuje 
dejstvo, da ožja opozicija doslej še ni sto-
pala pred javnost s koMtoreCtfmi dokazi o 
korupciji posameznikov, da ni še nikogar 
spravila pred sodišče niti takrat ne, ko je 
bila na vladi. 

Veičino zborovalcev v »Unionu« so tvorili 
poleg Ijtibljanskih klerikalnih pristašev oko-
ličani z Jezice, D. M. v Polju, iz Št. Vida 
nad Ljubljano in od drugod, precej tudi z 
Dolenjske. Poselbno pozornost je vzbudila 
prisotnost dr. Vladimirja Ravniharja. pred-
sednika ljubljanske radikalske organizacije, 
ki je v soboto po naročilu iz Beograda de-
lila po Ljubljani proti shodu naperjtne le-
take. Med klerikalnimi poslanci in veljaki 
sta sedela tudi ljubljanski odvetnik dr. 
Konrad Vodušek, baje kot zastopnik »slo-
venske Davidovičeve stranke« ter tajnik 
največje kapitalistične organizacije »Zveze 
industrjcev« inž. Milan Šuklje. Med poslu-
šalci smo videli tudi marsikaterega rado-
vedneža, ki se ni mogel vzdržati, da si ne 
o.tleda interesantne in z ozirom na nedav-
ne medsebojne težke očXike gotovo tudi pi-
kantne družbe na odru. Prišli so vsaj de-
loma na svoj račun: gospodje govorniki so 
bili v konkretnih navedbah do skrajnosti 
previdni in so v glavnem premlevali le 
»načelne« misli . . . 

Zborovanje otvarja — j?. Sušnlk. 
Zborovanje ie otvoril nihče drugi kakor 

— posl. Sušnik, bivši prometni minister, 
pod katerega vlado se je odigrala edin-
stvena afera prevoznic za »pocenitev kru-
ha«. Shodu je predsedoval mariborski žu-
pan dr. Leskovar. 

Prvi je govoril Ljuba Davidovič, 
ki Bi povedal ničesar, kar bi ne čitali že v 
listih in ne čuli v skupščini. Naglašal je, da 
so krize največje obiležje politike v naši 
državi, da s« združena opozicija v parla-
mentu silno trudi, da bi se korupcija ne 
razširila v državno upravo, da je združena 
opozicija prvi borec preiti korupciji in da 
sedanja vlada ne misli resno na pobijanje 
korupcije. Navajal je, da je Rade Pašič za-
služil za svoje intervencije 19 milijonov, 
kar ni šlo iz žepov dobaviteljev, ampak 
iz ljudskih žepov. Zmagati pa mora pošte-
nje. 

Nato je govoril 
bivši finančni minister dr. Spaho, 

ki je povdarjal, da je korupcija eden glav-
nih razlogov, zakaj moraimo plačevati tako 
sarašne davke. Poldruga milijarda, ves ne-
posredni davek, gre v žepe korupcijoni-
stov. Veliko zlo-je tudi stramkarsitvo, zara-
di katerega moramo plačevati večje šte-
vilo uradnikov, ki ne vrši svojih dolžnosti. 

Zemljoradnik Joca Jovanovič 
Je zavračal trditve radikalov, da bi z uve-
Ijavljenjem zakona proti korupciji trpel 
ugled drtžave. Inozemstvo ve itak debro za 
vse te stvari. Pred dvema letoma je n. pr. 
predsednik francoske vlade opozoril našo 
državo, da se skriva za nakupom orien-
talske železnice velika lopovščina. V Če-
škoslovaški so tvomici v Adamovem sve-
tovali, naj se v svrho izplačila naišega dol-
ga obrne za intervencijo na Rade Pašiča, 
ako hoče priti do denarja. Rade Pašič je 
pri tem posredovanju zaslužil 15 milijonov 
dinarjev. V Berlinu je Rade Pašič nakupil 
iz zaslužkov pri posredovanju za repara-
cij s<ke dobave 17 hiš. Inozemstvo tudi do-
bro ve, kako je z živino, ki je bila na ra-
čun reparacij namenjena za kraje v Sr-
biji, pa jo je, ko je bil g. Pucelj minister 
poljoprivrede, sin min. predsednika prodal 
v Švico. Korupcija v naši državi je vzrok, 
da sklepa Italija z nami take trgovinske 
pogodbe, ki uničujejo naše gospodarsko živ-
ljenje. Ko govornik ostro napada dr. Lazo 
Mankoviča, zakliče neki radikalski dijak z 
galerije: »Zakaj ga pa ni Davidovičeva 
vlada zaprla?« To očividno jako nepotreb-
no vprašanje je klerikalne »reditelje« silno 
razburilo. Pričelo je divje vpiti e. Nekateri 
so zahtevali, nai dijaka vržejo ven, drugi 
zopet, naj ga vržejo z galerije na oder, po 
kratkem prerekanju pa je omeaijenj akade-
mik nemoteno odšel z dvorane. Posl. Jova-
novič je nato še ljuto napadel dr. Lukiniča 
rjer je končno naglašal. da pomenja predlog, 
•ki ga je sprejela vladna večina, zaščito ko-
rupcije, združena opozicija pa hoče korup-
ciji odsekati glavo in postaviti pred sodi-
šče najvišje in najnižje, ki so- se ž njo pre-
grešili. 

Dr. Korošec 

je uvodoma delal dovtjpe o sklicanju shoda 
ter je m. dr. dejal, da SLS nI mogla pova-
biti tudi drugih strank, češ da bi potem ne 
bilo prostora. Shod proti korupciji smo zato 

priredili najprej v Ljubljani, ker je zinano, 
da se Slovenci puste najhitrejše »mobilizi-
rati«. Uzunovič se menda bodi našega sho-
da, da bi mu ne napravil kake krize. Toda 
mi mu ne boano naredili krize, ako mu }o 
v hrvatskem Žagarju ne bo napravil S t 
Radič. Mi zahtevamo saimo, da se na široko 
odpro vrata poštenju. Stnaufcanstvo se Je 
razvilo že (talko daleč, da se pri uredništvu 
ne upošteva več sposobnost, ampak pri-
padnost k stranki, kair je tudii korupcija. 
Tu so se mnogi zborovale! značilno spo-
gledovali v spominu na ministrovanje dr. 
Korošca to njegovih tovarišev. Mnogo mu-
zanja je vtzbudil tudi stavek: »Dandanes ni 
nič hudega, če ti rečem, da si žepni tat, vu-
cibatina, lopov, sprijateljiva se zopet in gre-
va lahko v Union na skupno večerjo.« Pri 
nas doživljamo, da se isti dam min iS ari Jav-
no med seboj odmerjajo ta napadajo kot 
največji nepoštenjaki, drugi dan pa se ob-
jemajo in poljubli-ajo. Glede na radikalne 
obtožbe proti opoziciji Je dejal, da bi ra-
dikali radi povečali procesijo korupcijoni. 
stov, da bi se iz nje manj videl Rade Pa-
šič, toda to procesijo bodo pomnožili Je 
njihovi lastni pristaši. Dr. Korošec Je tudi 
naglašal, da sklicani sbod ni naperjen proti 
nobeni drug; stranki in tudi ne proti vladi. 
V imenu SLS Izjavlja govornik, da kleri-
kalci ne sovražijo srlbskega naroda, da ni-
majo proti njemu nobene mržnje, ampak 
samo preiti poedincem, ki niso taki, kakor 
bi želeli. Mi smo ljubitelji širokih mas srb-
skega naroda. Tudi ni Tes da je SLS ver-
ska, cerkvena in papežka, ona je samo 
ljudska in slovenska ter nič drugega. Mi 
nismo nestrpni, mi srno svobodoljubni 
Združena opozicija hoče svobodo in pošte-
nje v javnem življenju. 

Po dr. Koroščevem govoru je predsednik 
dr. Leskovar prečita! 7 pozdravnih brzo-
javk kot dokaz, da je »cela Slovenija v du-
hu z nami.« Šest od teh brzojavk je bilo iz 
vol. okraja g. Sušnika. 

Istočasno so govorili 
na restavracijskem vrtu 

par sto ljudem, ki niso vzdržali v dvorani 
vsled zatohlega zraka, poslanci Šalih Ba-
ljič, Fr. Kremi ar, dr. Hodžar, Lj. Davido-
vič, dr. Spaho, Jovan Jovič, dr. Kulenovič, 
Joca Jovanovič, Janez Brodar, dr. Korošec 
in Fr. Smodej. V splošnem so govorili isto 
kakor govorniki v dvorani. 
Prctikorupcijski banket zaključuje g. Ogrin. 

Opoldne se je vršil v srebrni dvorani 
»Uniona« bankeit, na katerem je vrsto pro. 
tikorupcijskih govornikov zaključil bivši 
predsednik gospodarske komisije za stvar-
no demobilizacijo g. Ivan Ogrin. 

Izlet na Bled. 

Gg. Davidovič, Spaho in Korošec so po-
poldne napravili izlet na Bled, večina mu-
slimanskih poslancev pa si je ogledala ško-
fove zavode v Št. Vidu. 

Radie zboruje dalje 
Izpadi v Klsnjcu ln Pregradi. 

Zagreb, 31. maja. 
•Navzlic Uzunoviču dani obvezi, da ne 

bo več prirejal zborovanj, se je Stj. Radič 
v nedeljo pojavil v Klanjcu in nato v Pre« 
gradi v hrvatskem Zagorju. Številčno sta 
bila oba zbora izredno mizerna; korteši, ki 
jim je uspelo zbobnati jedva par sto selja« 
kov, so ta žalostni fiasko pred novinarji 
opravičevali s tem, da sta bila zbora samo 
enkrat napovedana v zadnjem «Domu». 
Malenkostna udeležba pa Radiča nikakor 
ni ovirala, da ne bi udarjal na veliki zvon. 
Posebno ostro je na obeh shodih izpadal 
proti Pašiču. 

V Klanjcu se je Radič najprej spravil na 
gospodo, posebno srbsko, ki ni človeška in 
vodi volitve z orožniki in strojnicami. Strah 
pred Pribičevičem mu je iztisnil celo vrsto 
psovk in bedastih izmišljotin proti predsed 
niku SDS. Končno je Radič razodel, zakaj 
se je razšel s Pašičem, ki da je v svojih sta« 
rih letih še vedno politično izkušen, toda 
zelo nazadnjaški in nasilen. Ko se je na 
seji min. sveta razpravljalo o enotnem ob« 
činskem zakonu, je baje Pašič dejal: 

— Ne! Ako damo enoten občinski zakon 
za vso državo in občinam samostojnost, bo* 
do Švabi in Madžari postali županL 

— Pa stavimo v zakon, da ne more biti 
občinski predstojnik, kdor ne obvlada dr« 
žavnega jezjka, je pripomnil Radič. 

— Vse to ni nič! je odvrnil Pašič. Mi bi 
bili morali z njimi obračunati 1. 1918. Mar 
bi jih pregnali ali poklali! 

Radi te izjave sta se Radič in Pašič raz« 
š la . . . 

Poleg Radiča in nekaterih, drugih radi« 
čevskih poslancev je v Klanjcu nastopil tu« 
di minister Pucelj, ki je skušal dokazovati, 
da korupcija obstoja povsod, pa celo tudi 
v Ljubljani, a zasluga za pobijanje korup« 
cije pripada hrvatskemu seljaškemu naro« 
du in Radiču. 

V Pregradi se je k Radičevemu prihodu 
zbralo pred cerkvijo okrog tisoč ljudi. Ra« 
dič se je v svojem govoru zopet najprvo 
spravil nad leno gospodo, uradnike in cin« 
carje, končno pa je prešel v ostro izpada« 
nje proti Beogradu in Srbom. «Srbijo je 
treba krčiti, posebno pa v Vojvodini in 
Bosni mora vzkliti seme človečanske poli« 
tike. V Srbiji niso bil vajeni delati. Nihče 
ni prihajal pred 8. uro v ministrstvo. Ob 
sobotah popoldne ne delajo. Slavijo pravo« 
slavne in turške praznike. Srbi so organi« 
zirali lenobo in izžemanje. Odtod 13 mili« 
jard proračuna, 3 milijarde za uradništvo«. 
Glede korupcijonistov je Radič povedal, 
da jih ima tudi opozicija nekaj, vendar 
med radikali jih je največ. V radikalni 
stranki je med 100 poslanci po 10 korup« 
cijonistov, pri radičevcih in opoziciji pa le 
po eden. Silno je zopet napadel ministra 
Nikiča, češ da mora za vsako ceno iz vlade. 
Končno je Radič govoril o volitvah in po-
vdaril kot najvažnejše le to, da jih ne bi 
prova jal — Pribičevič... 

Radikalska ofenziva proti Radiča 
Radikali se bunijo proti vladi g. Uzunoviča« 

Beograd, 31. maja. 
Včeraj se je vršil v Gornjem Milanovcu 

shod radikalne stranke, na katerem je pr« 
vi govornik, bivši predsednik radikalskega 
kluba Pera Živkovič ostro napadal St. Ra» 
diča in njegovo stranico. Naglašal je med 
drugim, da samo površni umi ustvarjajo 
DOve stranke ter razvnemajo narod k boju 
ln razkolu. Ako bi tega ne bilo, bi bilo 
vprašanje ustave prej in bolje končano, 
mnoga vprašanja bi sploh ne nastala, niti 
bi ne uspelo, da bi tak pokvarjen tip ka» 
kor St. Radič igral kako politično vlogo, 
temveč bi že davno okusil kazen, Id jo je 
zaslužil. Govornik je bil eden izmed treh 
delegatov pri sklepanju sporazuma z radi« 
čevci, ki pa so bih in ao še verolomni. Sr« 
bi so se naslanjali na tradicije in se spusti« 
li v sodelovanje z Radičem, avstrijskim 
agentom za aneksijo Bosne in Hercegovi* 
ne, boljeviškim prijateljem in klevetnikom 
srbske prosvete. Preko noči je postal pri« 
jatelj radikalne stranke in njenega šefa. A 
zopet preko noči se je spremenil. Ta črni 
človek je dejal, da bo naučil srbski narod, 
kako ae pošteno živi, da ga izvleče iz mo» 
ralnega blata. V novi vladi ni vodstva 
stranke in jasno se vidi, kaj se bo kmalu 
zgodilo. (Klic: Padec vlade.) Radikalna 
stranka ne bi smela dovoliti odstranitve 
Nikole Pašiča. Borba proti Pašiču je bor« 
ba proti radikalni stranki, proti Srbom! 
Vsi Korošci, vsi Spahe in vsi Veljkoviči 
bodo videli, da ne bo ničesar iz tega. Ra« 
dikali hočejo pravico in nočejo ščititi ko« 
rupcije. Nočejo pa tudi, da bi se kvalifici« 
rala kot korupcija dejanja, ki so posledica 
težkega gospodarskega stanja. Narod se bo 

v kratkem izjavil o korupciji 
Posl. dr. Voja Janjič je naglašal, da Je 

zagovarjal bratsko rešitev srbsko»hrvatske» 
ga spora. Ko se je pogajal s svojim «po» 
bratimom® Radičem v zaporu, je bil Radič 
bolj uslužen, plašljiv in potlačen kakor ne« 
kdaj papež Sikst V., ko je bil še kardinal, 
in ki se je prevzel šele, ko je dobil kiju« 
če sv. Petra. Izjava radičevcev v skupšči« 
ni, da priznavajo monarhijo, dinastijo in 
ustavo, je bila zadostna podlaga za sestavo 
kombinacije RR, toda Radič je od trenut« 
ka, ko je bil izpuščen iz zapora, onemogo« 
čeval vsako resno sodelovanje z radikali s 
svojim razdornim delom. Njegovo delo je 
povzročilo padec vlade ter skiep vseh ra« 
dikalov, da je sporazum mogoč s Hrvati, a 
ne z Radičem. Radič se j« v svojem računu 
prevaral. Bil je v luknji in zdi se, da bo v 
iuknji tudi končal. Bil je proti sedanji dr« 
žavi, bil je tudi na ministrskem stolu proti 
njej in je še danes proti njej. Radikali ho« 
čejo sporazum s hrvatskim narodom, niče« 
sar pa ne s Stj. Radičem, ki ni sramotil sa« 
mo Pašiča in radikalne stranke, temveč 
uglednejše ljudi vseh političnih strank. Ni« 
ti Davidoviča ni pustil pri miru. Zaradi 
sporazuma je radikalna stranka žrtvovala 
Nikolo Pašiča, danes pa je jasno, da more 
biti sporazum samo s Hrvati, ne pa z Ra« 
dičem. Zato kliče: Doli z Radičem, živel 
Nikola Pašič! 

Nato sta govorila še poslanca Pero Mi« 
lovanovič in M. Dragovič, ki sta Istotako 
napadala radičevsko politiko, nakar je bi« 
Ia sprejeta resolucija, ki izraža zaupanje 
Nikoli Pašiču. 

-ESS-

Dva velika zbora 
Svetozarja Pribičeviča 

V Veliki Kikin<fl k Mokrinu. 

Beograd, 31. maja 

Nedeljski zbor Svetozarja Pribičeviča v 
Veliki Kikindi, kjer se je zbralo 3000 nav-
dušenih ziborovalcev, je podal zopet nov 
očiten dokaz, da SDS napreduje tudi v se-
vernem Banatu, ki je bil doslej izkiučna 
domena radikalov in manjšinskih strank. 
Upravičeno je zatorej Sv. Pribčevič ravno 
v tem obmejnem mestu povdaril ta.koj uvo-
doma. da ie sistematično organizatoriJno 
delo potrebno le še v gomjffoanatsikih po-
krajinah, dočim drugod lavina pokreta SDS 
lahko mirno drči svojo pot, kakor se je iz, 
prožila. 

Politika SDS — je med burnimi aklama-
cijami izvaja! g. Pribičevič — stopa na 
dnevni red. Vlada eksistira saimo še zato, 
ker ne dela. Njeni dnevi so šteti. Radikali 
se že pogajaj'!) z davidovičevci za novo po-
litično konsfelacijo ker je sporazum v 
franžah. Radiču niso d*~fero pritrdili naigoftč-
nika in mož zboruje- naprej. Reči je treba, 
da Radič ni svojih komedij kriv sani, mar-
več še bolj oni, ki mu dajejo možnost in 
pravico, da v tej državi počenja kar hoče. 
Radikali vsako nedeljo hrižno čepijo ob te-
lefonu v pričakovanju, kaj bo zopet izble. 
betal Radič. In to ie gotovo, da bo Radič 
kmalu zopet izzval krizo. Ampak povedati 
je treba, da bomo z radikali in davidovi-
čevci dobili fronto proti nacijonalnemu srb_ 
stvu in hrvatsku v prečansfcih krajih. Oni 
Jo ustvarjajo, dočim mi ne ustvarjamo 
fronte proti Beogradu. 

Zastran korupcije postopa vlada omah-
ljivo in malobrižno. Zato je dolžnost naših 
dveh članov v anketnem odboru, da vpra-
šanje korupcije ne zaspi. V ostalem pa se 
korupcija be bo iztrebila le z zakoni .mar-
več treba ustvariti novo družbo, prerojeno 
z moralo in poštenostjo. V to je v prvi vr-
sti poklican • narod, ki mora paziti, koga bo 
volil, ker je nemogoče trebiti krupcijo, ako 
narod voli one, ki uganjajo korupcijo. 

Končno je Sv. Pribičevič s povdarkom 
aksioma narodnega in državnega edinstva 
pozval Banatčane pod prapor SDS, pred-
očujoč Jim za primer napredovanja SDS 
zmagovite rezultate občinskih volitev v 
Dalmaciji, kjer so sam. demokrati edini na-
predovali povsod, in sicer ponekod za 50 
ali 100, ponekod pa tudi za 500 odstotkov. 
Tako mora biti tudi drugod in tako tudi bo. 
ker široke plasti pripaznavaio politiko SDS 
kot edino pravo nacijonalno in državno po-
litiko. 

Govor Sv. Pribičeviča Je bil mestoma 
prekinjen in zaključen z viharnim odobra-
vanjem. 

Enako uspešno kakor v Veliki Kikindi, se 
je obneslo tudi spontano zborovanje v Mo-
krinu, kamor je Sv. Pribičevič v sprem-
stvu generala v p. Voje Živanoviča in po-
slanca Bo-škoviča dospel z avtom iz Velike 
Klkinde. Zbralo se je več tisoč zboroval-
cev, ki so priredili prisrčen sprejem. Vsi 
trije prvoboritelji so imeli krajše govore, 
nakar so med burnimi ovacijami nadalje-
vali pot v Beograd. 

Občni zbor srezke 
organizacije SDS v Celju 

Celje, 30. maja 
Danes dopoldne se je vršil v mali dvo-

rani Celjskega doma občni zbor sreske or-
ganizacije SDS za sirez Cel je-Vransko, na 
katerean so bile zastopane vse krajevne 
organizacije po svojih delegatih. Podeg de-
legatov je prisostvovalo cbčnemu zboru 
lepo število članstva iz Celja in okolice, 
dasi je lepo vreme marsikoga izvabilo v 
prosto naravo. Rredsednik sreske organi-
zacije g. Prekoršek je pozdravil navzočega 
poslanca dr. Pivka, delegate sosednjih sre_ 
skih organizacij Gornji grad in Slovenjgra-
dec ter odposlance posameznih krajevnih 
organizacij. Nato je prešel takoj k poročilu 
o drugi točki dnevnega reda »delovanje 
sreske organizacije v minulem letu«. Sre-
ski odbor Je imel tri seje, sodeloval je na 
šestih javnih shodih v srezu in na velikem 

Pribičevičevem shodu v Celju. Dva delega-
ta sreskega odbora sta se udeležila držav-
nega kongresa stranke v Beogradu. V Ce-
lju se je vršila politična šola, v katero so 
poslale razine organizacije slušatelje, kj se-
daj pridno delujejo pri svojih organizaci-
jah. Pri volitvah v delavsko zbornico je 
sodelovala s.reška organizacija zedo agilno 
in dosegla lepe uspehe. Da je zmogfa sre_ 
ska organizacija to veliko delo, gre poseb-
na zahvala krajevni organizaciji celjski, 
zlasti pa predsedniku dr. Kalanu. Vzllc vsem 
zaprekam, ki so se in se še stavijo posa-
meznikom, bo sreska organizacija delala s 
podvojeno močjo za procvit stranke, kaite-
ra edina je prava zastopnica napredne mi-
sli. 

Po izvolitvah zastopnikov za oblastmi ob-
čni zbor, v oblastni odbor stranke, delega-
tov v okrožni odbor in za državni kon-
gres stranke se je konstituiral odbor sre-
ske organizacije. Izvoljeni so bili gg.: pred-
sednik Ivan Prekoršek, podpredsednik Vin-
ko Kukovec, tajnik C. Sadar, blagajnik M. 
VVudler, za pregledovalca računov gg. 
Cvahte in Turnšek. 

S tem je bil dnevni red končan, nakar 
je povzel besedo burno pozdravljeni nar. 
poslanec g. dr. Pivko. Gospod poslanec je 
pedal prav jasno sliko obupnih razmer v 
našem parlamentu, kjer vlada strankarska 
zagrizenost; in rivaliteta v toliki jneri, da 
je vsako smotreno gospodarsko delo abso-
lutno nemogoče. Vse naše delo mora biti 
usmerjeno na ozdravljenje teh političnih 
abnormalnosti in povzdigo politične mora-
le. Žigosal je zlasti postopanje nekaterih 
naših slovenskih malih ljudi, k; hočejo po-
tom denuncijantstva spraviti sebe in svojo 
stranko na kvišku. V parlamentu je opa_ 
žai.i v zadnjem času hotenje za odpravo ta-
kih nezdravih pojavov in za ustvaritev 
zdrave in na gospodarskem polju delujoče 
skupine. Političen položaj, kakršen je da-
nes. sili na razpust parlamenta in na nove 
volitve. Sam. demokrati bodo stopili z mir-
no vestjo pred narod, ki bo izrekel pravo 
sodbo, ako mu bo dana prosta volja. 

Z odobravanjem so vzeli zborovaJci na 
znanje referat gospoda poslanca in sprejeli 
sledečo resolucijo: 

Zborovalci na občnem zboru sreske or-
ganizacije SDS v Celju dne 30. maja 1926 
izražajo popolno zaupanje vsem voditeljem 
stranke. Pozdravljajo in v polni meri odo-
bravajo neumorno delovanje voditeljev 
stranke gg. Pribičeviča, dr. Žerjava in dr. 
Pivka. V zavesti potrebe po vztrajnem na-
napredovanju stranke se zavežejo, da bodo 
delali z vsemi silami na razširjenje in oja. 
čenje svojih organizacij. 

Predsednik g. Prekoršek je po kratki de-
bati apeliral ponovno na zborovalce in jih 
pozival k vztrajnemu in skupnemu delu in 
zaključil ob splošnem navdušenju zborova-
nje. 

Po zborovanju se je konstituiral odbor 
okrožne organizacije v Celju, v katerega so 
bili izvoljeni gg.: predsednik dr. Ernst Ka. 
lan, podpredsednik Ivan Prekoršek, tajnik 
Drago Zabkar, blagajnika Maks Wudler in 
C. Sadar; odborniki: Anton Žarko, Vinko 
Stopar, Miloš Tajnik, Josip Petrič in Ivan 
Pušenjak. 

S tem zborom je zopet pokazala sam. de-
mokratska stranka, da ie živahna in žilava 
in da korenini v ljudstvu. Stranka, ki zdru-
žuje v sebi toliko nesebičnih in idejno pro-
žetih borcev, ima pravico do obstanka in 
napredka. 

Cankarjeva proslava 
v Mariboru 

V soboto 5« t. m. in v nedeljo 
6« t« m. 

Avtomobilska nesreča 
Berlin, 31. maja. (Radio) Predsednik ber-

linske vojaške kontrolne komisije general 
Waldo se je na avtomobilskem izletu v 
Draždnne ponesrečil. Njegova žena ima 
zlomljeno roko, ostali izletniki pa so lahko 
poškodovani. 

Politične beležke 
Nesramno obrekovanje 

Na nedeljskem shodu v Unionu so beo. 
grajski govorniki v svojih konkretnih na. 
vedbah precej varovali objektivnost. Iz. 
jemo je napravil g. Joca Jovanovič, ki si 
je dovolil sledeče nesramno obrekovanje: 
»Bivši minister pravde dr. Edo Lukinič Je 
bil istotako obtožen, ker je ukinil sekve. 
ster nad imetjem, ki je predstavljalo vred. 
nost 1 milijarde 500 milijonov dinarjev. Ko 
Je prišla ta zadeva pred skupščino, se je 
ponovila ista stvar kakor z dr. Lazo Mar. 
kovičem. Namesto, da bi šel pred sodišče, 
se je (fr. Lukinič skril na4prej za boleznijo 
6 do 7 tednov, potem pa zoper za drugimi 
izgovori, in ko je njegova stvar došla čez 
tri mesece pred skupščino, se je skril za 
Pašiča io radikale ter je bil oproščen.« To 
kleveta iSko pravljico lahko g. Jovanovič 
pripoveduje morda v kakem bosanskem 
selu, a ne smel bi Je servirati v Liubljani. 
Javnosti, ki se količkaj zanima za politič-
ne dogodke, je namreč prav dobro znano, 
da je dr. Edo Ltikinič, ko je opasno zbolel 
ln moral za nekaj tednov fepreči, preko 
svojega namestnika dr. Žerjava tzjavifl, da 
se podvrže vsaki preiskavi in sodišču. 
Ravno samostojni demokrati so tudi zahte-
vali pospešitev preiskave, med tem ko so 
zastopniki ožjega bloka preiskavo anketne, 
ga odbora zavlačevali, ker niso mogli ugo-
toviti nobene krivde. Opetovano si je an-
ketni odbor kljub protestom SDS dal po. 
daljšati rok! Ko je zadeva končno vendar 
prišla pred skupščino, dr. Lukinič ni bil mi-
nister pravde, sam. demokrati so bili že v 
najostrejši opozicij', radi česar se dr. Lu. 
kinič ni mogel skrivati za Pašiča in radi-
kali. Ako Je bil dr. Lukinič pred skupščino 
oproščen, se je to zgodilo zaradi tega, ker 
anketni odbor kljub prizadevanju ni dognal 
ničesar ,kar bi govorilo za njegovo krivdo. 
Ugotavljamo še prav posebno, da se gg. 
Jovanovič in njegovi zavezniki z nedelj. 
skega shoda dr. Ltikiniču niso upali očitati 
nobenega umazanega ali koristoljubnega de-
janja. Kar je torej g. Jovanovič v nedeljo 
govoril, ie najpodlejše obrekovanje. 

Vatikan in korupcija 
»Jutro« je zapisalo, da se da korupcija 

dokaiza);i povsod več ali manj. Skozi stoletja 
so jo pridno negovali tudi med klerikalci 
vsega sveta. Uganjala je svoje orgije zlasti 
tudi v Vatikanu in v »Jutru« objavljeni do-
kumenti pričajo naravnost strašne stvari o 
korupciji med ljiibljansko duhovščino pod 
škofom Tomažem Hrenom, ki je kupčeva! 
z zakramenti, prodajal sorodnikom cerkve-
no premoženje in Ščitil za denar krivover-
ce. Na vse to odgovarja »Slovenec« s tr-
ditvijo, da je Vatikan vselej z vso strogost-
jo nastopil proti korupciji, kjerkoli se je 
pojavila. Tako! Ali bi vedeJ »Slovenec« po-
vedati, kaj je Vatikan napravi z brez-
božnim zločincem Tomažem Hrenom? Ali 
ga je postavil pred sodišče, obsodil, pognal 
nevredneža s škofovske stolice, ga izročil 
pravični kazni, statuiral eksempel? Nič od 
vsega tega. Vatikan je lepo zaprl strašne 
dokumente v svoj arhiv in T. Hren je ne-
moteno s papeževim blagoslovom nadalje-
val svoje bogaboječe življenje do svoje bla-
žene smrti! Dobil je naslov najvnetejšega 
bojevnika za sveto cerkev in poznejši ljub-
ljanski škofi so mu postavili spomenik, ko-
vali so na nJega častne kolajne in g. Jeglič 
ga ima naslikanega tik ob oltarju svoie ka-
pelice ! 

Kje je korupcija? 
Nedeljska »Reč« piše: S t Radič smatra, 

da je vprašanje o korupciji vprašanje po-
litične taktike, da je korupcija dobro agi-
tacij sko sredstvo v opoziciji, da pa ni no-
beno Zlo, kadar je na vladi njegova stran-
ka. Zato prične, kadar ga radikali vržejo 
iz vlade, grmeti proti radikalskim korupci-
jomistom, ko ga pa zopet radikal sprej-
mejo v vlado, umolkne ter se prične brati ti 
s korupcijonisti. Radikali in radičevci ima-
jo dejansko slična naziranja glede na ko-
rupcijo. Zakaj, tudi radikali šele v crenot-
ku, ko odpove St. Radič sodelovanje, pri-
čno objavljati uradne dokumente o korup-
ciji radičevcev, ko pa se radičevci vrnejo 
v večino, zapro akne o radičevski korupciji 
v svoje predale. Taka borba proti korup-
ciji je navadna spaka. Zato je največja 
pojava v naši državi režim RR. KdoT hoče 
zatreti korupcijo, mora zato začeti pri ko-
renu, vreči korupcijonistični režim »sporaz-
uma RR«. 

Občni zbor Zveze kulturnih 
društev v Ljubljani 

Dne 3. junija se bo vršil redni letni obč« 
ni zbor ZKD. v Ljubljani. Na tem zboru 
hoče ZKD. točno poročati o neumornem 
kulturnem delovanju svojih društev v pro« 
šli sezoni. 

Zato želimo imeti točno in do pičice na« 
tančno situacijsko sliko o stanju vseh včla* 
njenih društev. ZKD. je razposlala tisko* 
vine za statistična poročila ter društva pro« 
sila, da jih nemudoma izpolnijo in vrnejo 
centrali v Ljubljano. Rok za vrnitev izpol« 
njenih statističnih poročil je že minul, ven« 
dar je še mnogo društev, ki nam istih še ni« 
so poslala in na katere težko čakamo. Zato 
prosimo: 

1. Vsa društva, ki še niso tozadevno sto« 
rila svoje dolžnosti, da zamujeno nemudo« 
ma popravijo in nam vestno sestavljeno sta« 
tistično poročilo vrnejo z obratno pošto, 

2. Svoje podatke in poročilo naj pošlje 
vsako društvo, ker le na ta način dobimo 
točno sliko, ki jo potrebujemo v svrho po« 
dvojitve kulturnega delovanja v prihodnjem 
letu. 

3. Društva naj se zavedajo potrebne di« 
scipline ter naj brez izjeme poročila po« 
šljejo takoj, da bo mogoče na občnem zbo« 
ru podati točno in natančno statistiko. 

4. Društva, ki letne članarine še niso po. 
ravnala, naj jo nakažejo po položnici, ki 
smo jo priložili statističnemu poročilu. 



Prekrasna manifestacija ljubljanske mladine 
Navdušene manifestacije za neodrešene brate. 

vod mladine po mestu. 
Vsa Ljubljana je bila v nedeljo do-

poldne na ulicah. Dan se je nekaj časa 
držal nekoliko čemerno, a vendar je 
solnce premagovalo oblake — in kakor 
da ni hotelo dopustiti da se pokvari dve 
krasni nacijonalni prireditvi: vzorni na-
stop lyonske sokolske vrste in pa divna 
narodna manifestacija mladine. Tam v 
Unionu je pel reklamni boben g. Korošca 
in bodri klerikalni verniki z dežele so 
polnili dvorano, Ljubljana pa se je od 
prisiljenih fraz politične demagogije obr 
nila k lepi stvarnosti zdrave navdušene 
naše mladine, katere povorko so sprem-
ljale, gledale in aklamirale tisočglave 
množice. Ljubljana je imela tudi na zu-
naj svečan izgled: od sobotnega spreje-
ma sokolskih zmagovalcev so še visele 
zastave v vseh ulicah. Povsod si v ne-
deljo slišal godbe, videl vesele obraze — 
bila ie res lepa nedelja. 

Pod okriljem »Jugoslov. Matice« je v 
nedeljo nad 6000 šolske mladine v veli-
častni povorki manifestiralo svoio glo-
boko ljubav do neodrešenih rojakov 
v Primorju in na Koroškem, ki bijejo te-
žak in neenak boj za najelementarnejše 
pravice. Bila je sveta prisega naše mla-
dine, da ne pozabi nikoli onih, ki ječe še 
vedno pod tujim j a rmom Z mirnim sr-
cem lahko gledamo v bodočnost kajti 
narod, ki ima tako mladino, ima pred 
seboj še lepo bodočnost. 

Dopoldne so se vršile v obeh gledali-
liščih in v kinu Matica slavnostne mla-
dinske akademije, ki so bile sijajno obi-
skane. Nastopali so gojenci vseh ljubljan 
skih šol s pevskimi in orkestralnimi toč-
kami, recitacijami, dekiamacijami in dra 
matičnimi prizori. Gledalci so bili prijet-
no presenečeni in so mladini prirejali 
tople ovacije. 

Po akademijah ie odšla šolska mladi-
na pod vodstvom svojih vzgojiteljev v 
pestrih skupinah na prostor velesejma, 
kjer se je formirala veličastna povorka 
kakršne doslej še ni videla Ljubljana. 
Sprevod so organizirali funkcijonarji Ju-
goslovenske Matice gg. dr. Pretnar, 
Mahkota in Vavpotič, 

Točno ob pol 12. je krenila povorka 
v mesto. Manifestacija mladine ie bila 
gotovo najveličastnejša, kar jih je bilo 
doslej v naši d r žav i Po vseh ulicah kjer 
se je pomikal sprevod so stale nepre-
gledne množice občinstva, ki so pozdrav 
liale mladino. Simbolične skupine in raz 

Krasen spre-

ne napisne table, spominjajoč na suženj-
stvo naših bratov, so napravile na vse 
gledalce mogočen, neizbrisen vtis in tudi 
marsikatero oko je zarosilo. V povorki 
so sodelovale vse ljubljanske deške in 
dekl. osnovne in meščanske, srednje in 
strokovne šole. Mladina je povsod glas 
no vzklikala in odkrito dajala duška svo 
jim čustvom. Neprestano so doneli klici: 
»Živela Jugoslavija«, »Živelo naše lepo 
Primorje«, »Živel naš tužni Korotan«, 
»Živel kralj Aleksander«!. 

Sprevod je otvorilo pet dijakov, ki so 
nosili narodne zastave. Sledila je rakov-
niška godba in nato lepa skupina skav-
tov. Nekaj se jih je vozilo na kolesih, 
drugi pa so nastopili kot planinci — kot 
ljubitelji narave. Skavtom je sledila dol-
ga vrsta mladine v mornariških oblekah 
in skupina mladih deklic v krasnih na-
rodnih nošah. 

Prv im skupinam je sledila dolga vrsta 
gojencev deških šol. Dečki so nosili na-
pisne table z izreki: »Odpri srce, odpri 
roke!« »Sirotam olajšuj gorje!«, »Naša 
Adrija nas kliče, vabi nas naš Korotan«! 
»Bog ž iv i vse Slovene pod streho hiše 
ene!*, Živel Trst«, »Živelo Primorje«, 
»Živelo Gosposvetsko polje« itd. 

Mogočen utis so napravile na gledalce 
prekrasne, zelo pestro in okusno aran-
žirane alegorije. Globoko v srce segajoč 
je bil pogled na skupino črnooblečenih 
deklic, ki so nosile na prsih za na-
šo narodno zgodovino tako usodni da-
tum in ime: »12. XI . 1920. Rapallo«. Sle-
dili so štirje vozovi: prvi je simbolično 
prikazal Vodnikovo »Ilirija vstan!« Be-
li voz je označeval naše neosvobojeno 
ozemlje, na tretjem pa je bil kralj Ma-
tjaž z Alenčico in svojo vojsko, katero 
je predstavljala velika skupina dečkov s 
papirnatimi čakami in lesenimi sabljami 
Za njimi so se vozile deklice v zelenih 
papirnatih oblekcah. 

Za elegoričnimi skupinami se je zopet 
vrstila nepregledna vrsta šol. Deklice 
Lichtenturnovega zavoda so imele na 
rokah žalne trakove ovite s trobojnico. 
Sledile so še deklice z loki v barvah 
naše državne zastave, narodne pesmi 
pevajoče skupine narodnih noš iz vseh 
krajev naše domovine. Sprevod je za-
ključila višia obrtna šola. Skupina dija-
kov je nosila kladivo in naklo — znak 
neumornega dela. druga dele stroja, tret 
ia v miniaturi izdelano mogočno stav-

bo, ki je predstavljala našo državo. 
Mladina je vihtela v svojih rokah za-

stavice, mahala in neprestano glasno 
vzklikala. Sprevod so opazovali raz bal 
kona hotela »Union« tudi v Ljubljani nav 
zoči poslanci, ki so pozdravljali mladino. 

Sprevod je korakal po vseh glavnih 
ulicah in se razšel na Kongresnem trgu. 
Bila je res veličastna manifestacija, ki 
ostane vsem v neizbrisnem spominu! 

Nesreča ljubljanskih izlet-

nikov v Kamniški Bistrici 
Šest ljubljanskih izletnikov padlo vsled 

strohnele brvi v prepad. — Inž. Janko Hein-

rihar podlegel poškodbam. 

Letošnja pomlad postaja že naravnost 
usodna za naše turiste in celo izletnike, ki 
pozdravljaj-o planine samo iz vznožja. Ne-
sreče se namreč vrste kar druga za drugo. 

V s-oboto zvečer se je pod Kamniškimi 
planinami pripetila zapet težka nezgoda, 
katere žrtev je bila šostorica ljubljanskih 
izletnikov. Pripeljali so se proti večeru v 
Kamnik z avtomobilom iter krenili nato peš 
v Bistrico. Ko so prišli do brvi pred Ko-
piščem tik ped Kraljevim hribom, je g. I. 
opozoril tovariše in tovarišice, da brv kar 
škriplje pod njim. Bil je že skoro na robu 
12 m dolge brvi, ko je nenadoma • zmanj-
kalo vs-em tal pod nogami in so zgrmeli v 
globino. Brv Je bila namreč popolnoma 
strohnela in se je pod težo izletnikov uda-
la. Vsi izletniki so padu približno 6 m glo-
boko na tramov] e starega mostu in med 
skale, ki mole iz stene globokega jarka. V 
hipu so seveda ugasnile vse svetiljke, ki so 
fih imeli izletniki s seboj in iz živega klob-
čiča je bilo čud! samo vzdihovanj« najtež-
je poškodovane gospodične, ki je bruhala 
kri ta izgubila pri padcu tudi pet zob, ter 
krik ostalih. Končno je nekdo nažel elek-
tri5no svetiljko ter jo prižgal, nakar so se 
vsi po hudem naporu izmotali izpod desk in 
hlodov ter splezali navzgor na rob. Čim so 
bili ponesrečenci na varnem, je opazil tudi 
g. I„ da mu lije kri 8z glave v močnih 
curkih. Imel le namreč na glavi 8 cm dolgo 
zevajočo rano. Najtežje poškodovana go-
spodična se je onesvestila in so jo tova-
riši prenesli v deset minut oddaljeno hiša, 
kjer so dobili vsi poškodovanci prvo po-
moč. V nadi, da dobe v Kamniški Bistrici 
porebna zdravila, so se cdpeljaJi zjutraj z 
vozom dalje. Toda tamkaj jim je mogla 
oskrbnica postreCi ie z domačimi sredstvi, 
vsled česar so izletniki najeli zopet voz in 
se vrnili v Kamnik, kamor so prispel; šele 
po težkih napojih, ker so morali zopet pre-

dorvancem prvo pomoč zdravnik dr. Dere-
ami, nakar so se z avtomobilom odpeljali 
v Ljubljano. 

* 

Inž. Janko Heinrihar, ki je na tako tra-
gičen način pretekli teden ponesrečil v Ko-
lorl, Je v nedeljo v Leonišču v Ljubljani 

Madinski dan: Zaključek veličastnega sprevoda ljubljanske šolske mladine na Kongresnem 
trgu. 

Kulturni ore. 
Gledališki repertoar ii 

Ljubljanska drama 

Torek, 1.: »Jakob Ruda«. C. 
Sreda, 3.: »Ladia Tenacitv«. F. 

Ljubljanska opera 

Torek, 1.: <fGlumači». »Glanni Schicchl*. 

E. 
Sreda, 2.: »Boheme*. D. 

Mariborsko gledališče 

Torek, L: «Tosca». Gostovanje Mitrovi6e< 
vih in tj. R. Bukšeka. Zadnjič v sezoni. 

Sreda. 2.: Zaprto. 
Četrtek, 3.: »Veseli kmet«. (Ktiponi.) 

Cankarjeva prodava 
v mariborskem gledališča 
Saoči se J« vršila od borova seja Dra-

Stva slovenskih knjižervnlkov, na kader! je 
bilo sklenjeno, da. se bo vršila Cankarjeva 
proslava v Mariboru v soboto, dne o. Ju-
fitja tn v nedeljo, dne 6. junija, ia stoer v 
soboto zvečer za odraaie, v nedeljo dopol-
dne pa za šolsko mladino. Spored, M se ne. 
kolšfeo razlikuje od ljubljanskega, ker Je 
izpadla »Lepa Vida.,, je sledeči: 

Izidor Cankar: Uvodne besede. 
France KcMasr: Odlomil iz Bele Kri-

raoteme. 
Oton Župančič: Dialog Petra in Jaeinte 

iz PohujSanja v dolini šentCorjanski. 
Igo Gruden: Sklepna pesem iz Zgodb 

ia doline šentflorjanske. 
Fran S. Finžgar: Pridiga v Blatnem 

dolu iz Martina Kačurja. 

O d m o r . 
Igo Grude<n: Tri pesmi. 
Oton Župančič: Skodelica kav9. 
Fran Albreht: Anastasius von Schi-witz 

iz Krpanove kobile. 
Franc S. Fhižgar: Konec iz Podob iz 

sanj. 
Cankarjeva oroelava v Ljubljani je 

kar najlepše uspela. Po®ebno je treba pod-
črtati. da recitirajo odlomke iz Cankarjevih 
del ped vodstvom Otona Župančiča, ki se 
je izkazal koir. nedosežen mojster - reeita-
tor, književniki sami. s čemur izkazujejo 
posebno čast svojemu umrlemu kolegi. 
Upamo, da bo mariborsko občinstvo tudi pri 
Cankarjevi proslavi začutilo ono sibio za. 
vest kolektivnega človefea. kakor jo je bilo 
deležno pri Prešernu. S tem pa bo tudi naj-
bolje počaščen Cankarjev spomin v našem 
slovenskem Mariboru. 

Gostovanje najboljšega slovenskega ba-
ritonista gosp. Bukšeka v mariborski 
cTosci>. Danes v torek ee upiizori na ma. 

riborskam odru zadnjič v sezoni «Tosca». 
poleg Mitrovljjevlh nastopi to/krat tudi 
prvak oeiješke opere gosp. Rudolf BukSek. 
Njegov Scarpia je tako odličen in pevski 
kakor igralski tako izdelan, da ga smatra 
svetovna češka pevka Ema Destinova za 
najboljšega j ugoslo venskega Scarpia Opo-
zarjamo, da nastopi gogp. Bušek samo en. 
krat. 

Radi koncerta Glasbene Matice v Ma. 
rlboru se preloži premijera .Kozarca vode. 
od srede na petek 4. junija 1926. 

Mariborsko gledališče: Satan v ženski. 
Dne 28. maja je uprizorila mariborska dra-
ma Schonherrjevo delo v petih dejanjih 
.Satan v ženski«. Prevod dela je oskrbel 
Alojzij Benkovič. To delo, dasi zgrajeno 
ekonomično In koncentrirano, zgrabi kljub 
samo trem sodelujočim osebam s svojo re-
snično dramatiko in z dosledno psihologijo. 
Kreacija ge. Bnkšekove je odlična, izcize-
lirajna, verna slika mlade, po vročem živ. 
lje.nju hrepeneče žene, ki ima starega, be. 
težnega moža. Mož sam jo s svojo nakano 
pahne na pot, ki vodi navzdol. Duševni raz-
voj junakinje drame je podala ga. Bukše-
kova nazorno in pHa-stično. Kabinetni tip 
moža, slabiča, a obenem brutalnega ego-
ista, je ustvaril gosp. Bratina, ki .je vnovič 
pokaral, da so kmetski tipi njegova dome-
na. Gosp Pirnat svoje nelahke uloge flnan. 
carja še na izdelal; imel je nekaj lepih 
momentov, a vendar je ostavila njegova 
igra, vtis skiclracosi i in nejasnosti. Režija 
je bite dobra, inscenacija prav skromna, 
obisk pa slab Dr. t V. 

podlegel težkim poškodbam. Njegova smrt 
je vzbudila splošno sočutje z njegovo mlado 
soprogo in sorodniki. Pokojnikovo truplo 
prepeljejo danes popcidne v Selca, kjer bo 
položen v rodbinsko grobnico. 

Dr. Lubec najbrž žrtev 
plazov 

(Poročilo rešilne ekspedicije TK Skala.) 

Pogrešani dr. Lubec se je odpravil v pe-
tek popoldne pred binkoštnimi prazniki v 
Julijske Alpe. Po poročili se ie napotil 
čez sedlo Vršič na okoliško pogorje. Ker 
se s tore ni vrnil ln tudi vesti o njegovi 
internaciji od strani Italijanov niso bile to-
čne, se je v petek popoldne odpravila re-
šilna ekspedicija TK Skale iz Ljubljane, 

broječa osem č3anov, do ga poišče. V koči 
na Gozdu se ii je zvečer pridružilo še pet 
član v jeseniške Skale. Skupno so nato v 
soboto zjutraj odšli do zgornje »Erjavčeve 
koče-; in nato v dvojici preiskali vsa oko-
liška pota. Ker dr. Lubec kot starejši umer-
jeni turist ni iskal posebnih in težjih vari-
jant, so se ©mejili v glavnem le na mar-, 
kl.rana pota in njih najbližjo okolico. 

Po informacijah ie bilo znamo, da je šel 
dr.. Lubec skozi »Klin«, kjer ga je videl v 
petek zvečer neki pastir. Prenočil je ver-
jetno v koči na »Gozdu«, od koder so ga 
videli rtailifetslki vojaki z Vršeča prihajati 
navzgor. Koča na »Gozdu« je bila tisti dan 
še neoskrbovana. Našla se je pa ubita ši-
pa poleg vrat na verandi, kar potrjuje stim-
njo, da j-e pogrešanec v tej koči prenočil. 
Na VršKu, kjer je bilo že prej vlomljeno, 
je bil najden iavod četrtkovega »Jutra«. 
Morda ga je pogrešanec tam pustil. Teren 
okoli Vršiča so že v četrtek preiskali 
kranjskogorski turisti domačimi; vendar 
zaman. V soboto zijutraj se je napotila eks-
pedicija v mali fronti po vojaški poti in 
stezicah proti »Erjavčevi koči«. Pregledala 
je okolico okrog koče ta grapo vzhodno od 
•nje. Na nobenem kraju ni bilo mogoče do-
biti prave sledi o pogrešancu. Nato so se 
odpravili v dvojicah pregleda t sledeče poti: 
»tPrisicijnik do Okna (nemška ln slovenska 
smer do 2200 metrov), Mojstrovko, zgornjo 
pdt do Vel. Dokie, srednja tn spodnja pot 
do pod Vel. Dnine, Zapodne, Trento, staro 
ta vojaško pot lz Trente na Vršič, čez Rupe 
na Sleme, skoai Sleme in Grlo v Planico, 
ter skozi Malo Pišnico v Kranjsko goro. 

Zvečer se je nato sestavil sledeči zapis-
nik vseh partij: 

1.) Prfsoinlk: Nemška smer: Vorjemvo je, 
da že prvega daljšega plazu na zahodni 
strani jugozaipadnega grebena ni pasirai, 
ker je prestrm. Člana rešilne ekspedicije 
sta videla sledi Kranj skogorcev Ojcla in 
Klolutanja. Plot sta nadaljevala do Okna in 
sta pregledala z roba še ves teren na se-
verno stran, če bi morebiti tam zdrčai. Na-
to sita krenila nazaj do odcepa. 

Slovenska smer: Po slovenski poti sta 
člana rešilne ekspedicije videla stopinje le 
po prvem snežišču (en teden sledi ne mo-
rejo trajati, torej ne od pogrešanca). Sneg 
je bil zjutraj trd in sta sekala stopinje 
(sneženi previsi, zelo strma snežišča, pa-
dali kamni, plazovi niso šli). Paslrala sta 
vsa snežiSča do pod sten. kjer se začne 
veliki žleb (2200 m), ki drži do vrha Prl-
sofnflca. Snežišča so zelo strma in dolga 
ter ni verjetno, da je prišel čez nje. Po-
znali so se sledovi velikih plazov, ki so šii 
v binkoštnih praznikih; njih sneg je bil raz-
rahljan. Možno, da ga je vzel tak Stro* 
•plaz. Če je šel pogrešanec po Nemški sme. 
ri, je prišel kvečjemu do prvega ali druge 
ga snežišča, do Okna najbrže ni pršel. P 
Slovenski pot pa kvečjemu do drugega sme. 
žjšča. seveda v obeh »lučajih, čs ie ore . 

Danes ob 4., pol 8. in 9. url 

Ve-teki Paramont šlager. Prvič v Ljubljani: 

Kraljica mode 
V glavni vlogi iepa Beatrice Joy, Mildred 
Harris (prve žene Charlie Chapltaa), Al-
lan Forrest, Larence Gray in 14 najlepših 
žen Pariza. — Razkošno! — Pikantno! — 
Veselo! — Prednaznanilo: »Domovina kli-

če«, veliki »Swenska« šlager. 4143 

koračii rob; to ie bilo odvisno od snežnih 
razmer. 

2.) Mojstrovka: Ker je že prvo snežlšče 
prestrmo, ie dvomljivo, da ga je pogreša-
nec prekoračil Sledi ni bilo nobenih; še 
one od binkoštnih izleisnikov so izginile. Na 
Mojstrovki skoro gotovo nI bil. ker v knji-
gi ni podpisan, torej ture z vrha ni nada-
ljeval. Popoldne je ta partija preiskala še 
ves plaz pod jugozapadnim grebenom Pri-
sojnika in vse obronke snežišč pod Prisoj-
nikovim Gtaom od kote 1724 do 1611 na 
vzhodni strani roba. NaSli niso nikjer sledu. 

3.) Pot čez Rupe: Do sedelčka sev. Moj-
stovke so bile stopnje gori in doli. Tik pred 
vrhom pa so nehale. Od sedla do kaverne 
je bila sled proti Slemenu (od Ojcla). V 
plazovih" po-d Runami ni bilo nič. četz pot 
so leteli sami kamni; novih plazov ni bilo. 
Na Slemenu se je partija razdelila, dva s);a 
šla čez Sleme v Planico, dva pa po robeh 
do Grla in po Mali Pišnici. Sledov nikjer. 

4.)Sreduja pot do Velike Dnine: (do raz-
potja pod Mojstrovko isto kot sub 1.)'. Pot 
proti Veliki Dnini je pregledala dvojica in 
nj našla nobenega sledu. Preiskala Je pla-
zove in žlebove, ki odpadajo z Dnine. Ma-
lo verjetno je, da bi hodil človek sam tri 
ure po takem sn«gu. 

5.) Spodnja pot do Velike Dnine: Dvoj L 
ca Je pregledala začetek poti in vse poboč-
je pod njim ter nadaljevala pot do Trertt-
ske planine. Najt! ni bilo nobenih' sledov, 
ne po žlebovih ne po gozdu. Nadaljevala 
sta pot v Trento ln povpraševala pri doma-
činih in italijanskih vojakih. Na carinarnici 
v Trenti sta se javtla s pismenim naroči-
lom Italijanskega gen. konzula v Ljubljani, 
da naj takoj brzojavno obvesti italijanske 
oblasti, če najdejo pogrešanca. 

Nato sta pregledala še Staro in vojaško 
pot n a Vršič. Nifcler ni bilo mogoče zasle-
diti ničesar. 

V nedeljo se je podal večji oddelek eks-
pedicije v Trento ta od tam čez sedlo Luk-
nja v Vrata, a Istotako ni dobil nikakih" 
sledov. 

Kje bi se mo«el pogrešanec nahajati, ne 
more danes nihče odgovoriti, ker je pre-
veliko možnosti ponesrečenja po padajočih' 
kamenih, plazovih' un vseh' takozvanih sub-
jektivnih nevarnostih', ki Izvirajo kz človeka 
samega. 

* 

Iz tega poročila se more skoro z goto-

vostjo trdfti, da je postal dr. Lubec žrtev 

plazov. 

Drzen vlom v Zagrebu 
Vlomilci oplenlll blagajno Gradbene 

direkcije. 
V Zagrebu se v zaidnjeim času kar vrste 

vlomi T rasne Institucije. V vseh gJnftatih 
se Je vlomilcem tudi posrečilo, da Bo po 
izvršenem poslu pravočasno pobegnili Za-
nimivo Je, da je opaziti pri vseh teh vlo-
mih karakteristično podobnost. Tako je bil 
v zadnjem času izvršen v Zagrebu vloim v 
pisarno Standard OII Oompanv na SaJmi-
štu, dalje v blagajno Okrožnega urada za 
zavarovanje delavcev, v blagajno Nabav. 
Ijačke zadruge državnih uradnikov v Fran-
kopaneki ulici in v neiko trgovino v Medu-
ličevi ulici. Skoro očividno je, da Je pri 
vseh teh vlomih operirala ista družba. Zad-
nje dni je bil na podoben način izvršen 
vlom tudi v Varaždinu. Pri teh vlomih pa 
zločinci niso imeJi posebne sreče, ker so 
odnesli vsega skupaj nekaj več kakor 75 
tisoč Din. 

V nedeljo ponoči so vlomilci vnovič po-
skusili svojo srečo. Izbrali so si to pot 
stavbno sekcijo Gradbene direkcije, ki se 
nahaja v tretjem nadstropju kotarske obla-
sti v Vodnikovi ulici. Vlomilci so bili oči-
vidno zelo dobro informirani o razvrstitvi 
prostorov in kje se nahaja blagajna, v ka-
teri je bil denar. OdšM so namreč talkoj po 
vlomu v smeri, kjer je bil spravljen denar, 
vse ostale blagajne so pustili popolnoma 
pri miru. Glavno blagajno so navrtali z 
ieve strani in od zgoraj, odstranili pepel 
in se polastili nato vse gotovine v znesku 
130.000 Din. Nato so si oprali in obrisali 
roke in se odstranili, ne da bi se dotaknili 
kaikega drugega predmeta. Sodeč po sle-
dovih Itn odtistih prstov sta izvršila drzni 
vlom dva vlomilca, ki sta bila toliko oprez-
na, da sta seztfla pri svojem delu tudi čev-
lje. O vlomilcih ni nobenega sledu. 

Danes veliki francoski šlager: 

* • / 

Poroka o polnoči 
s prvovrstnimi francoskimi igralci Gabriel 

de Gravonne in Rita Jolivet. Dejanje se 

vrši v najvišjih krogih. — Zanimivi plesi. 

— Velika raakošnost Parlžanov itd. 

Predstave ob 4„ pol 6., pol 8. in 9. url 

7142-a KINO IDEAL. 

Skrivnostno moč 
premagati takoj sovražni-
ke zdrave kože, nastajanje 

gub vsebuje samo 

\ 



Domače vesti 
Zamenjani vlogi 

Nedeljski shod v «Unionu» se jo vršil, 
kakor se vrše običajno vsi politični shodi. 
Nič posebnega ni bilo. Ljudje sedaj samo 
mnogo komentirajo dejstvo, da je prire* 
ditev otvoril bivši prometni minister Su» 
šnik .zaključil pa jo je na banketu 70 iU 
voljenih bivši predsednik demobilizacijske 
komisije Iv. Ogrin. Izpolnila se je sveto« 
pisemska beseda, da bo prvi zadnji in zad* 
nji prvi. 

Ali more kdo reči, da nima sv. pismo 
prav? M. A. C. 

* Kraljevska dvojica zopet v Beogradu. 
Kralj Aleksander in krajica Marija, ki se že 
od 22. maja mudita v južni Srbiji, se jutri 
vrneta zopet v Beograd. 

* Dr. Ninčlč na Bledu. Kakor javljajo lz 
Beograda, se minister za vnanje zadeve dr. 
Ninčlč vrne danes v Jugoslavijo ter obišče 
spotoma Bled, da pregleda priprave za se-
stanek Male antante, ld se bo vršil dne 17. 
iunija. Jutri se dr. Ninčič vrne v Beograd. 

* Nikola Pašič odpotuje zopet v Karlove 
Vari. Zdravstveno stanje bivšega ministr-
skega predsednika Pašiča je po voljno. Po 
popolnem okrevanju odpoture Paišič v Kar-
love Vari na odmor. Po poročilih beo-
grajskih listov se odpelje iz Beograda v 
četrte k, čim se vrne iz Cavcata njegova 
soproga. 

* Prvi oficirji iz naše mornariške akade-
mije. Danes se vrši v Dubrovniku slovesna 
zaključi tev četrteoa letnika naše vojne 
mornariške akademije, katere poveljnik ie 
naš ožil rojak g. R. Mladič. Z današnjim 
dnem zapustijo akademijo p r v i njeni ab-
solventi ter bodo imuiovani za oficirje voj-
ne mornarice. Kot najodllčnejši po svojih 
študijskih uspehih ie proglašen Slovenec g. 
Stanislav A v r a m iz St. Jerneja na Do-
lenjskem. Po inicijativi dvome dame Nj. V. 
gospe dr. Tavčarjeve je bil poslan g. Av-
rainu kot spomin na ta lep dan krasen po-
tovalni kovčeg z elegantno opremo in na-
pisom: »Prvemu pomorskemu oficirju, ki je 
izšel iz pomorske vojne akademije v kra-
ljevini SHS, poklanjajo v spomin na dan 1. 
junija 1936 — Ljubljanski Slovenci.« Tudi 
mi se pridružujemo čestitkam ta želimo 
mlademu odličnemu oficirju najlepšo bo-
dočnost v vrstah naše slavne mornarice. 

* Narodno pri nanje zaslužnim za domo-
vino. Danes se bo vršila v kabinetu ministr-
stva ver seja odbora z,a izvršenje zakona o 
narodnem priznanju ONebarci. ki so si prido-
bile velike zaslurre za domovino. Na seji se 
bo sklenilo o zadnjih pripravah za prenos 
naših zaslužnih mož, ki so umrli in bili po-
kopani v inozemstvu. 

* Pred svečanostmi v DobrudžI. Za pri-
hodnje dni je sklicana se;a odbora za pri-
pravo proslave lOletnice bojev naše-vojske 
v Dobrtklži. Na seji, kateri je predsedoval 
prvi kraljev adiutant general .iadžič, se bo 
definitivno sklepalo o obliki spomenika, ki 
ga postavijo našim padlim herojem. Slav-
nost se bo vršila meseca avgusta, o priliki 
desetletnice velikih bojev pri Konstanci, 
Medžidiji m Čemi vodi 

* Francoski gostje v Beogradu. V dneh 
desetletnice prihoda Srbov v Francijo vra-
čajo sedaj iskreni in milosrčni gostitelji fz 
južne Francije poset svobodni Srbiji. Sku-
pina 288 Francozov prispe dne 4. junija s 
pevskima društvoma iz Lyona In Orenobla 
v Beogradu, ki bo mile goste prisrčno spre-
jel Med irancoskimi gosti se nahaja mnogo 
parlamentarcev in novinarjev. 

* Imenovanje v justičnl službi. Z odlo-
kom ministra pravde sta imenovana g. 
Branko G o s 1 a r za pravnega praktikanta 
pri okrožnem sodišču v Mariboru in g. 
Emil P u r e b e r za pravnega praktikanta 
pri okrožnem sodišču v Novem mestu. 

* Novi upravnik državnega kemičnega 
laboratorija. Za upravnika državnega ke-
mičnega laboratorija v Beogradu le ime-
novan dr. Rista B e s a r 1 č, ditžavni kemik 
pri omenjeni instituciji. 

* Kongres inženjerjev in arhitektov. V 
dneh 19. do 23. junija se bo vršil v Beo-
gradu kongres jugoslovenskih inženjerjev in 
arhitektov. Delegati prispejo v Beograd 19. 
junija. 

* Kataster za celo državo. V generalni 
direkciji katastra so bile preteklo soboto 
končane konference, pri katerih so sodelo-
vali najugodnejši strokovnjaki v naši drža-
vi. Stiliziran je bil zakonski predlog o ka-
tastru, ki bo enoten za celo državo. Novi 
načrt je v glavnem recepcija katastralnih 
zakonov, ki so v veljavi v naših prečanskih 
krajih. Prevzelo se je fz njih. kar se le v 
praksi pokazalo kot najbolje. S sprejetjem 
zakona v skupščini izgube veljavnost kata-
stratai zakoni v posameznih delih države. 
Z novim zakonom se uvede kataster tudi v 
Srbifi ln Črni gori, kjer ra doslej m bilo. 

* Izjava. V svojem listu št. 64 od 18. mar-
ca smo v notici »Požar v Depalji vasi« ob-
javili obvestilo, da je Sršenovo hišo v De-
palji vasi zafgal Ivan Prelovšek, zidar lz 
Depaljeve vasi, ki je bH aretiran in prišel 
radi tega v preiskavo. Izjavljamo lojalno, 
da je bilo to naše obvestilo prenagljeno ln 
smo se prepričali, da je preiskava proti 
Ivami Prelovškn u stavljena ln ga ne zade-
ne najmanjši sum tega požiga ali udeležbe 
pri njem. 

* Otvoritev postajališča Lipoglava med 
Poljanami ki Ponikvo se bo očMdno v 
najkrajšem času realMrala. fted kratkim 
se je vršila na lica mesta strokovna komi-
sija, ki vodi vse predpriprave za otvoritev 
tega, na dolgi progi med Poljčanami tn Po-
nikvo prepotrebnega postajališča. 

* Zveza kulturnih društev T LJubljani pri-
redi v svrho povrdige ljubezni do petia ta 
glasbe med ljudstvom na deželi trodnevnl 
pevski tečaj pod vodstvom priznanih stro-
kovnjakov in skladateljev. Na »poredu je 
med drugim veliki koncert, ki ga priredita 
v počaščenje udeležencev tečaja orkestral-
no društvo Glasbene Matice ln pevsko 
društvo »Ljubljanski Zvon«. Ta koncert se 
3/iU v petek dne 4. fonfla ob 20. uri X 

Fflhairmonični dvorani Tečaj se zaključi s 
prijateljskim sestankom v kazinskl dvorani 
(I. nadstropje) dne 6. junija ob 30. uri. 

* Himen. Poročil se Je dne 31. t m. g. 
Franc L a v r i č , trgovec hi posestnik iz 
ugledne narodne rodbine, p. d. Kapčeve, z 
gdčno. Ljudmilo R u s , hčerko lesnega vele-
mdustrijalca g. Ivana Rosa v Loškem po-
toku. — Poročil se le v Ljubljani dne 27. 
maja g. Franjo K o č e v a r , upravnik po-
šte na Rakeku, z gco. Farni O s t a n k o -
vo, bančno uradnico tstotam. — V Preva-
Ijah se je poročil g. Rajko G r u d e n , obra-
tovodja Leškoga premogovnika, z gosptco 
Marjeto M a d i i e v o . BHo srečno! 

* Smrtna kosa. V pondeljek dne 31. t. m. 
je umrl v celjski javni bolnici g. Luka 
K e b e r , čevljarski mojster v Celju, v 71. 
letu starosti Bil je pogrebec mestnega po-
grebnega zavoda ter od nekdaj zaveden 
Slovenec. — V Š t J orla ob j. ž. je umrla 
v soboto dne 29. maja po dolgotrajni bo-
lezni ga. Jostpina S i v k a , soproga upoko-
jenega nadučitelja g. Antona Sivke v Šent 
Jurju ob j. ž. Kakor njen soprog, tako je 
bila tudi rajna gospa med prebivalstvom 
izredno priljubljena ter je uživala lep 
ugled. Pokopljejo jo dne 2. junija na žup-
nem pokopališču v Št. Jurju ob j. ž. — V 
Braslovčah le umrl v ponedeljek dne 31. 
maja grajšSak g. Hugo Blen pl. Guldenau. 
Pogreb se bo vršil v sredo dne 2. junija ob 
pol 17. uri na braslovško pokopališče. 

* f Josip Lorber. V soboto, dne 29. t m. 
ob 9. zvečer je umrl v Žalcu v 76. letu sta-
rosti tovarnar In posestnik g. Josip L o r -
be r . Umri je zopet žalski tržan, ki je bil 
zaradi svojega neutrudljlvega delovanja 
znan daleč Izven svoje ožje domovine. Po-
sebno ga je odlikovala izredna ijubeznji-
vost, prijaznost in potrpežljivost. Njegov 
življenSki cilj pa je bilo delo, ki ga je po-
svečaj svoji rodbini ter svojemu bližnjemu. 
Njegovo življenje v mladosti ni bilo baž 
postlano z rožicami. Iz skromne nekdanje 
kovaške delavnice pa je nastala tekom ča-
sa po izredni delavnosti umrlega Josipa 
Lorberia velika tovarna. Rojen je bil kot sin 
kmečkih staršev v Stoprcah pri Rogatcu 
ter se je posvetil ključavničarski obrti. Ko 
je nekaj časa preživel v tujini kot obrtniški 
pomočnik, se nam ni odtujil. Leta 1878. je 
otvoril v Žalcu svojo samostojno ključav-
ničarsko obrt ter se poročil s hčerko zna-
nega žalskega rodoljuba Janeza Hausen-
bicMerja. Od leita 1898. dalje se je bavil 
špecijelno z izdelovanjem aparatov za stre-
ljanje proti toči leta 1903. je začel izde-
lovati sušilnice za hmelj, ki so danes raz-
širjene po vsej Savinski dolini, v Bački in 
na Sedmograiškem. Leta 1914 je zaradi bo-
lehnosti prepustil tovarno svojim nasled-
nikom. Rajni Josip Lorber je vzor, kako se 
more priti z delom do poštenega kruha. Za-
pustil ie tudi lastnoročno spisano biogra-
fijo, ko je zadnji odstavek se glasi: »Vse sem 
napisal, kar sem hotel svetu še povedati 
pred smrtjo. Uredil sem svoje rodbinske 
zadeve, moja vest je čista, ker sem vse 
življenje delal reelno ln častno in sem od-
slej pripravljen, da me transferirajo iz tega 
podlega sveta k večni armadi. V Žalcu, 
15. februarja 1925.« Pokojniku časten spo-
min, žalujoči spoštovani rodbini pa naše 
sožalje! 

* Pogreb Srečka Kosovela. V soboto se 
je vršil v Tomaju na Goriškem pogreb mla-
dega pesnika Srečka Kosovela. Od blizu 
in daleč ie prihitelo mnogo ljudstva. Prihi-
teli so tudi odposlanci ljubljanske akadem-
ske omladine ter slovanskega seminarja 
ljubljanske univerze. V imenu prijateljev in 
kolegov se je poslovil od pokojnika visoko-
šolec B. Kreft, ki je položil na kTSto v 
grob duhteč, s širokim trakom povit šopek 
cvetlic, natrganih v Ljubljani. Za domačo 
mladino je govoril pokojnikov prijatenlj 
Mile. Grob je bil ves posut z rožami ln 
šopki Kakor simbol časa in razmer so za 
časa pogreba stali na pokopališču trije ka-
rabinljeri in dva oborožena fašista... 

* Odkritje Miklošičevega spomenika v 
Ljutomeru se bo vršilo na slovesen način 
dne 1. avgusta. Natančnejši spored se ob-
javi poznere. Skušalo se bo doseči zniža-
nje voznine na železnicah in posebne vlake 
od Ormoža do Ljutomera. Razna društva 
in druge korporacije se naprošajo, naj ta 
dan ne prirejajo večjih prireditev. 

* Kdo ve kal? Sanabor Franc, Razguri 
št. 15, občina Štjak (S. Giacomo in Colle), 
pošta Sežana, bi rad. zvedel za naslov g. 
Štefana Stojko, ki ie bH z njim v ujetništvu 
v RusiH na ekonomiji Magdaseja pri po-
štah Kuberle. Doma ie iz Banata. 

* Samomor v Braslovčah. Včeraj zjutraj 
so v Rakovljah tik Braslovč veleposestni-
ški obitelji pl. Bienovi nenadoma pogrešili 
hišnega gospodarja g. Hugona pl. Biena. 
Ker je bil g. pl. Bien že več let močno 
živčno bolan ter je imel pogostokrat na-
pade duševne zmedenosti je domači sin ta-
koj zaslutil nesrečo. Začel je iskati očeta 
ln ga le končno res našel na podstrešju 
mrtvega. Pokojnik, ki se je v stanju du-
ševne potrtosti že enkrat poskusil obesiti, 
a so ga pravočasno rešili, se je sedaj ustre-
lil s samokresom. Poklicani zdravnik g. dr. 
Červlnko je mogel samo ugotoviti smrt. 
Pokojnik je bil rodom Nemec. Zaradi svoje 
bolezni se sploh ni brigal za javno življe-
nje. Njegova obitelj žfvi v miru s svojo 
slovensko soseščino. Spoštovani obitelji 
naše sožalje! 

* Strela ubila dva mladeniča. V soboto 
zvečer ie po Ptujskem polju divjala nevih-
ta. Bliskalo je in grmelo. V ptujskem 
mestnem parku ie družba obrtnih vajencev 
iskala pod košatimi kostanji zavetja. Ne-
nadoma je strela udarila v kostanj in ubila 
dva vajenca. 

* Usoden strel 41etnega otroka. Iz Šent 
Jerneja na Dolenjskem poročajo o tragični 
smrti tamkajšnjega miinarja Stanka Kušla-
na. Ker so mu v mlinu podgane delale ško-
do, le vzel puško - dvocevko ter ustrelil na 
podgano, ki se je bila pojavila pri moki, 
potem pa odkrža puško in šel gledat, ali 

je podgano dobro zadel. Med tem ie štiri-
letna mlinarje va hčerka vzela v roke pu-
ško, ki se je menda slučajno sprožila in 
zadela Kušlana tako nesrečno, da ie čez 
pol ure izdihniL Tragični dogodek je vzbu-
dil v šent Jerneju splošno sožalje. 

* Motorna ladja »Rastna« se ]e potopila. 
Na motorni ladji »Rastaa«, ki je posredovala 
osebni promet med Beogradom ln Zabrež-
jem, Je v soboto popoldne izbruhnil požar, 
ki se Je naglo razširil. Krmilar je krenil z 
ladjo proti obali, kjer se je izkrcalo 80 pot-
nikov In vsa posadka. Kmalu nato je eks-
plodiral rezervoar z naito. na kar le ladja 
izginUa v valovih Save. Človeških žrtev tu 
bilo. Ladja Je bila zavarovana. 

* Umoril očeta in Izvršil samomor. V 
Kragulevcu je učitelj Dragoljub Illč ustre-
lil svojega očeta, ki mu ni dal potrebna 
sredstva za lečenje težke bolezni, potem 
pa še sam sebi pognal kroglo v glavo. Sta-
ri Illč je bil velik skopuh. Njegovo premo-
ženje znaša nad dvanajst milijonov dinarjev. 

* Bomba ubila dva orožnika. V Kičevu 
sta prošlo soboto orožnika Nikode.n Traj-
kovld ln Vapče Jovanovič našla na polju 
staro granato. Vsled neprevidne manipu-
lacije je bomba eksplodirala. Oba orožnika 
sta bila grozno razmesarjena in sta oble-
žala takoj mrtva. 

* Fotomer izšeL Da ustrežemo nujni po-
trebi, smo založili osvetljevalno tabelo, ki 
bo vsled zanesljivosti in privlačnosti vsem 
amaterjem izborno služila. Ne zamudite in 
nabavite si fotomer v drogeriji Kane, Ži-
dovska ulica. 171 

* Na Bledu je otvorila delikatesno trgo-
vino in vinotoč gdčna. Anica Stuchly. Pri-
poroča se ceniemu občinstvu za številni 
obisk. 644 

* Za prenovljen je krvi priporoča origi-
nalni planinski »spomladanski čai« lekarna 
Bahovec, Ljubljana, pri Čevljarskem mo-
stu. Cena 10 dinaTjev. 621 

* Radioemanacijsko termalno kopališče 
Dolenjske Toplice (38° C), postaja Straža-
Toplice, zdravi z izvrstnim uspehom reutna-
tizem, živčne bolezni, vnetje živcev, otrp-
nenje, neuralgije, Ischias, ženske bolezni, 
eksudate, posledice zlomljenih kosti, zakas-
nelo rekorrvalescencijo po težkih bn,.eznih in 
operacijah, kron. kožne bolezni itd. Vsaka 
tukajšnja kura je tudi okrepčevalna in orni a -
jevahia. Elektr. razsvetljava, tekoča voda v 
sobah, sploh moderni komfort. Hrana ala 
carte ali v penzionu. Cene znižane. Pro-
spekta na zahtevo 157 

h UubHane 
u— Sestanek članov JNU. Danes v torek 

ob pol 4. popoldne se vrši v damski sobi 
kavarne »Emona« sestanek članov Jugo-
slov. novinarskega udruženja. na katerem 
bo poročal predsednik ljubljanske sekcije o 
sklepih centralne uprave na seji na Plitvi-
škifo jezerih. 

u— Naprednemu obrtništvu in napred-
njakom! Napredno obrtniško društvo v 
Ljubljani priredi v sredo dne 2. junija ob 
8. zvečer v prostorih restavracije »Zvezda« 
časten večer svojemu velezaslužnemu 
častnemu predsedniku gerentu g. Josipu 
T u r k u . Dolga desetletja nazaj sega delo-
vanje g. Josipa Turka. Pridobil si je neven-
ljivih zaslug kot borec za napredno misel — 
saj je bil vedno v prvih vrstah, ko so udar-
jali napadi od leve in desne. Bela Ljubljana 
— za katere dobrobit je žrtvoval malo da-
ne vse svoje življenje, ne bo pozabila nje-
govih zaslug — pozabilo pa jih ne bo zla-
sti ljubljansko napredno obrtništvo. Marljiv 
in neumoren se kot gerent mestne občine 
ljubljanske povsod ln vedno trudi, da kljub 
težkočam ustreže mnogostranim željam 
ljubljanskega obrtništva. Napredno obrtni-
ško društvo mu ie hvaležno za njegovo po-
žrtvovalno delo, zato ga je v priznanje 
njegovih zaslug izvoliio za svojega častnega 
predsednika. Pozivamo vse napredno ljub-
ljansko obrtništvo in prijatelje, da se slav-
ja polnoštevilno udeleži. 

u— Član ce ženskega mestnega odbora 
»Jadranske Straže« prosim, da se zane -
Ihvo udeleže plenarne odborove seje. ki 
se bo vršila jutri v sredo ob 5. popo'J:ie v 
damski sebi kavarne Emona. — Predsed-
nica. 

u— Materinski dan. Pevske zbore, tam-
buraške in druge orkestre, posamezne pev-
ke in pevce, govornike, deklamatorje ter 
sploh vso ja rnost, ki bi hotela v ljubavi in 
hvaležnosti do svoiih mater pokloniti vsaj 
nekaj svojih zmožnosti, najprisrčneje vabi-
mo na nedeljsko popoldansko sodelovanje. 
Vsi, ki radi to storite in želite na kakoršen-
koli način dati izraza vdanosti in ljubezni 
našim materam, zglasite se osebno ali pis-
meno č i m p r e j e v Kolu jugoslov. sester. 
Šolski drevored 2, II. nadstropje, od 3. do 
5 popoldne. 

u— Skripte o zemljiški knjigi, ki jih je 
nekdo izgubil, se dobe v upravi »Jutra«, ta-
seratni oddelek. 

u— Pevski zbor Glasb. Matice. Danes v 
torek 1. junija ob pol 7. skupna vaja meša-
nega zbora za oratorii- Smo pred kon-
certom, zato brezpogojna točnost. Odbor. 

u— Policijske prijave. Od nedelje na po-
nedeljek so bili prijavljeni policiji sledeči 
slučaji: 1 poskus posilstva, 1 tatvina, 1 po-
škodba tuje lastnine, 1 poskušen samomor, 
1 telesna poškodba, 1 nezgoda, 1 pretep, 2 
prestopka nedostojnega vedenja, 2 prestop-
ka kaljenja nočnega miru, 1 izgred, 1 pre-
stopek obrtnega reda, 1 prestopek kopanja 
na prepovedanem prostoru in 1 prestopek 
cestnega policijskega reda. 

u— Dve nesreči. Na odprtem travniku 
med Resljevo in Masarykovo cesto, kjer se 
ie pasla v nedeljo popoldne kobila z žre-
betom, last gostilničarja Scagnettija, se Je 
igralo istočasno tudi več otrok, med njimi 
121etni Leopold Turk, stanujoč na Resljevi 
cesti št. 27. Med igranjem se je eden izmed 
otrok preveč približal žrebetu m ga spla-
šil. Zrebe je zdirjalo naravnost proti Turku, 
ga podTo na tla in padlo še samo nanj. Turk 
je dobil težke poškodbe na raznih delih 
telesa in so ga morali prepeljati v bolnico. 
— Popoldne se ie zgodila nesreča tudi na 
Igrišču Ilirije. Med tekmo SK. Rapid tn 
Ilirijo le padel igralec Rapida Albin Bahn 
tako nesrečno, da si je pri padcu zlomil le-
vo roko. Tudi njega so prepeljali z rešilnim 
verzom v bolnico. 

u— Smrtna nesreča. Na Sv. Petra nasipu 
se le pripetila v petek popoldne tragična 
nesreča, ki je zahtevala mlado življenje 
učenca Antona Riharja. Dečko je peljal tik 
ob Ljubljanici majhen voziček, ko se je ne-
nadoma pripeljal za njim njegov tovariš in 
se z vso silo zaletel vanj. Posledica sunka 
je bila, da le Rihar z vozičkom vred zdrk-
nil v Ljubljanico. Po ponesrečenca je takoj 
skočil v strugo g. Marjan Kune in ga poteg-
nil iz vode nezavestnega. Riharja so pre-
peljali pozneje v bolnico, kjer pa je na-
slednjega dne vsled notranjih poškodb 
umrl. 

u— Vlomilec z zlato uro. V nedeljo po-
poldne e patrul.iajoč1 stražnik opazil na Tr-
novskem pristanu mladega človeka, ki se 
mu je hotel na vsak način umakniti. Usta-
vil se je šele na njegov energičen poziv, da 
naj počaka. Radi njegovega sumljivega ob-
našanja mu je stražnik napovedal aretacijo. 
Pri osebni preiskavi na policijski stražnici 
so našli pri aretovancu dragoceno zlato 
uro in več drugih malenkosti, ki izvirajo 

! bržkone od kakega vloma. Pri sebi je imel 
trni i delavsko knjižico na ime Franc Polja-
nec, ki pa ie tudi bržkone ukradena. 

u— Poskusen samomor radi preteče de-
ložac'je. \ nedeljo okrog pol 17. ure ie pri-
šla v vežo hiše št. 62 na Dunajski cesti v 
kateri se nahaja mitniški urad, neznana 
ženska, ki se je zdela že na prvi pogled 
močno razburjena. Ženska je vzela v veži 
v roko malo steklenico ter pijačo v naglici 
izpila. Mitničarju Antonu Komanu se je za-
zdelo početje ženske sumljivo, zato je hitro 
pristopi! k njej ter pobral stekleničlco, lz 
katere ie udarjal duh po lizolu. Cez par 
minut je že prispel na mesto rešilni voz, 
ki .te obupanko prepeljal v bolnico, kjer so 
ji izprali želodec. Nesrečnica je bila A. L., 
žena železničarja, stanujoča v Linhartovi 
ulici št. 8. V smrt ie hotela radi odpovedi 
stanovanja, ki bi je morala izprazniti 6. tm. 

u— Izgubil Je državni uradnik v nedeljo 
30. maja na prostoru letnega telovadršča 
ljubljanskega Sokola listnico z manjšo vsoto 
denarja ter z raznim; dokumenti kot želez-
niško legitimacijo za polovično vožnjo. Po-
šten najditelj se naproša, da odda listnico 
pri policijskem ravnateljstvu. 

u— Bošla krasna izbira otroških obleke 
in plaščkov. Bluze vedno najnovejše. Krl-
Štofič - Bučar, Ljubljana, Stari trg. 

Iz Maribora 

Din 

Beli 68'-

Slvi 78' 

L u b l i a n a 

RazpaiilSa se tudi po ^ o Stre ni povreijtL 

4209-a 
S a m o pri 

a— Nečuvena nemška demonstracija. Pri 
pozdravnem večeru v Gambrinovi dvorani 
na čast dirkačem in gostom iz LJubljane, 
Zagreba, Celovca in Gradca, ki so se ho-
teli zahvaliti domačinom za lep sprejem ln 
gostoljubnost, se je pripetil incident, ki ne 
sme ostati brez odmeva javnosti že radi in-
teresa športa samega. Vodstvo maribor-
skega Moto - kluba ie izrabilo poset ino-
zemskih gostov iz Avstrije za ne.nško de-
monstracijo, ki se je končala z intervencijo 
policije. Ze na dirki sami ie prevladovala v 
žiriji nemščina. Ves oficljelni del pozdrav-
nega večera z razdelitvijo nagrad pa je po-
tekel izključno v nemščini kljub prisotnosti 
slovenskih članov in gostov. Sledili so sa-
mo nemški govori tukajšnjih in avstrijskih 
Nemcev s stalnim poudarjanjem: »Hier und 
jenseits der Grenze«. Vsakemu govoru je 
sledilo burno hajlanje, v katerem so se od-
likovali zlasti domači Nemci. Edino Hr-
vatje so dali prireditvi malo jugoslovenske-
ga značaja, ko je [»zdravil v imenu Za-
greba prireditev g. Strban. Policijski organ 
je bil primoran zaključiti predčasno večer 
in izprazniti dvorano. Tekom današnjega 
dne so se vršila na policijskemu komisari-
jatu številna zaslišanja. Glede na te šte-
vilne netaktnosti, ki si iih je dovolilo ofici-
jelno vodstvo Moto - kluba, smemo zahte-
vati od vseh Slovencev, ki še do danes niso 
izstopili, da to takoj store, oblastvo pa naj 
nemudoma razpusti društvo, ki si je upalo 
na tako drzen način izrabiti prireditev s 
protinarodno gesto. 

a— Prepovedan občni zbor invalidske or. 
ganizacije. Nezdrave razmere v mariborski 
invalidski organizaciji na škodo ugleda iu 
interesov invalidov še vedno niso razči-
ščene. Za preteklo nedeljo je bil sklican v 
dvorano Gaimbrina izredni občni zbor po-
družnice, katerega pa je policijski komisa-
rijat zabranil. Zadeva je izročena v odlo-
čitev mariborskemu velikemu županstvu. 

a— Mariborske perseknciie. K tozadev-
nemu članku o preganjanji jugoslovenski 
mislečih profesorjev v Mariboru še poro-
čajo: Ne eden od teh pred koncem leta 
premeščenih profesorjev in tudi ne upoko-
jeni ravnatelj moškega učiteljišča se ni 
nikdar aktivno udejstvoval v politiki. Sepa-

i ratisti so torej hoteli tukaj kaznovati izrec-

no le n o t r a n j e prepričanje, ki pa je po. 
polnoma tudi v skladu z našimi zakoni, 
zlasti z ustavo. Z nameščenjem namestni-
kov pregnanih na učiteljišče pa so se go-
spodje deloma vrezali. Eden teh profesor-
jev je namreč, četudi pristaš SLS, odločno 
jugoslovensko orijentiran in stoji dosledno 
na stališču narodaega edinstva SHS in sa-
mo eden pripada radičevski ideologu; 

a— Nedeljska akademija sokolskega na-
raščaja, ki je bila namenjena pred vse.n 
mladini, je nadvse vzorno uspela. Točke 
prijetno sestavljenega programa so vzbu-
dile pri številni mladini vedno večje akla-
macije. Upamo, da bo pokazal naš vrli na-
raščaj tudi danes na glavni akademiji ob 
20. v veliki dvorani Narodnega doma star-
šem in prijateljem sokolske mladine svoje 
znanje in uspehe. Zato nocoj vsi v Narod-
ni dom! 

a— Propagandna vožnja motorjev in a v. 
tomobilov. Ob priliki nedeljske motorske 
dirke se je vršila ob 11. dopoldne propa-
gandna vožnja po glavnih mestnih ulicah in 
trgih. Videli smo 60 motorjev in 15 avto-
mobilov. Na Trgu Svobode so se vsa vo-
zila fotografirala. 

Cankarjeva proslava 
v Mariboru 

V soboto 5. t. m, in v nedeljo 
6. i. m. 

a— Izpraznjena stanovanja. Mariborsko 
stanovanjsko sodišče objavlja, da se bodo 
dodelila štiri stanovanja in sicer: dve sobi 
ta kuhinja ter kabinet za služkinjo na Alek-
sandrovi cesti 29/1., ena soba in kuhinja 
na Meljskl cesti 47 v podstrešju, ena soba 
in kuhinja na Aleksandrovi cesti 9 v Stu-
dencih in dve sobi ter kuhinja v Lhnbušu 
77 v podstrešju. 

a— O posojilu za novo mestno šolo. Ra-
di pozitivnega glasovanja občanov, izvrše-
nega 29. majnika, bo mestna občina prosila 
merodajno oblastvo za dovoljenje najetja 
6ntilljonskega posojila za zgradbo nove me-
ščanske in ljudske šole v Valvazorjevi 
ulici 

a— Proslava Palackega v Češkem klubu. 
Preteklo soboto ob 15. se je rbrala mari-
borska češka kolonija polnoštevilno k pro-
slavi 501etnlce smrti Palackega v meščan-
ski šoli na Cankarjevi ulici Proslava je 
Izpadla prav prisrčno ta vzgojnopomemb-
no. Slavnost je otvoril predsednik Češkega 
kluba g. Bureš, o slavljencu pa je obširno 
in zlasti navzoči mladini primerno govoril 
g. svetnik Knop. Otroci so pod vodstvom 
svoje učiteljice Švecove krasno deklami-
ralu Ob koncu pa je g. Bureš še podčrtal 
češkoslovaško jugoslovensko vzajemnost. 
Prireditvi ie prisostvoval tudi g. inž. Le-
ben za mariborsko JC ligo ta ga. ravnate-
ljica Štupica. 

a— Tlakovanje Elnspleleijeve in Meljske 
ceste. Kakor znano, namerava mariborska 
občina z denarjem, ki ga dobiva od tukaj-
šnje carinarnice na račun kaldrmine, tlako-
vati Etaspielerjevo in Meljsko cesto, ki ra-
di velikega prometa k carinskim skladi-
ščem največ trpita. Preteklo soboto se je 
vršila pri okrožni gradbeni sekciji druga 
Javna licitacija za oddajo omenjenih tlako-
valnih del , Licitacija je tudi to pot ostala 
brezuspešna, ker ni bilo nikakih ponud-
nikov. 

Javna zahvala 
Pokrajinski odbor Jugoslovenske Matice 

v Ljubljani se najiskreneje zahvaljuje vsem 

•onim faktorjem, iti so na katerikoli način 
pripomogli, da je nedeljska manifestacija 
ljubljanske mladine tako sijajno uspela. 

Ta zahvala velja predvsem nsži mladini, 
učencem vseh ljubljanskih osnovnih in me> 
Sčanskih Sol, dalje gojenkam in gojencem 
ljubljanskih sredješolskih in strokovnih za> 
vodov. S svojim nastopom je mladina na 
najsljajnejši način pokazala svojo neizmert 
no ljubezen do našth trpečih bratov in se» 
ster. Zahvaljujemo se vsem, ki so se ude: 
ležili sprevoda, pa tudi onim, ki so svoje 
znanje. in spretnost pokazali na vseh treh 

vršečih se akademij ah. 

Naša zahvala velja pa tudi celokupnemu 
učiteljskemu in profesorskemu zboru ljub« 
Ijanskih šol za pomoč in dosedanjo pod' 
poro. 

V naših srcih ostane nedeljski nastop 
ljubljanske mladine neizbrisno zapisan in 
z iskreno hvaležnostjo se ga bodo sporni: 
njali tudi vsi oni, katerim je bil v prvi vr: 
sti namenjen. Zato, še enkrat najiskrenej: 
Ša hvala! 

JIJGOSLOVENSKA MATICA. * 

Mladinski dan. Jugoslovenska Matica 
prosi vse gospode, ki so fotografirali nc« 
deljski mladinski obhod po mestu, da ii 
blagovolijo event. tudi proti plačilu posla* 
ti po eno sliko vsakega posnetka Slike naj 
se oddajo ali pošljejo v Matično pisarno, 
Selenburgova ul. 7111. 

Strela ubila mater in sina 
Dne 28. maja se je zgodila v Ir-engi, ob-

čina Trebelno na Dolenjskem, katastrofal-
na nesreča. ^Posestnik Anton Debevc je šel 
s svojim sinom po opravkih v Klevevž. 
Njegova žena se je mudila istočasno z 
ostalimi otroci v vinogradu. Pri povratku 
iz vinograda je strela udarila v Debevčevo 
ženo, ki je bila v blagoslovljenem stanju 
ter v njenega sinčka, ki je korakal poleg 
nje. Oba sta obležala na mestu mrtva. De-
bevc, ki je na tako tragičen način izgubil 
ženo in enega otroka, je izvedel za stra-
hovito katastrofo šele, ko se je vrnil do-
mov. Strašna nesreča je napravila na vse 
prebivalstvo velik utis. Nesrečnemu možu 
naše iskreno sožalje! 

Iz Tržišča na Dolenjskem nam poročajo, 
da je dne 28. maja posestnik Dominik Jer-
man zaklal FLaisovega hlapca iz Dola pri 
Tržiš ČIL 



Iz Celja 
e— Redni sestanek članov k. o. SDS Ce-

lje mesto, ki se bo vršil v sredo 2. junija 
tečno ob 8.30 zvečer v mali dvorani 
Celjskega doma, je za gg. zaupnike obve-
zen. — Sestanek članov krajevne organiza-
cije SDS Celje - Okolica ta teden odpade 
radj praznika. 

e— Delavska Orjuna v Gaber ju pri Celja 
je sklicala za nedeljo dne 30. maja javen 
shed v Sokolski dom. Kot glavni govornik 
je prisostvoval zborovanju član delavske 
sekcije g. dr. Irgolič iz Maribora. Zboro-
vanja pa so se tudi udeležili socijalisti iz 
celjske okolice, ki so ga preprečili. Smo na 
staiišču, ako nimamo besede o svobodi sa-
mo na jeziku, da se varuje zborovalna svo-
boda za vsakogar in makar je tudi največji 
politični nasprotnik. 

e— Skupni večer aktivnih In rezervnih 
častnikov v Celju. Rezervni častniki so 
imeli tekom letošnjega zimskega in pomla-
danskega časa vsak četrtek poučna preda-
vanja v Oficirskem domu. Te sestanke so 
vodili aktivni častniki. Kot zaključek so 
jim sedaj priredili rezer. častniki v soboto 
zvečer 29. maja v celjskem Narodnem do-
mu pr jateijski večer, katerega so se ude-
ležili poleg rezervnih častnikov skoraj kor-
porativno vsi aktivni častniki s svojimi 
rodbinami. Med sviranjetm vojaške godbe je 
potekel ta prijateljski sestanek zelo prisr-
čno. Vidi se v Celju, da prisrčno razmerje 
med vojaštvom in med civilnim prebival-
stvom od leta do leta bolj narašča. Slava 
celjskega domačega pešpolka in ta družab-
ni večer sta lep dokaz za to. 

e— TI pa znajo! Ko so vozili zadnjo so-
boto vozove skozi mesto, so spremljali 
zvonove seveda tudi Orli. Ker se ie Pa vr-
sta pretrgala, se je kar naenkrat zasukal 
njih poveljnik na konju in prav strumno 
komandiral: »Holt pjebi!« Pa so malo časa 
postali, potem pa šli zopet »Forberc«. Ob. 
orel. orel, je še precej dvo-glavega v tebi! 
Če že imaš obleko Sokola, inte; še disci-
plino in zavednost! 

e— Nobel gospod. Celjska policija je pri-
jela nekega Lutza, kateri se ie izdajal za 
inženjerja Lukmana in živel nekaj časa na 
tuje stroške v hotelu Evropa v Celju. Vozil 
se je z avtomobilom (taiksametrom) po 
Sloveniji, seveda brez denarja. Pri aretaciji 
so našli pri njem steklenico strupa. Hotel 
se ie najbrže še malo pozabavati na tuje 
stroške in iti »nobeU na drugI svet. 

e— Nesreča s kolesom. Rudolf Pliberšek 
se ie vozil v nedeljo s kolesom rz Šmart-
nega proti Celju. Zavozil ie ponoči na kup 
gramoza in padel tako nesrečno, da se je 
težko poškodoval na glavi in so ga našli 
zjutrai nezavestnega. 

Otvoritev meščanske šole 
v Trbovljah 

Trbovlje, 31. maja. 

V trboveljski občini ni družine, ki se ne 
bi zanimala, kdaj bo padla odločitev glede 
otvoritve meščanske šole v Trbovljah, ki 
bi se imela izvršiti v šolskem letu 1926=27. 
V kratkih obrisih podane predpriprave za 
otvoritev bi bile sledeče: 

Krajni šolski svet je 20. septembra lan« 
skega leta sporočil prosvetnemu oddelku, j 
da je bivši višji šolski svet z odlokom 19. j 
julija L 1920. dovolil na prošnjo krajnega I 
šolskega sveta v Trbovljah deško in dekli« 
ško meščansko šolo. Občina Trbovlje je 
razpisala istega leta v smislu § 75 občinske« 
ga reda zab ivšo Vojvodino Štajersko ple« 
biscit. Vsi za občinsko volitev upravičeni 
občani so bili za ustanovitev meščanske šo» 
le v Trbovljah, le TPD. je ugovarjala in to 
dejstvo je bilo odločilno, da ni prišlo do 
ustanovitve. Vsi tukajšnji občani, tako de» 
lavci kakor tudi kmetje brez razlike poli« 
tičnega prepričanja pa zahtevajo meščan« 
sko šolo. Na shodih se je razmotrivalo o 
tem vprašanju in ustanovil se je celo med« 
strankarski odbor za čimprejšnjo otvoritev. 
Gerentski sosvet je razpravljal o vsem tem 
20. julija in je soglasno sklenil: 1. Občina 
Trbovlje zahteva ustanovitev meščanske 
šole v Trbovljah. 2. Stopi v stik s krajnim 
šolskim svetom v Trbovljah in ga vabi, da 
stori vse potrebne korake v svrho ustano« j 
vitve. 3. V proračun za 1. 1926. naj se po« j 

fe ne verjamete, da eden par 

nogavic i žigom in znamka 

(rdečo, modro ali zlato) 

i> ija kakor štirje pari drugihj 

Zato kupite eden par in pre-

pričajte se. Dobivajo se v 

Drodajalnah. »a« rv! 

Darujte za Sckslski Tabor! 

stavi za iodske prostore itd. potrebna vso* 
ta, obenem ae gerentski vosvet obvezuje, 
da ne bo ugovarjal šolskemu proračunu. 
Na seji krajnega šolskega sveta 17. septem 
bra se je ta zadeva vnoivič obravnavala in 
je bilo dovoljeno za stavbiiče in priprav« 
Ijalna dela 500.000 Din. Krajni šolski svet 
prosi, da se mu vnovič dovoli deSka in de« 
kliška meščanska Šola v Trbovljah in da 
bi se začelo s poukom v šolskem letu 1926« 
1927. 

Toliko torej o vlogi krajnega šolskega 
sveta, na temelju katere je intervenirala 
5. oktobra lanskega leta posebna deputaci« 
j a pri šefu prosvetnega oddelka, ki je ob« 
ljubil, da bo s svoje strani ukrenil vse po« 
rebno, da se izvrši otvoritev nove me« 
ščanske šole pravočasno. Na podlagi p r o 
računa krajnega šolskega sveta je sprejel 
gerentski sosvet celo vsoto šolskega prora« 
čuna, ki ga je potrdilo okrajno glavarstvo 
28. oktobra lanskega leta, v svoj proračun. 
Za šolske in drug« izredne potrebščine bi 
bilo potrebno 160 odst. doklad. Novi ge» 
rentski sosvet je p« dobil 11. novembra 
1925. ukaz, da se že izdelan občinski pro« 
račun za 1. 1926. takoj revidira in upošte« 
vajoč le najnujnejše potrebščine tako po* 

pravi, da ne bo potrebno zvišanje doseda« 
njih doklad in naklad v izmeri 60 odst. ozi« 
roma 100 odst Kljub temu je gerentski so« 
svet postavil • proračun za predpriprave za 
meščansko šolo 100.000 Din in ker obstoji 
y isti namen fond v iznosu 70.000 Din, bi 
bilo skupno na razpolago 170.000 Din. S 
prvim razredom meščanske šole bi se lah« 
ko pričelo že v šolskem letu 1926.27, ker 
štejejo višji razredi osnovnih šol v Trbov« 
ljah le malo učencev in so za prvi hip pri« 
pravljena vsa potrebna učila. Tudi pri 
zgradbi nove občinske stanovanjske hiše v 
Trbovljah se je mislilo na stanovanje za 
bodočega meščanskošolskega ravnatelja in 
za učno osobje za prvo leto. Na ta način 
je občina s svoje strani izpolnila vse dolž« 
nosti, ki jih je imela do meščanske šole. 

Ne pa tako prosvetni oddelek v Ljub« 
ljanl, ki ni podal kljub ponovni interven« 
ciji 30. aprila t L do danes še nobenega od« 
govora. Težišče oele zadeve že dolgo ni ve<5 
v Trbovljah, temveč v Ljubljani. Zato po« 
zivamo prosvetni oddelek, da se n emu do« 
ma zgane in nas reši negotovosti. Celotno 
prebivalstvo trboveljske občine zahteva, da 
se meščanska šola zanesljivo otvori še to 
jesen. 

v filmovanem Beitaurjevem romanu 1 

„M i brazgotino" 
pride v K i n o I d e a l 

Šport 
Ilirija : Rapid 

7 : 3 (0 : 0, 3 ; 3) (2 : 0,2 : 0) 
SK Ilirija nogometni prvak Slovenije 
V nedeljo se je odigrala finalna tekma 

za prvenstvo ljubljanskega podsaveza. Iz« 
kazalo se je, da vesti, ki so napovedovale, 
da bo Rapid trd oreh za Ilirijo, niso bile 
samo običajna reklama. Rapidovci so pred« 
vedli igro, ki bi jim morala v normalnih 
okoliščinah prinesti povsem zasluženo zma« 
go. Igra sama sicer ni bila na bogve kaki 
višini. Nogomet, ki sta ga pokazali moštvi, 
je bil dokaj primitiven, odlikovala se je 
edino obramba Rapida. Ilirija je servirala 
igro, ki daleko zaostaja za njenimi posled« 
njimi nastopi. Igralo se je brez vsakega si« 
stema, splošno znar ! sterilnosti napada se 
je pridružila nesigurnost ožje obrambe; 
krilska vrsta je tudi povsem odpovedala. 
Rapid je bil že od vsega začetka handica« 
piran s tem, da ie že v prvih minutah mo« 
ral izstopiti desni half, ki si je v karam bo« 
lu z Dobrletom zlomil ključno kost. Re« 
zerva, ki je zanj nastopila, ni mogla iz« 
polniti vrzeli, zato je prešlo levo krilo v 
halfe, tako da je Radid igral ves čas s 
štirimi halfi in štirimi napadalci. Tudi Ra« 
pidova igra ni bila nikako razodetje, teh« 
nično so Rapidovci zaostajali za domačini, 
vendar so jih nakriljevali taktično in zlasti 
v kombinaciji. 

Igra je bila, kakor že marsikatera v zad« 
njem času v Ljubljani, ne prej kot propa« 
ganda za nogomet. Rapid je pod silo okol« 
nosti igral še dokaj fair, zato pa je izko« 
ristila Ilirija sodnikovo prizanesljivost in 
igrala v precej ostrem stilu. 

V prvem polčasu igra Ilirija proti soln« 
cu. Tempo igre zelo mlačen. Zoga preha« 
ja s polja na polje, ne da bi se nudile šan« 
se za uspeh. Ze v prvih minutah že prej 
omenjeni karambol. Tempo postaja s ča« 
som bolj živahen, vendar gresta moštvi 
vkljub požrtvovalni igri brez uspeha v pav« 
zo. Ilirija je imela mnogo več v napadu ne« 
go njen nasprotnik, vendar so se vsi na* 
padi razbili ob sijajno razpoloženi Rapi« 
dovi obrambi, v kateri se je odlikoval zla« 
sti Barlovič. 

V drugem polčasu otvori Ilirija seore. 
Rapid forsira izenačenje, kar mu v par mL 
nutah uspe. Odslej je igra čimdalje bolj 
živahna. Ilirija si spet pribori vodstvo po 
Omanu. Leva zveza Rapida po lepi kombi« 
naciji izenači. Par minut nato doseže Ra« 
pid vodstvo in ga ohrani do tik pred konec 
igre. Ta čas je Rapid pogostoma v napadu, 
vendar se mu ne posreči, da bi seore zvU 
šal. Zadnji četrt igre obvladuje položaj Ili« 
rija, ki igra za izenačenje, kar se ji par 
minut pred koncem tudi posreči. 

V podaljšku Rapid povsem popusti. Igra 
le z devetimi igrači, enega je sodnik že 
prej v drugem polčasu izključil, drugi je 
radi blesure moral izstopiti. Tako je Iliri« 
ja, ki je pokazala večjo žilavost, imela lažji 
posel in se ji je posrečilo že skoraj izgub« 
Ijeno igro odločiti z visokim seorom v svo« 
jo korist. 

Zelo slabo je sodil g. Deržaj. 

Jugoslavija : Bolgarija 3 s 1 
(0 : 1) 

Težka zmaga naše reprezentance 
Brez strahu smo pričakovali izid prve 

tekme med našo in bolgarsko nogometno 
reprezentanco. Gotovi smo bili, da bodo 
naši nogometaši brezdvomno in brez vsa« 
ke težkoče dosegli zmago ker nam je bilo 
znano, da igrajo Bolgari zelo enostaven no« 
gomet in da ne bodo delali našim preveli« 
kih težkoč. Toda Bolgari so pokazali toli« 
ko odporne sile proti tehnično in kombi« 

b r e m e n s k o p o r o č i l o 
Met:oro piki lanai i (.:tif>lioi 1 maia 192 naionirtra .3U8.fi ni 

K r a i C a s J 

3srom. Temser. 
Re.'. </lo-

1» 

»/o 

Smei vetra n 

brzina v m 

Ooiac 

nos' 
0—10 

Vrsta padavine K r a i C a s J 

3srom. Temser. 
Re.'. </lo-

1» 

»/o 

Smei vetra n 

brzina v m 

Ooiac 

nos' 
0—10 OD opazGvan u mm fo i ur t opazovanja 

3srom. Temser. 
Re.'. </lo-

1» 

»/o 

Smei vetra n 

brzina v m 

Ooiac 

nos' 
0—10 OD opazGvan u mm fo i ur t 

( 7 | 760 0 15 8 82 E 1 0 0 
LiuMjana 8. I 7595 189 68 SE 1 3 
(dvo;ec' I 14 1 757 3 23 1 53 SW 5 10 

i. 21 7560 198 58 SW 2 10 
Zagreb . . . 8. 7i9'9 20-0 75 SE 2 6 0 
Beograd . . . 8. 7602 18-0 75 N N W 1 3 0 
Sarajevo . . . 8. ! /61-2 15-0 75 mirno 6 0 
Skophe . . . 8. 1 7->9 7 l<-0 55 N W 2 10 02 
Dubiovnik . . 7. 759 7 210 45 mirno 0 0 

I Prag:! . . . 7 757 5 I M ) - W 1 7 0 

V Ljubljani je povp-ečni barometer nižji kot včeraj za 2.9 mm. 

-we • /tv.i.n >;• ; i /ahaia on 10-26 una » z h o -.b 2335 '.abaja ob 0T58 

Duns;'ska vremenska napoved za torek: Ob visokih oblakih precej jasno in top-

lo. V severnih Alpah južno, morda lokalne nevibt* ali dež. 

nacijsko močnejšemu nasprotniku, da je 
dosežena pičla zmaga domačinov dooela 
upravičena. Poleg tega pa je naša napadal« 
na vrsta razven Gjuriča docela odpovedala 
ter je zastreljala nebroj sigurnih šans. V 
drugi polovici je savezni kapetan na mesto 
Luburiča postavil v napad Cindriča, ki je 
zabil vse tri gole za Jugoslavijo ter mu gre 
torej največja zasluga za našo zmago. Naj« 
boljši naši igrača so bili Giller na levem 
krilu, Premrl kot srednji krilec in Ivkovič 
kot desni branilec. 

V bolgarski reprezentanci je nekaj do« 
brih igračev, vendar pa jim manjka zmi-sel 
za skupno igro Za Bolgare je seortal sred« 
nji napadalec Stojanov II. Izvrstno je so« 
dil budimpeštanski sodnik Gero. 

Ostale nogometne tekme 
BEOGRAD: Sumadija : Iraklis (Solun) 

2 : 1 (1 : 0). 
SARAJEVO: Sašk : Viktorija (Pizenj) 

5 : 2 (2 : 1), Slavija : Viktorija 4 : 3 (1 : 1). 
ZAGREB: Pokalne: Derbv : Zmaj 11 : 0 

Železničar : Ferraria 1 : 0, Viktorija : 
Sparta 6 : 3. 

DUNAJ : Avstrija : Francija 4 : 1 (1 : 1) 
35.000 gledalcev. Francozi so dosegli vod« 
stvo v 11. min., toda že v 16. min. izenačijo 
Avstrijci po Gschv.cidiu. Avstrijci mnogo 
ugodnio šans niso izrabili. Ostale gole za 
Avstrijo so zabili \Vesssly iz prostega stre« 
la. nato Juranič, ki je v drugi polovici vste« 
pil namesto Hanela, ter na koncu tekme 
Wcss"Iy, 

PARIŽ: Eintracht (Frankfurt) : Red Star 
5 : 1. 

BERLIN: Hertha : S. V. Frankfurt 8 : 2. 
PRAGA: Slavija : F. C. Niinberg 3 : I, 

Nuselsky : Cechie VITI 1 : 0, Meteor : 
Kladno 4 : 0, Sparta Košice : Sparta Klad« 
no 2 : 1, Čechie Karlin : Čechie Smichov 
6 : 0. 

KRAKOV: Dunaj : Krakov 4 : 2. 

Motorne in kolesarske dirke. 
v Mariboru , 

Rekorden obisk. — Zmage Inozemskih 
dirkačev. 

Preteklo nedeljo so se pred pettisoč gla« 
vo množioo vršile na Tezenskem dirkališču 
pri Mariboru prve letošnje motociklistične 
in kolesarske dirke, ki jih je priredil marl« 
borski Motoklub. 

Dirk, ki so potekle ob največji napeto« 
sti občinstva, so se udeležili poleg dirka« 
čev iz Zagreba in Ljubljane tudi dirkači Iz 
Gradca, Celovca in Pforzheima (Nemčija). 
Inozemski dirkači so največ doprinesli k 
izrednemu športnemu uspehu prireditve. 
Nad vsemi je triumfiral štajerski prvak, 
dirkač Ziserl iz Gradca ki je odnesel zma« 
gc v kategorijah 350. 500 in 750 ccm. Ško* 
da le, da »o dirke na zanimivosti veliko 
trpele radi številnih defektov. Tako je mo» 
ral odstopiti od končne borbe v par kate« 
gori j ah koroški prvak Černy iz Celovca, ki 
je imel brez dvoma najlepše izglede za pr« 
va mesta. V dirki za mariborsko prvenstvo 
so morali odstopiti radi defektov kar trije 
dirkači, tako, da sta vozila skozi cilj samo 
dva. Kopač iz Ljubljane, ki je lani odne« 
sel tri zmage, se je moral letos zadovo« 
Ijiti Ie z eno. Veliko pozornost občinstva 
je vzbudil Geiss iz Nemčije s svojo maši« 
no 175 com ki je zadivil občinstvo zlasti z 
obvladanjem kurv. 

Dirkam je prisostvoval tudi mariborski 
veliki župan dr. Pirkmajer s srezkim pogla« 
varjem Poljancem. Iz Ljubljane so prispe« 
li delegati Motokluba dr. Kunst, major Ja« 
klič, Čeh, Čamernik, številni zastopniki 
motoklubov iz Gradca in Celovca in Za« 
greba. N dirkališču je bilo nad 80 avtomo« 
bilov in 110 motorjev. Organizacija je bila 
dobra, red je s požrtvovalnostjo vzdrževala 
mariborska policija. 

Rezultati dirk so bili sledeči: 

Kolesarji Juniorji 3 km (10 tekm.): 1. Jug 
Jožef, 2. Bračič H., 3. Križaj (vsi Edelweiss) 
4. Šibenik (Perun). Proti Jugu je bil vložen 
protest radi nepravilne vožnje skozi cilj. 

Glavna kolesarska dirka 5 km (9 tekm.): 
1. Bračič M. 9:55.6, 2. Knechtel, 3. Naber. 
goj (Perun). 

Motorji kategorija 125 ccm 5 km (2 tek« 
movalca): 1. Kavčič (Avstro Motorette) 
6:53.4, 2. Babič (DKW). 

Kategorija 175 ccm 5 km (3 tekm.): 1. 
Geiss (DKW) 4:11.5, 2. Zalokar (Monet 
Goyon, Ljubljana) 4:123, 3. Divjak (Puch, 
Maribor). 

Kategorija 250 ccm, 7 km (5 tekm.): 1. 
Kopač (BSA, Ljubljana) 6:42.8, 2. Geiss 
(DKW) 6:55.4, 3. Zalokar (Monet Goyon) 
6:59.6. — Geiss je vsled padca pri startu 
zgubil skoraj en kilometer, vendar pa bi 
bij v zadnji rundi skoraj prehitel Kopača. 

Kategorija 350 ccm, 10 km (5 tekm.): 1. 
Ziserl (New Imperiai, Gradec) 7:34j, 2. 
Strban (Zenith, Zagreb) 8:06, 3 Geiss 
(DKW) 8:41.1. Cerny iz Celovca, ki vozi 
tik za prvim, mora odstopiti radi defek« 
ta v 7. rundi. 

Kategorija 500 ccm, 20 km (5 tekm): 1. 
Ziserl (New» imperiai) 14:14. 2. Bauman 
(Sunbeam, Maribor) 14:57.2, 3. Schroder 
(HDR, Gradec) 15:00. Ziserl je dosegel naj 
hitrejši čas dneva, 42.7 sek za 1 km ali 84.5 
km na uro. 

Kategorija 750 ccm 20 km (7 tekm.): 1. 
Ziserl (New Imnerial) 14:28.8, 2. Černy 
(AIS, Celovec) 15:01.7, 3. Schroder (HRD) 
15.01.9, Napet boj med prvimi in Štrba« 
nom, ki pride kot četrti. 

Kategorija 1000 ccm, 30 km (5 tekm.): 
1. Schroder (HRD) 22:52.6, 2. Štrban (Ze» 
nith) 23:04.3, 3. Geiss (DKW) 25:09. Na 
prvi kurvi je padel Bauman, takoj nato je 
moral Štrban obstati radi defekta in izgu« 
bil cel km, Černy na vodstvu moral odsto« 
piti radi defekta. 

Motorno prvenstvo Maribora, 50 km (5 
tekm.): 1. Štrban (Zenith) 39:32, 2. Babič 
(BSA) 43:12.2. Tekom dirke so odstopili 
radi defektov Kopač, Zalokar in Kunej iz 
Zagreba. Strban brez konkurence. 

Štafeta za Schwabov pokal 
V zadnjih letih je zanimanje za športno 

gibanje pri nas doseglo že precejšnjo viši« 
no. Ni še tako veliko kSkor bi si to že« 
Ieli, vendar pa moramo s tozadevnimi do« 
sedanjimi uspehi biti zato zadovoljni. To* 
da ostati ne smemo na doseženi točki. Tre« 
ba je še mnogo propagande, da vidi širše 
občinstvo koristi športa. Naše športne or« 
ganizacije sicer nimajo toliko sredstev, da 
bi v svrho propagande razpisale razna da« 
rila, toda njihova naloga je, da s športnim 
delom podpirajo one naše privatnike; ki 
stavljajo našim športnikom na razpolago 
sredstva za uspešno propagandno delo. 

Ljubljanski trgovec Drago Sch\vab je za 
propagandni tek skozi Ljubljano daroval 
krasen pokal. Tukaj nikakor ne sme iti za 
to, kdo bo zasedel prvo mesto, tukaj je šlo 
v prvi vrsti za propagando. Ravno radi te« 
ga se nam vsiljuje vprašanje, zakaj sta na« 
stopili samo dve štafeti Primorja? Zakaj 
Jadran in Ilirija nista postavila predpisa« 
nih rediteljev? Ali res ni več nobene di« 
scipline, ki je prvi pogoj za šport? 

Nedeljska štafeta je vodila po Ale« 
ksandrovi, Gledališki, Gajevi in Dunajski 
cesti petkrat zaporedoma s petero tekači. 
Vsaka poedina proga je merila 131 m, skup 
no 2620 m. Startajfi sta samo dve štafeti 
Primorja. Zmagala je II. štafeta Primorja 
v postavi Stupica, Žorga, Sikošek, Janov« 
sky, Močan proti I. štafeti v postavi Lah, 
Slapničar. Omladič, Arhar, dr. Perpar. Do« 
seženi čas znaša 6:30.8. 

Službena objava sekcije ZNS. 
Sklep seje u. o. ZNS z dne 28. V.: Taj« 

tdk sekcij- imede pravo, dapače i dužnost 
delegirati suče na utakmice i mimo odbo« 
ra za dei.giranje sudaca i to u svima hit« 
nirn slučajevima, kao i or.da, kada nomini« 
rani sudac iz opravdanih razloga otkloni 
sudjenje. Neopravdan razlog nije dužan 
tajnik primiti do znanja, pa takav sudac 
imade suditi utakmicu, na koju je po odbo« 
ru za delegiranje sudaca bio odredjen. Na« 
ložima sc tajnika imadu svi suci bezuvjet« 
no pokoravati. 

Začasnim saveznim sodnikom se imenu« 
jejo: Ahčan, Deržaj, Smole, Kemperle, Ne« 
raec, Obcrlintner in Radolič iz Ljubljane 
oz. Maribora. Imenovani morajo najkasne« 
je do 6. t. m. vposlati 2 fotografiji in 40 
denarjev. Tajnik. 

* 

h te službene objave se jasno vidi, da 
ZNS ni bil točno informiran o tem, kdaj 
je g. Hus sporočil tajniku ljubljanske .sek« 
cije ZNS g. Vodišku, da ne more prevzeti 
funkcije sodnika tekme Hašk : Primorje, 
ker sicer ne bi bil mogel storiti takega skic« 
pa, kakor je gornji. Da se vidi, kak ahitan 
slučaj« je dbvedel do tega, da je g. Vodi« 
šek samovoljno odredil novega sodnika, 
katere pravice mu ne dajejo nobena pra« 
vila, sporočamo ZNS v Zagrebu nastopna 
fakta: G. Hus je že v petek 14. maja zve« 
čer sporočil g. Vodišku, da tekme Hašk : 
Primorje ne bo sodil. Poleg tega mu jc to 
naznanil še pismeno. To pismo je g. Vo« 
dišek po lastni izjavi dobil v soboto opol« 
dne. Imel je torej priliko, da v službenem 
glasilu «Jutru», ki je izšio v nedeljo, 16. 
maja, skliče sejo odbora za delegiranje 

sodnikov. On tega ni storil, čeprav je bilo 
za določitev novega sodnika po odboru za 
določitev sodnikov vendarle dovolj časa in 
je bilo g. Vodišku kakor vedno na razpo« 
lago službeno glasilo. Ni nam znano, na 
podlagi katerega člena pravil je ZNS izre« 
kel famozni sklep, da ima tajnik sekcije 
pravico določiti sam novega sodnika, «kada 
nominirani sudac iz opravdanih razloga ot« 
kloni sudjenje«. Iskali smo ta člen, toda 
ga nismo našli. Strinjamo se pa s sklepom 
«da se imadu nalozima tajnika svi suci bez« 
uvjetno pokoravati«. Radi tega tudi nismo 
napadli g. Deržaja, kateremu je gotovo 
znano, da je tajnik sekcije samo izvrševa« 
lec sklepov glavne skupščine, upravnega 
odbora in odbora za delegiranje sodnikov 
ZNS. Sicer bi bil tajnik absoluten gospo« 
dar v sekciji. Tega pa si gotovo ne želijo 
niti gospodje v Zagrebu in bi to dejstvo 
brezdvomno povzTočilo velik odpor v 
športnih organizacijah. Posledica tega bi 
bili novi konflikti, kakor zadnjič. T. Z. 

Službeno iz LNP. Popravlja se službe« 
na objava p. o. z dne 26. V., objavljena 
30. V. v toliko, da je II. kolo pokalnih 
tekem preloženo na 6. VI. 1926. 

LLAP. Danes ob 18.30 seja u. o. v ka« 
varni «Emoni». Točno. 

Službena objava KPS. (Tretja redna 
odborova seja.) Z ozirom na službeno ob« 
javo tretje redne seje upravnega odbora 
Kolesarskega saveza SHS z dne 7. maja t. 
1. se daje vsem klubom KPS na znanje, da 
stopa sklep istega v veljavo, tako da de« 
Iuje oni odbor, ki je bil izvoljen na drugi 
redni glavni skupščini KPS dne 14. III. t. I. 
in to radi tega, ker se še do danes kolesar« 
sko in motociklistično društvo Sava ni iz« 
javilo definitivno za pristop in sodelovanje 
v kolesarskem podsavezu in savezu. — Od« 
bor. 

Celjski Atletiki v LJubljani. V četrtek 
na Telovo bodo po daljšem presledku zo« 
pet gostovali v Ljubljani ter nastopili proti 
ASK. Primorju. 

SK. Ilirija. Redna plenarna seja se vr« 
ši danes ob 20. v klubovem tajništvu, ka« 
varna Evropa. 

ASK. Primorje (nogotn. sekcija). Da« 
nes, v torek, ob 21. seia sekciiskeca odbora 
v Narodni kavarni. 

Gospodarstvo 
Naše hmeljarstvo ogroženo 

Žalec, 30. maja 
2e lani sem poročal, da mi je gosp Ivan 

T>rev iz Sv. Martina na Paki prinesel er-e. 
ga izmed najnevarnejših škodljivcev hmelj-
ske rastline, to Je hmeljsko stenico. Danes 
je prišel k meni gosp. Frane škafer iz Za-
loga (občina Gotovlje) ter mi prinesel v 
kupici vse polno drobnih živalic, ki mu 
žugajo uničiti njegov bujni goldingov na-
sad. Na prvi pogled sem spoznal, da Je 
škodljivec hmeljeka stenica. Obljubil st-m 
mu, da pridem popoldne osebno v njegov 
ogrožen nasad, da se na lastne oči pre-
pričam o povzročeni škodi Na svoj^ nema-
lo začudenje sem »<• prepričal, da je v trn. 
sadu kar mrgolelo stenic, ki so povzročile 
že precejšnjo škoSo in ki lahki nas;ifl tudi 
vroiiijo. 

p- -d u.en.»vaniT<- tuneljarjpm se 
sil pri meni gosp. Fran Antloga iz Arje 
vasi (občina Petrovče) ter mi prinesel po 
gamjlre šn liste goldinga, l:i so bili okuženi 
po peromospori. Peronosporo sem konštati-
ral, vendar mislim. r'a je golding zamenjal 
s poznim hmeljem Izključeno pa ni, da se 
bo bolezen lotila tudi goldinga. 

Sedaj pa naj pritisnejo na naše hmelj-
ske nasade še uši, rdeči pajek itd. im vse 
naše veliko upanje na hmeljarstvo vobče 
lahko splava po vodi 

Nepobitno dejstvo je, da ie obstanek na. 
Sega Hmeljarstva lelo ogrožen in je nujno 
potrebno, da se val Hmeljarji prav resno 
pripravljamo na obrambna dela proti vsem 
sovražnikom hmeljske rastline. 

V to svrho bo Hmeljarsko društvo prire-
jalo več poučnih shodov v raznih krajih 
našega okoliša in »o gg. poverjeniki napro. 
šeni. da se za predavanja oglašajo pri dru-
štvenem vodstvu, ki bo vsem željam po 
vrsti oglasila ustreglo. 

Vsi hmeljarji na obrambno delo! 
Anton Petriček. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna borza (31." maja). 

P š e n i c a : baška. 2 vagona 310; sremrika, 
2 vagona 310; slavonska, 2 vagona 305. 
T u r š č i c a : baška, 1 v&gan 135; baška, 
okolica Novi Sad, 1 vagon 137.50; zlati zu-
ban, 2 vagona 137.50: baška. pariteta Indji-
ja, 3 vagoni 137.50 M o k a : baška, «0g», 1 
vagon 490: baška. «2», 2 vagona 440; ba-
ška. «5», 1 vagon 390. O t r o b i : baški. 
brez vTeč do 15. julija, 6 vagonov 100. 

= Uradni tečaji za junij: 1 napoleondor 
210; 1 turška lira 247.50; 1 angleški funt 
276; 1 dolar 56.65: 1 kanadski dolar 56.35; 
1 nemška zlata marka 13.50; 1 poljski zlat-
nik 7; 1 avstrijski šilig S: 100 francoskih 
frankov 196; 100 švicarskih frankov 1096; 
100 italijanskih lir 220; 100 belgijskih fran-
kov 197: 100 nizozemskih goldinarjev 2280; 
100 rumunskih lejev 22; 100 bolgarskih 
levov 40; 100 dansfkih kron 1480; 100 šved-
skih kron 1520; 100 norveških kron 1200; 
100 španskih pezet 800; 100 grških drahem 
75; 100 češkoslovaških krom 168; 1 mili-
jon madžarskih kron 795 dinarjev. 

= Bančni konkurz v Beogradu. Beograj-
sko trgovinsko sodišče Je otvori lo konkurz 
nad Imovino bamke Nikola Boškovlč, d. d. 
v Begraidu Po izjavi bančnega ravnatelja 
znašajo pasiva 19 milijonov Din, dočbn 
»ktiva še niso ugotovljena. 

B o r z e 
LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-

nja, druge ponudbe tn v oklepajih knpč'1-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
75—76, Vojna škoda 307—310, zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska poso-
jilnica 193—195 (195), Ljubljanska kredit-
na 175—0, Merkantllna 100—104, Prašte-
diona 865—870, Slavenska 49—0, Kreditni 
165—170. Strojne 75—80, Trbovlje 283 do 
298 Vevče 100—0, Nlhag 0—25, Stavbna 
55—65, ,'ešiT 104—n. — BI ago : Zaključki: 
smrekovi, jelovi hlodi, od 25 cm naprej, fi-o 
vagon naklad, postaja, 1 vagon po 1S0- bu. 
kova drva, 1 m dolž., foo Ljubljana. 1 va-
gon po 17: trami. po noti fco vagon na-
kladalna postaja, 2 vagona po 270 Porpra. 
ševalo se je po bukovih plohih. Drugače 
same ponudbe kmetijskih produktov brv/. 
Tjovprašovanja. 

ZAGREB Od bančnih vrednot Je malo 
oslabela EŠkomptna. V industrijskih vred-
notah poJožai nespremenjen. Vojna škoda 
je bila malo slabša Promptno blago s* je 
trgovalo po 306—307.50. V terminih brez 
prometa — D i n a r je bil v Curihu na-
pram prejšnjemu tednu za malenkost čvr-
stejši. Od ostalih deviz ie krepkejša Italija 
io malo tudi Pariz. Na zagrebškem deviz-
nem tržišču je bflii tendenca mlačneiša in 
eo zaključni tečaji oslabeli. Zlasti P rlz .'s 
nazadovnl Narodna banka je pokrivala 
povpraševanje v vs^h čekih. Skupni deviz-
ni promet je anašal 7 milijonov Din Koti-
rale so d e v i z e : Dunaj izplačilo 800 75 
do 804.75, ček 80fUP—804 48. Berlin izpla-
čilo 1350- 1353. Italija izplačilo 212 38 do 
213.FS, T.ondcn izplačilo 275 in pet. osmink 
do 276 82 1-1 pol. č«k 275.4- 276.6. Netv Tork 
ček 56.S13—56.813 Pariz Izolačilo 187 do 
189.62. Praga izplačilo 167.78 in pol do 
168.78 in pol. ček 167 747—168 74. Švica, 
ček 1096.048—1100 048: v a l u t e : doNr 
56 50: e f e k t i : bančni: Eskomptna 100 do 
103. Poljo 16—17. Kreditna Zasrreb 101 do 
105, Jugo 93—93.50. Hipo 57—58. Lj-.ibMan-
ska kreditna 175—190. Prašiediono kr:, do 
67-̂ 0. Slavenska 0—50; industrijski: f:e-
čersna 255—265. Slaveks 1*0—125. Slavoni-
ja 33—35. Trbovlje 285—295; državni- in. 
vesticijnko 76—76 75 agrarne 41—13. Vojna 
škoda, promptna 306 5—307. za junij 308 do 
310.5, za julij 312—315 

BEOGRAD. D e v i z e : Amsterdam 2283 
do 2285. Dunaj 801.75—S02 25 Berlin 1350 
do 1353. Budimpešta 0 079675—0 0797 Bu-
karešta 23—23.75. Italija 212.75—213 5. I.rm. 
dOD 275.5—276. New Vork 56.62—56.66 Pa-
riz 182—185.6. Praga 168 1—168.15, *vie« 
1097—1097.5. 

CURIH. Beograd 9.12, Berlin 122.90 Don. 
don 25.125; Pariz 16 75. MIlan 19.50. r>r»g» 
15.30. Budimpešta 0 00723 Bukareffn ?11. 
Sofija 3.75, Varšava 43, Dunaj 72 95 

DUNAJ. Beograd 12.455—12 495. R. rlin 
167.09—168 59, Budimpešta 98.79—99 09 Rn 
karešta 2 9575—2 9775 .T^ondon 34 36?=; do 
34.4625. Milan 26 62—26 72. Ne-w Vork 
705.95—708.45. Pariz 22.95—23 05. Prae-
20.9125—20.9925. Sofija 5 115—5 155: Varšr 
va 62 75—63.25. Curih 136.70—137 20. V a 
l u t e : dimarH 12.43—12 49, dolarji 708 do 
712. 

Deviza Beograd na ost?lih borzah: v Pra-
gi 59.475. v Berlinu 7 405. v Ijcmdonn (po-
poldne) 276. 



Iz življenja in sveta 
Nebo v 

Živimo v dobi najdaljših' dni in naj-
krajših noči, torej v času. ki je za na-
vadne zemljane najprimernejši, za 
astronome pa najneugodnejši. Noči so 
že itak kratke, poleg tega pa je junij v 
celem letu edini mesec, v katerem sta 
večerni mrak in jutranja zarja najdalj-
ša. Popolna tema nastane šele takrat, 
kadar je solnce 18° pod obzorjem, kar 
se pa v juniju sploh ne zgodi. 

Solnce se od začetka junija, ko zna-
ša njegova deklinacija 21° 59', še dviga 

junija 
pa že pred 23. uro. Skozi daljnogled ga 
vidimo kot kolobarček, čegar premer 
meri 1. junija 8.30", Junija pa 42.4". 
Tudi z manjšim daljnogledom lahko 
opazujemo zanimive mrke štirih nje-
govih največjih spremljevalcev. Pri nas 
se bodo videli sledeči mrki: 5. junija ob 
0.26 začetek mrka I. lunice, 8. junija 
ob 1.50 konec mrka III. lunice. 12. ju-
nija ob 2.19 začetek mrka I. lunice, 15. 
junija ob 2.11 začetek mrka III. lunice, 
21. junija ob 23.6 začetek mrka II. lu-

in doseže najvišjo točko 22. junija ob 
5.30, ko nastopi astronomično leto. 
Solnce ima v tem času največjo dekli-
nacijo 23" 37'. ki je enaka kotu med 
nebesnim ekvatorjem in ekliptiko. Od 
tega časa se začne solnce polagoma ni-
žati in doseže 1. julija opoldne dekli-
nacijo 39° 9'. Solnčni dan, ki traja 1. 
junija 15 ur 55 minut, naraste do naj-
večje količine 16 ur 15 minut dne 22. 
junija, potem se pa skrči do začetka 
julija za 4 minute. Zemlja se bliža se-
daj takozvanemu afeliju, to je tasti toč-
ki svoje poti, ki je najbolj oddaljena 
od solnca. Zato se dozdevni solnčni 
premer vedno bolj krči in sicer od 
31' 35" začetkom junija do 31' 31" za-
četkom julija, ko bo v celem letu naj-
manjši. 

Luna. Glavne lunine faze bodo v ju-
niju sledeče: Zadnji krajec 3. junija ob 
9.9, mlaj 10. junija ob 11.8, prvi krajec 
18. junija ob 12.14 in ščip ali polna luna 
25. junija ob 22.13. Luna je začetkom 
junija pod ekvatorjem in se mu pola-
goma približuje. Prekorači ga 5. junija 
ob 12. Najvišjo točko doseže 12. junija 
ob S., ko znaša njena deklinacija 22° 30. 
Na povratku prekorači ekvator 19. ju-
nija po 19. uri in doseže najnižjo toč-
ko 26. junija ob 13. uri. ko znaša njena 
deklinacija —22' 30'. Nato se začne zo-
pet dvigati v smeri proti ekvatorju. Lu-
na bo najbližje zemlji 1. junija ob 7. 
(dozdevni premer 22' 27 "), najdalj od 
zemlje pa 16. junija ob 13. uri (premer 
29' 35"). potem pa se znova približa 
zemlji na najmanjšo razdaljo '28. junija 
ob 11. (premer 32' 53"). 

Planeti. M e r k u r bo 4. junija v 
zgornji konjunkciji s solncem, to je baš 
za solncem in zato ga ves mesec ne 
bomo videli, šele koncem junija se zo-
pet pojavi kot večernica kmalu po soln-
čnem zahodu. Za opazovanje bo njego-
va lega ugodna šele začetkom julija. 

Venera je sedaj jutranjica in vzhaja 
okrog 2. ponoči. Od zemlje se vedno 
bolj oddaljuje in zato se krči v daljno-
gledu tudi njen dozdevni premer. Pač 
pa narašča razsvetljeni del tega plane-
ta. Sredi junija se bo videla Venera 
skozi daljnogled v obliki lune pred zad-
njim krajcem. 

Mars je v juniju v sozvezdju Rib bli-
zu poletne točke. Vzhaja kmalu po pol-
noči in ostane nad obzorjem do jutra. 
Skozi daljnogled se vidi kot kolobar-
ček, čegar premer narašča od 8.0" do 
9.5" tako, da lahko z večjimi daljno-
gledi opazujemo vse podrobnosti nje-
gove površine. 

Jupiter je v juniju na meji med Ko-
zorogom in Vodnarjem. Vzhaja začet-
kom junija po polnoči, koncem junija 

niče, 28. junija ob 0.36 začetek mrka 
I. hinice in 29. junija ob 1.40 začetek 
mrka II. lunice. 

Saturn je v sozvezdju Tehtnice. Nad 
obzorjem je takoj zvečer in zahaja šele 
proti jutru. Sredi junija se vidi skozi 
daljnogled kot kolobarček s premerom 
16.4". Njegov znani obroč vidimo v 
obliki elipse, čije osi merita 41.4" in 
15.7". Njegov najsvetlejši spremljeva-
lec Titan bo najdalje vzhodno od Sa-
turna 2. junija ob 15. uri in 18. junija 
ob 13. uri, najdalj proti zapadu pa 10. 
junija ob 16. in 26. junija ob 14. uri. Ob 
tem času lahko opazujemo Titanovo le-
go tudi z manjšim daljnogledom. 

Uran je v sozvezdju Rib blizu polet-
ne točke (v isti zvezdni pokrajini, kjer 
se nahaja sedaj tudi Mars). Vzhaja 
okrog polnoči. 

Neptun je v sozvezdju Leva zelo bli-
zu stalnice Psi zapadno od Reguie ta-
ko, da ga z večjim daljnogledom la-
hko najdemo Zahaja pa že pred pol-
nočjo. 

Meteorji. V juniju je meteorjev na 
nebu sploh malo, poleg tega pa ovira-
jo opazovanje še kratke noči. V sploš-
nem lahko opazujemo samo neznatni 
roj meteoriev z radiantom pri stalni-
ci Delta v Perzeju. Ta roj stopi v ak-
cijo med 10. in 28. junijem. 

Pojasnilo. 

Sozvezdja so zvezana med seboj s 
pikčastimi črticami, označena pa s šte-
vilkami. črke so okrajšave lastnih imen 
poedinih zvezd odiiosrio sozvezdij. Da-
tumi luninih faz so pod luno. puščica 
pa kaže smer lunine poti. 

Z — Zenit. 1. Mala medvedica, P — 
Polarna zvezda, 2. Velika medvedica, 
3. Zmaj. 4 — Bootes-Arktur, 5. Sev. 
krona, 6. Herkules, 7. Lira, V — Vega, 
8. Zefeus, 9. Labud. D — Deneb, 10. 
Kasiopeja, 11. Andromeda, 12. Perze-
us, 14. Kočijaž C — CapeHa. 18. Dvojč-
ki, p _ Pollux, C — Castor, 21. Be-
louška, 22. Lev, R — Regulus, 23. De-
vica, S — Špika, 24. Krokar. 25. Beri-
nikini lasje, 26. Tehtnica, 27. Kača, 28. 
Serpentarius. 29. Škorpijon, A — Anta-
res, 30. Orel, A — Atair. 31. Centaur, 
32. Pegaz. Saturn in Merkur se vidita 
na vzhodu šele koncem meseca. 

Slika zvezdnega firmamenta velja 
samo za junij, ker se v juliju lega Po-
edinih zvezd odnosno sozvezdij zopet 
nekoliko spremeni. V Zenitu vidimo 
Zmaja, proti severu Malo medvedico, 
Kasiopejo in Perzeja, na severovzhodu 
Cefeja in vzhajajočo Andromedo, na 
vzhodu Liro. Labuda, Orla in Delfina, 
na jugovzhodu Herkula in Gadonožca in 
vzhajajočega Strelca, na jugu Bootes, 

Krono, Tehtnico in Bika, na jugozapa-
du Hrte. Berenikjne lase, Devic,, in 
Krokarja, na zapadu VeBko medvedi-
co. Malega in Velikega leva, na hori-
oontu Raka, na severozaoadu Risa. na 
horicontai Dvojčke in Kočijaža. 

General Bolehat 
vrhovni poveljnik zmagovitih francoskih 

čet v Maroku. 

Deseta obletnica morske 
bitke pri Skagerraku 

Včeraj, 31. maja je minilo deset let, 
kar se je vršila velika bitka pri Skager-
raku. 

140 enot angleške vojne mornarice od 
dreadnoughta do torpednega čolna se 
je spoprijelo z 92 nemškimi ladjami. Ar-
tiljerijski ogenj, ki sta ga oddajala sov-
ražnika drug proti drugemu, je bil tako 
oddaljen, da se nasprotniki sploh niso 
videli, ter so streljali kar v slepo, tipaje 
za sovražnikom samo po svetlikanju iz 
topovskih žrel. 

Nemški admiralitetl so očitali, da se v 
bitki pri Skagerraku nI znala držati ka-
kor je bilo treba. Toda pri tem ne sme-
mo pozabiti, da je imel nemški general-
ni štab vezane roke, ker si je pridržal 
vrhovno vodstvo vseh vojaških operacij 
cesar Viljem osebno. On je bil, ki ni ho-
tel dragocenega orožja nemške vojne 
mornarice za nobeno ceno izpostavljati 
riziku ter je imel namen spustiti se v boj 
samo, če bi imel dobre izglede za uspeh 
v pomorski bitki. Nemška mornarica ie 
imela na ta način vezane roke in ie bila 
obsojena na pasivnost in sterilnost. 
Nemci so se čuvali in ogibali nevarnosti 
ter podvzemali kvečjem sunke proti an-
gleški obali. Večkrat pa je prav malo 
manjkalo, da bi jo na ta način iztaknili. 
Angleži so namreč imeli izvrstno orga-
nizirano obalno službo, ki je lovila brez-
žične brzojavke in so na podlagi svojih 
poročil uredili vse potrebno za obrambo 
eksponirah točk. 

Slednjič je prišla izprememba na vo-
dilnem mestu v nemški mornarici. Šef 
mornarice je bil zamenjan, njegov na-
slednik je umrl in šele tretjemu povelj-
niku mornarice je bilo usojeno voditi 
nemške ladje proti sovražniku. Vendar 
se Nemcem ni posrečilo, da bi prišli v 
okom šibkejšim angleškim pomorskim 
enotam. Tudi to pot kratko pred bitko 
pri Skagerraku, so Angleži vlovili nem-
ške brezžične brzojavke, ter so na pod-
lagi brzojavk sklenili svojo črto tako 

ITALIJANI 
NA TRIGLAVU 
se niso mogli dovolj načuditi, da je mogoče 
tvrdki DRAGO SCHWAB LJUBLJANA, izde-
lovati tako krasne športne obleke za tako 

nizko ceno. 
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Velefilm ljubavi, razkošja, sijaja in ! • 
elcgance j S 

• 

Življenje velikomestne operetne »zvezde*. 
V glavni vlogi srčkana krasotica: 

LILIAN HARVEV 
vsem dobro znana iz imenitne in nepozabs 
ne veseloigre "Ljubimkanje v garniziji«. V 
vlogi gledališkega ravnatelja briljira origi. 
nalni HERMANN PICHA. — Izvrstna je 
Lydia Potechina kot «gospodična mama«. 
— Sijajen kot vedno je znani OTTO GE» 
BUEHR v vlogi vlastelina Hallbecka ter 
vsi ostali v manjših vlogah. — Prekrasna 
vsebina. — Osobito lepi naravni posnetki. 
— Izvanredna režija. — Lepi in znani 
igralci. — Mladini prepovedano. — Pre» 
skrbite si pravočasno vstopnico. — Včeraj. 

šnja premijera je bila razprodana. 

Predstave točno ob: 4., pol 6., 
pol 8. in 9. 

Pri vseh predstavah svira prvovrstni umet* 
niški orkester pod spretnim vodstvom po» 

fesorja E. Feršniga. 1 n 

ELITNI KINO MATICA [ g 
^ • • • • • • • • • • • • • • • • • • • C K E i a n n D O D n D L ; 

n . . u. v 4 m m i . ducati 
velike škode ter so tudi odrinili na mor-
je prej nego Nemci. Bilo je tako ure-
jeno, da so se popoldne, dne 31. maja 
1916. najprej srečale lahke križarke 
obeh nasprotnikov, nato so trčile druga 
ob drugo bojne križarke in šele v poz-
nih večernih urah se je razvil boj med 
večjimi skupinami. 

Položaj je bil zelo napet. Situacija se 
je neprestano menjavala, Glavna naloga 
je bila namenjena pobočnim ladjam boj-
nih križark. Pet nemških križark je stalo 
šestim angleškim nasproti in tem so se 
priključile še štiri bojne ladje ki so vo-
zile z veliko brzino. Artiljerijska premoč 
teh desetih angleških edinic je bila od-
ločilna. Dve angleški križarki sta se po-
topili, toda Nemci so bili še mnogo težje 
prizadeti. Admiralska ladja admirala Hip 
perja, ki je poveljeval predstražam je 
bila naravnost prevrtana od angleških 
krogel. Avtentični viri poročajo, da so 
bile stene ladje radi. angleškega topov-
skega ognja tako vroče, da so bile po-
dobne razbeljeni peči, kdor se jih je do-
taknil ie odnesel smrtnonevarno opekli-
no. Poveljnik se je moral preseliti na 
drugi brod, a poveljniška ladja »Liit-
zow« se je naslednji dan potopila. Mo-
štvo jo je pravočasno zapustilo in tako 
se je prazna pogreznila na morsko dno. 

Ko so Angleži opazili, da se hočejo 
Nemci za to izgubo maščevati z močno 
skupino 42 vojnih ladij, so se obrnili z 
vsem ognjem proti njim. Bilo je narav-
nost grozno videti, kako dirjata obe sov 
ražnici druga proti drugi. Ozračje je bilo 
polno dima in megle. Obojestranske po-
zicije so bile zelo nesigurne. Nekatere 
ladje so si stale nasproti na razdaljo 18 
kilometrov. Poveljniki so imeli radi tega 
posebno težko stališče. Komaj si je nem-
ški admiral utegnil napol ogledati situa-
cijo. je bil že zajet v polkrog angleškega 
brodovja," ki ga je prisililo k umiku. Z 
napadom torpednih čolnov je skušal po-
veljnik nemških edinic odvrniti angleški 
napad ter se oprostiti iz neprijetnega po 
ložaja. 

S tremi sunki je bila bitka v glavnem 
končana. Spopadi so se sicer še ponav-
ljali, vendar se glavno brodovje ni več 

srečalo. Sovražnika sta se umaknila. 
Posledica bitke je bila da sta si obe 

mornarici, angleška in nemška pripiso-
vali zinago. To pomeni, da je bila bitka 
v glavnem neodločena. Tudi poročila 
obeh strank so bila zelo čudna Angleži 
so navajali, da so Nemci zapuščali bo-
jišče z največjo brzino, Nemci pa so pi-
sali, da so prizadejali Angležem dvakrat 
toliko škode, kakor so jo sami trpeli. 
Angleške izgube pa so bile tudi res 
težke. Njihova mornarica ie izgubila 14 
voinili enot, med njimi šest velikih la-
dij in okoli 7000 ljudi Nemške izgube so 
znašale 11 enot med njimi dve veliki 
vojni ladji in približno 3000 ljudi. 

Strategično in politično pa je imela 
baš ta bitka velikanski učinek Angleži 
so obdržali tradicijonalno prvenstvo. 
Končno pa bi bili dosegli to prvenstvo 
tudi brez bitke pri Skagerraku. Kajti 
kapitulacija centralnih držav pred an-
tanto bi bila prišla tudi brez te pomor-
ske bitke, ki je sicer zahtevala na obeh 
straneh težke izgube, vendar ni odločila 
usode svetovne vojne. 

X Oblečena Svoboda. Ob vhodu v Nê v» 
vorško pristanišče stoji znani kip Svobode, 
ki ga je Francija podarila pred 50 leti Zc* 
dinjenim državam. Zadnjič je prosil neki 
ameriški urar za dovoljenje, da obesi na 
roko Svobode uroszapestnico, ki bi kazala 
ladjam pravilni čas. Številke na uri bi se 
svetile tudi po noči Kip je 44 m visok, 
njegova vzdignjena roka z bakljo je 14 m 
dolga in 4 m debela. Ura bi bila torej prav 
velika in močna. Vzgledu podjetnega pro« 
silca je sledilo nebroj drugih tvrdk. Eni 
so rrredlagali pokriti kip s klobukom, drugi 
so ga hoteli obleči v najboljše perilo, šivi« 
lje so predlagale moderne obleke, neki krz» 
nar pa cclo razkošni plašf jz kožuhovine. 
Vojno ministrstvo je končno odbilo vse te 
prošnje, ker nc bi moglo zadostiti urarju. 
ne da bi razžalilo druge. Svoboda bo torej 
ostala brez obleke in brez ure 

Vinodoislii 
morsko kupahšte . ljetovalište. Saisona zapo-
čela. Hoteli, pensiom te iskuhavaone ot\ orene. 
Vrijemt vrlo podesno. Gjene umierene. Sve 
u; u;e daje Liečihšno povj; renstvo 11 NOVO M. 

Erupcija vulkana Tokachi na Japonskem 

Po razstavi cavtatskih 
vezenin 

»Cavtatska zadruga za ohranjevanje 
in pospeševanje narodne umetnosti in 
obrti« iz Cavtata v Južni Dalmaciji je 
priredila v telovadnici tukajšnje srednje 
tehnične šole razstavo ženskih ročnih 
del. Zanimiva razstava je bila odprta v 
nedeljo, 30. in v pondeljek 31. maja t. 1. 

Cavtat je prijazno mestece, ki šteje 
nekaj stotin prebivalcev. Leži ob mor-
ju, južno od Dubrovnika, na zgodovin-
skih tleh nekdanje starogrške naselbine 
Epidauros. Našli so že premnoge ostan-
ke, novce, sohe ln stavbinske priče iz 
te dobe. Staro grško naselje je doletela 
baje usoda nesrečnega baltiško-slovan-
skega mesta Vlnete: pogreznilo se je na 
dno morja in ob mirnem morju so ribiči 
baje opazovali v globini še napol ohra-
njene ruševine stavb, cele nHce in trge. 
Koliko je na tem istine, koliko bajke — 

kdo ve? . „ . 
Cavtat je pa še zbog drugih znameni-

tosti poznan preko ozkih meja nekdanje 
republike sv, Vlaha. Cavtat je rojstno 
mesto slavnega učenjaka in imenitnega 
pravoslovca Balda BogišSča, ki je med 
drugim znan kot avtor Izvrstnega črno-
gorskega državljanskega zakonika. Nje-

gov spomin proslavlja moderen spome-
nik na obali, delo kiparja Pallavicinija. 
V mestu se nahaja tudi Bogišičev mu-
zej in precej obširna predvsem znanstve 
na knjižnica, ustanova njegovih potom-
cev. V Cavtatu sta doma tudi pred pe-
timi leti umrli slikar Vlaho Bukovac. ki 
je tam tudi pokopan, in svetovno znani 
tenorist Tino Patiera. Največjo privlač-
nost za tujca pa pomeni edinstveni Me-
štrovičev mavzolej za grobnico rodbine 
Račičev. 

Od Cavtata se prav do Erceg Novega 
v Boki razteza rodovitna dolina, ki se 
s svojimi zelenimi nasadi prijetno razli-
kuje od golega kraškega kamenja, ki 
vsenaokoli pokriva hrib ln dol. Po umet 
no izpeljanih vodotočih za namakanje 
njiv, zgrajenih že v benečanskih časih, 
se to ozemlje imenuje Konavlje fCanali) 
Tu prebiva zdrav, krepak in neobičajno 
lep narod. Konavljani so plemstvo med 
dalmatinskim seljaštvom. Moški visoki, 
vitki in kar je zanimivo, prav pogosto-
ma modrih oči in plavolasL Med žen-
skami izrazite lepotice niso redke. Ma-
lokje moreš pri čisto priprostem. kmeč-
kem ljudstvu opazovati tako plemeni-
tost potez na obrazu, tako elastično sta-
sitost in uglajenost v hoji. obnašanju in 
govorjenju. Premnogi obrazi spominjajo 
s svojimi profili, lepo ravnim nosom, vi-

sokim čelom, z živimi, toplimi očmi pod 
drzno zavihanimi obrvmi in z nenavad-
no nežno kožo, uprav na klasične grške 
kipe. Ali se pretaka v žilah teh lepih 
ljudi še nekaj grške krvi, ali je pomeša-
no z njihovo rdečo tudi malce modre 
krvi žlahtnih dubrovačkih gosparjev — 
tega ni mogoče dandanes ugotoviti Ko-
gar zanima ta stvar, naj prebere tretji 
del »Dubrovačke trilogije« gosparja Iva 
Vojnoviča. 

J Kar pa dela Konavljane posebno pri-
kupne, je njihova velika snažnost ki se 
kaže osobito na njih oblačilih. Ženske 
nosijo popolnoma belo, večinoma plat-
neno obleko, moški pa na prsih vsaj ne-

| pokrito srajoo — in vendar boš redko 
j videl koga, ki ne bi imel snežnobele ob-
j leke. Celo pri delu na polju in v vino-

gradu se redko opazi umazane in zani-
krno oblečene ljudi. Ženske se oblačijo 
v belo srajco, preko katere si nadenejo 
(rdeče ah zlato obšit) temen kratek in 
ozek telovnik brez rokavov. Srajca je 

, na prsih, kjer se spenja okrašena s ši-
i rokim kosom veziva z rdečimi ali 
\ rumenim čopom. Pravtako so nizki ov-

ratniki in konci rokavov nad zapestji ob 
šiti z raznobarvnimi vezenimi okraski. 
Povrh belega krila nosijo bele, spodaj 
vezene predpasnike Po zimi nosijo čr-
no volneno krilo in ravno take jopiče z 

zelo ozkimi rokavi. K temu oblačilu spa-
dajo bele nogavice, rdeči šolnčki in 
rdečkasta, baretu podobna »crvena-ka-
pa«, ki je vsa obšita z zlatimi progami 
Preko nje povežejo oškroblieno belo 
ruto, umetno zvihano in nazaj visečo, 
slično kakor nekatere redovnice. Oble-
ko spenjajo s pomočjo starih srebrnih 
(ali zlatih), filigransko izdelanih, staro-
benečanskih gumbov. 

Vezivo se pojavlja predvsem ru žen-
skih srajcah, razen tega na predpasnikih 
krilih, na brisačah in torbicah. Znani so 
pisano vezeni robci ki jih dekle v znak 
ljubezni podari ljubemu. Vsa ta opisana 
narodna nošnja je res še narodna, to se 
pravi da se vsi kmetje brez izjeme v 
resnici tako nosijo in to v svetek in v 
petek. Pri nas se šele zadnja leta forsi-
ra uvedenje nekdanje narodne obleke, 
to pa večinoma s popolno nepravilnim 
pojmovanjem in zato brez pravega us-
peha. Vendar se v zadnjih letih tudi v 
Dalmaciji že kažejo sledovi napredujo-
če civilizacije. Tujski promet, boljša pro 
metna sredstva, izseljevanje siromašne-

, ga naroda in splošno obubožatne so vzro 
i ki, da polagoma pričenja izginevati ta 
j estetsko tako dovršena narodna noša. 
! Ipak so njene korenine še globoko v na-
j rodovi konservativnosti zasidrane. Prav 

nič redkega ni, da se posamezni kosi 

kmečke garderobe podedujejo skozi ro-
dove od matere na hčerko in naprej na 
vnukinjo. Petdeset in več let stari ko.d 
narodne obleke, posebno vezenin, so 
prav pogosti. 

Da bi se rešilo kar se da, ir. spet med 
ljudstvom razširila ljubezen do umetne-
ga vezenja, se je ustanovilo zgoraj na-
vedeno društvo v Cavtatu naravnemu 
izhodišču Konavlja, kjer je ta panoga 
ženske narodne umetnosti od nekdaj vi-
soko razvita Zadruga ki jo vodi odbor 
požrtvovalnih gospa, prireja po vaseh 
učne tečaje za vezilie, kupuje od njih iz-
delano blago in ga prodaja dalje, navaia 
nove vzorce na temelju starih in jih uči 
uporabljati vezivo na modernih aranž-
majih, ki se lahko vnovčijo 

Pri južno-dalmatinskih vezivih je po-
sebno velike važnosti barva. Kmetice 
domačo volno, ki jo spredejo. same bar-
vajo s priprostimi, starimi, doma pri-
pravljenimi barvili. Izdelujejo jih po iz-
kušenih navodilih iz rastlin in rudnin, za 
to so tudi tako nenavadno trpežna. Ne 
voda ne solnce jih ne izpere ne oble-
de, dočim tovarniška barvila posebno 
anilinska, kmalu izgube svojo kričečo 
barvo. Vezivo je izvedeno v raznih bar-
vah. Pogoste so kombinacije modre, 
zelene in rjave barve, tudi rdeče in ru-
mene, redkeje rdeče in zelene. Mnogo se 



Sokol 
Telovadili nastop zmagovalcev 

iz Lyona 
V Ljubljani je bilo v nedeljo živahno kot 

malo kdaj. Polno raznih velikih prireditev, 
prijavljenih že pred tedni je vsestransko 
zaposlilo ljubljansko prebivalstvo vseh slo« 
jev. Vsem tem že napovedanim priredit« 
vam pa se je pridružila še ena, narejena 
takorekoč čez noč. 

Zmagovita lyonska sokolska vrsta, ki se 
je šele v soboto vrnila iz Francije je imela 
svoj javni nastop na letnem vežbališču so* 
kolskega društva Ljubljana*matica že v ne* 
dcljo ob pol 11. uri. Zanimanje med stro» 
kovnimi krogi je bilo zelo veliko; tudi član 
stvo sokolskih društev je precej posetilo 
to prireditev. Mnogo obiskovalcev pa je bU 

10 zadržanih po raznih ostalih velikih stva» 
reh, ki so bile v Ljubljani za nedeljo na« 
povedane, navajamo le veličastno povorko 
naše mladine v vrstah «Jugoslovenske Mas 
tice». — Profesorji, učiteljstvo in dijaštvo 
je moralo biti tam. — Nastop bi bil po» 
poldne skoraj gotovo imel še mnogo večji 
obisk. Omembe vredno je, da se je ude« 
ležilo javnega nastopa zelo mnogo oficir« 
jev in nad 400 vojakov tukajšnje posadke 
— saj je bilo to zanje več kot poučno in 
zanimivo. 

S svojo navzočnostjo so počastili javni 
nastop naših vrlih Sokolov g. veliki župan 
Baltič, v zastopstvu komande dravske di« 
vizije g. pukovnik Antonijevič, predsednik 
gerentskega sveta g. dr. Dinko Puc, gerent 
g. Likozar, mnogo drugega odličnega ob« 
činstva iz vseh plasti našega naroda. Pred 
pričetkom nastopa je pozdravil starosta 
društva Ljubljana=matica br. Kajzelj kot 
domačin celo vrsto, osobito pa prvaka pr« 
vakov br. Šumija in načelnika br. dr. Muri 
nika. 

Sodelovala je pod vodstvom višjega ka« 
pelnika dr. Čerina dravska divizijska god« 
ba. 

Telovadba je pričela s prostimi vajami, 
določenimi za letošnji zlet francoske gim« 
nastične unije, ki se je vršil istočasno v 
Lvonu kot mednarodna telovadna tekma 
in ki so bile določene ob enem kot tekmo« 
valne proste vaje. Vkljub dolgi vožnji, ki 
je telvadce močno utrudila, so vendar iz« 
vedli razstop k prostim vajam kakor tudi 
vaje kot take z vso preciznostjo, skladno 
in uravnano. Gibi teh francoskih vaj nima« 
jo one teatralnosti kot običajno romanske 
telovadne tvorbe; opazili smo, da se je 
njih temperament in ritem našim telovad« 
cem izredno posrečil. Opravičeno smatra« 
mo, da je prvenstvo v prostih vajah v Ly« 
or. popolnoma zasluženo. Nekateri detaj« 

11 v izvedbi sami so bili že tako lepo in 
temperamentno podani, da si mislil, da 
imaš francoske gimnaste pred seboj. V pro 
stih vajah se je pač treba vživeti v ritem, 
temperament in način istih. — Vrsta je 
nato nastopila še na vseh štirih glavnih 
orodjih po sledečem vrstnem redu: brad« 
lja, drog, konj in krogi. Vsi tekmovalci, 
bratje Zupan, Seršen, Derganc, Primožič, 
Ozvald, Vidmar, Šumi in Štrukelj so poka« 
zali da imajo sistematično sokol, šolo za se« 
boj. Vkljub utrujenosti smo povečini vi« 
deli tako dobro izvajane razne sestave na 
orodju, da imamo utis, da niti največji na« 
por ne more motiti izvajanj naših bratov. 
Močemo navajati posameznosti iz te vr» 
hunske telovadbe, vendar bodi dovoljeno 
vsaj to, da omenimo br. dr. Murnika, ki je 
po dovršenih vežbah na bradlji tudi on, 50 
letnik prav mirno in sigurno dvignil stojo 
na rokah. — Mnogo takozvanih amladih 
starcev® iz promenade, ki imajo za telo« 
vadbo in šport le posmeh na ustnih naj za« 
vida Murnika za gibčnost telesa — mi te« 
lovadci pa lahko gledamo pomilovalno na 
take cpromenadne junake«. — Vsi bratje 
tekmovalci so utrdili njihov dobri sloves. 
Vsi trije prvaki, Vidmar iz L 1912. (slovan« 
sko prvenstvo), Štukelj in Šumi so pokaza« 
li, da njihovo prvaštvo ni samo slučajno. 
2e starejši Vidmar je še vedno doma na 
orodju, Štukelj in Šumi pa sta občinstvo 
naravnost očarala. In ostali? Oni so res 
tekmovalci, champion poleg championa. 

Bilo je lepo! Umestno bi bilo, da obišče 
ta vrsta v propagandne svrhe vse naše žu» 
pe i priredi javne nastope — širom domo« 
vine. Žela bo povsod sijajne uspehe — so« 
kolski misli pa pridobila mnogo novih pri« 
padnikov. 

Sokolsko društvo v Št. Vidu nad Ljub' 
Ij&no ima na praznik dne 3. junija na vrtu 
br. Franceta šušteršiča apri Slepem Jane« 
zu» v žapužah pomladanski venček. Poleg 
pevskih, tamburaških in drugih nastopov, 
nastopi tudi izbrana vrsta telovadcev iz 
društev Št. Vid in Šiška. Prireditev bo zelo 
zanimiva. Apelira se na vsa bratska dru« 
štva iz ljubljanske okolice, da se polno« 
Številno udeleže te prireditve. 

Sokot Ljubljana II. priredi v nedeljo dne 
13. junija na svojem letnem telovadišču na 
Prulah javno telovadbo, pri kateri nasto« 
pijo vsi oddelki. Sodeluje godba dravske 
divizije. Po telovadbi ljudska veselica. K 
obilni udeležbi vabimo vsa bratska društva 
in Sokolstvu naklonjeno občinstvo. Odbor. 

Dopisi 
ŠT. VID NAD LJUBLJANO. Na pomla-

danskem venčfcu, katerega priredi naš So-
kol na praznik dne 3. junija db 4. popoldne 
pri »Slepem Janezu« v Zapužah ,se bo nu-
dila Šentvidčanom že dolgo zaželjena pri-
lika, da slišijo prvovrsten moški zbor So-
kolov iz Ljubljane pod vodstvom br. Ju-
varaca. Poleg svojega napovedanega pro-
grama izvajali bodo 'tudi med prosto zaba-
vo narodne im zborne pesmi. Kdor se hoče 
naužiti vse divote Sn mil obe slovenske pes-
mi, naj ne zamudi te zlaite prilike ter po-
seti to prireditev. Opozarja se ljubljanske 
udeležence na ugodno avtobus zve®o. 

PONIKVA OB JUŽ. ŽEL. V nedeljo si 
ves zeleni Štajer ogleda stoletne smreke 
iz p oa bovških dobrav, ki sestavijo hram 
gasilcev. Slehernemu pa srce radostno 
utriplje, saj bo istočasno užival nezaslu-
teno spr&anost in požrtvovalnost domačih 
»Fiorijaaovih stebrov«, ki bodo z novo 
brizgaino do neba pošiljali vodene pozdra-
ve. In brhke Poakovljanke pa garantirajo, 
da se vsakomur otali zledenelo srce ter da 
bo v njihovem krogu pozabil, da je nedelja 
minula. — Vreme zasigurano! Vlakovne 
zveze fenomenalne. Sicer pa, v nedeljo 6. 
junija si .podamo vsi aktivni in pasivni ga-
silci roke le na Ponikvi. 

Dobiček? 
Kje? Kako? 
Če kupite č e v l j e bele in druge pri 

OBLAT, Sv. Petra c. 18. 
Oglejte si! 4141 Prepričajte se! 

Kupim 
manjšo boljšo hišo ali vilo na lepem 

prostoru v Ljubljani. Ponudbe pod 

„Hiša ali vila 44" na upravo Jutra. 

N A Z N A N I L O ! 
Cenjenemu občinstvu vljudno nazna-

njam preselitev moje krojaške delavnice iz 
Gosposke ulice 

v Jurčičevo ulico št. 9. 
Za cenjena naročila se priporočam tudi 
nadalje. S spoštovanjem 

KONR. ^ MIHELIČ 
krojaški mojster, Maribor. 4144-a 

Vodna moc 
od 100 ks naprej, že ali še ne zgrajena z 
ali brez poslopij, se i š če v n akup . 
Ponudbe pod /VODNA MOČ* na upravo 
„Jutra". 4133-a 

V mestih, trgih in večjih krajih iščemo 

Z A S T 6 P H I K E 
za prodajo brezkonk. vsakemu trgovcu, 
obrtniku društvu in privatniku neobhod-
no potrebnega, v vseh kulturnih državah 
patentiranega predmeta. Agilnim osebam 
zasiguran velik zaslužek. Pogoj splošno 
znanstvo in kapital 600 do 1300 Din. Ponud-
be na upravo »Jutra« pod »Nujno«. 4146a 

Zadnja moda 
ie aiut in entlane čipke v perilu — 

Ugodnt mzkt cent prh 

COJS1 JAGEK- CEMJSIE, 
Ljubljana. Dvorm trg J 71a 

Opozarjamo s tem vse gospode indu-
strijce in veletrgovce, da gospod Emil 
Kaučič ni pooblaščen v imenu podpisanega 
društva nobenih poslov sklepati niti spre-
jemati plačila. 

Isti gospod nima koncesije za vodstvo 
informacijskega urada »Creditreforai«. 

Istega išče zagrebška policija radi 
večkratnih poneverb. 4147-a 
Društvo »Creditreiorm« Zagreb za zaštitu 

protiv štetnog davanja vjeresije. 

uporabljajo temne, skoro črne boje, ki 
iih rabijo predvsem starejše ženske, oso 
bito vdove. Njihovi vezi so črni na be-
lem platnenem polju; a deklice nosijo 
povsem sive na belem temelju. Veziva 
se izvršujejo v volni, redkeje v svili. 
Vzorci konaveljskih vezenin so izključ-
no geometrični in spominjajo na antične 
orijentalske predloge, katerim tudi v 
barvi zelo sličijo. Predstavljajo običajno 
skupino velikih kvadratov, razdeljenih 
v manjše in zvezane s četverokotnimi 
v cel sistem. Robovi so navadno nekaj 
širši in povdarjenL Beli temelj je učin-
kovito pritegnjen k barvni in linearni 
konstrukciji. Posamezni kraji imajo stal 
ne, vedno se ponavljajoče vzorce, tako 
da po samem načinu vezenja lahko spo-
znaš, od kod je kmetica. Za moška obla-
čila se navadno vezivo ne uporablja. 
Preprosta obleka je eventualno obroblje 
na z narodnimi rdečimi našivi iz blaga, 
le svečane oprave imajo široke in bo-
žate zlato pretkane okraske. 

Na razstavi v Srednji tehnični šoli je 
bilo videti veliko število narodnih ve-
zenin, ki so jih izvršila kmečka dekleta. 
Razstavljene so bile stenske preproge, 
namizni prti, prtiči, robci, brisače, ovoS 
za knjige, razen tega pa cela vrsta ve-
zenin, apliciranih na bluzah in ženskih 
Platnenih oblekah. Način Izdelovanja teh 

nar. vezenin so obiskovalci lahko opa-
zovali pri nekaterih Konovljankah, ki so 
vezle na razstavi. 

Vezenine so iz konaveljskih vasi, dalje 
motivi z bližnjih dubrovniških otokov 
(ki pa niso niti v barvi, niti v risbi tako 
skladni) potem dela z otokov Mljeta, 
Raba in Paga, pa šareni rastlinski, zelo 
živobojni zagorski vzorci (predvsem iz 
Vrlike in Sinjske krajine). Najlepši od 
vseh so bili južnodalmatinski. posebno 
pravi konaveljski vzorci, ki po svoji bar-
vni in risarski tehniki ostale daleko nad 
kriljujejo. Njihova izvedba je čudo pre-
cizna, a obenem diskretna in skladna. 
Osobit učinek napravljajo, če jih pogle-
daš od daleč ko se barve zlijejo v en 
sam harmoničen ton. 

Razstava je bila premalo znana in za-
to ni bilo tistega obiska, ki bi ga zaslu-
žila ta dela ženske narodne umetnosti, 
znana in občudovana tudi od tujih stro-
kovnjakov. Opaziti pa je bilo vendar pre 
cejšnje število obiskovalcev, predvsem 
seveda ženskega sveta. — Dela so bila 
tudi vsa na prodaj. 

Cavtatski zadrugi je treba priznati da 
hvalevredno vrši svojo plemenito nalo-
go bi jo našim ženskim društvom lah-
ko stavili za vzor, kako treba gojiti 
smisel za ohranitev in probujeuje naše 
strodavne narodne umetnosti. I. a. 

Sokol, društvo Moste 
priredi dne o. junija veliko 

vrtno veselico 
pri g. Š t o r u v Novem 
Vodmatu — na katero se 
vljudno vabi. 1410» 

T. K. Skala 

v Ljubljani 
Fotoamaterskl odsek 

Tečaj za amaterje-začetnike 
se nadaljuje danes zvečer 
ob Vi 8. uri v novourejeni 
klubski sobi, (Jadranska 
banka. U nadstr. Po teča-
ja odsekova seja. Vsi in 
točno. — Načelnik. 14356 

Kolesarsko in moto-

cikL društvo «Sava» 
v Ljubljani 

vabi gg. člane in članice, 
kakor tudi prijatelje kole-
sarskega športa, da se pol-
noštevilno udeleže izleta, 
ki se vrši v četrtek, 3. ju-
nija 1926 v St. Vid, Med-
vode, Tacen, Jezico. Zbi-
rališče ob % 2. uri popol-
dne na Sv. Jakoba trgu. 

14348 

Podružnica CMD 

Sv. Jurij ob Ščavnici 
bo imela letni občni zbor 
dne 6. junija 1926 ob 8. 
uri v prostorih gosp. Do-
majnka. Načelstvo. 14336 

Pouk v francoščini 
po najnovejši metodi daje 
profesorica v «Mladiki», 
II. nadstr., soba štev. 40. 
Informacije se dobe ob po-
nedeljkih, sredah in pet-
kih od 3.-4. ure. 14301 

( d o b e ) 

Učenca 
ki ima res veselje do tr-
govine, boljših staršev, * 
primemo šolsko izobrazbo, 
z d r a v e g a in močnega, 
sprejme takoj ali s 1. juli-
jem tvrdka Kopušar & Ple-
teršek, trg. z meš. blagom, 
Pesje pri Velenju. 14157 

Pletilje 
sprejme v stalno službo 
pletarna Ahlin in Drug, 
Ljubljana-Sp. Šiška. 14005 

Vajenko 
za frizersko in lasničarsko 
obrt sprejme salon Fettich. 

14226 

Poljskim delavcem 

in vrtnarjem 
z zadostnimi sredstvi se 
nudi ugodna prilika za bo-
dočnost. — Ponudbe pod 
•Odločnost 281» na upravo 
»Jutra*. 14281 

Natakarica 
mlajša moč, zanesljiva in 
poštena, se takoj sprejme 
na deželo. Naslov: Martin 
Cvilak, Jarenina. Slovenske 
gorice. 14352 

Brivski pomočnik 
dober delavec, pošten, M 
sprejme takoj v LJubljani, 
kjer bi brivnico sam vodit 
Ponndbe na upravo <Jutra« 
pod .Takoj 328». 14328 

Posirežnica 
mlada in poštena, se sprej-
me t a k o j na Poljanski 
cesti št. 73, pritličje, lepo. 

14357 

Delavci in hlapci! 
Uprava lesne družbe Jezer-
sko v Kokri nad Kranjem 
rabi večje število delavcev 
In hlapcev. Hlapci morajo 
biti vajeni prevažanja lesa, 
pošteni in zanesljivi. 14340 

Brivski pomočnik 
mlad, se s p r e j m e takoj 
proti tedenski plači 225 
Din, stanovanje in perilo. 
Viktor PetrovSič, Radov-
ljica! 14318. 

Posredovalnica služb 

Pavla Mrak 
v Ljubljani, poieg Jugoslo-
vanske tiskarne, se pripo-
roča gospem, gospodinjam, 
služkinjam bi dekletom. — 
Letoviščem oskrbi kuhari-
ce ln drug« posle. 14322 

Plačilno natakarico 
pridno, polteno to izvežba-
no, i daljšim! spričevali, 
zmožno tudi nemškega je-
zika, sprejme takoj hotel 
«Trst» t Kočevju. 14310 

Zastopnika 
za LJubljano lo K ran Jako 

11 č e ugledna zagrebška 
tvrdka. Prednost s kavcijo 
od 8000 Din. Reflektanti 
naj se dne 1. Junija med 
8.-9. uro predstavijo v 
hotelu »Slon*, soba St. 1!. 
— Strokovno znanje nepo-
trebno. 14314 

(iščejo) 
Gospodična 

simpatična, z znanjem vseh 
gospodinjskih del in Siva. 
nja, želi mesta samostojne 
gospodinje, najraje pri sta-
rejšem gospodu, vdovcu ali 
samcu. Gre pa tudi k dami 
za spremljevalko. Ponudbe 
na upr. »Jutra* pod šifro 
.Štefanija 42». 14203 

Korespondentinja 
samostojna (strojepiska in 
stenografinja), vešča tudi 
knjigovodstva, z osemletno 
prakso (4 leta pri manu-
fakturi), želi premeniti me-
sto. — Cenj. ponudbe na 
upravo cjutra. pod značko 
Korespondentinja 25». 

14179 

Industr. uradnica 
izvežbana moč z dolgoletno 
prakso, korespond. več je-
zikov, želi spremeniti me-
sto z dežele t Ljubljano, 
event. tudi potom izmenjave 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod šifro »Koroška dežela. 

14003 

Prodajalka 
zmožna špecerijske, delika-
tesne in manufakturne stro-
ke, želi meBta v trgovini. 
Vstopila bi takoj, najraje 

Ljubljani ali v okolici. 
Ponudbe na upravo »Jutra* 
pod šifro .Pridna, poštena 
in zanesljiva.. 14214 

Boljša šivilja 
gre šivat na dom. Naslov 
pustiti v upr. »Jutra* pod 
.Izvežbana 347». 14347 

LeSni manipulant 
žeti m e s t o skladiščnika, 
prejemalca lesa ali kaj 
6ličnega. Ponudbe na upr. 
<Jutra> pod .Zanesljiv in 
marljiv ft. 85». 14349 

Šofer 
neoženjen, soliden, srednjih 
let, izuč$n ključavničar in 
mehanik, z večletno prak-
so, želi premeniti službo 
za osebni avto. Naslov v 
upravi »Jutra*. 14136 

Dekle 
zmožno vseh hišnih del, 
želi mesta k manjši dru-
žini. Nastop t a k o j . — 
Marija Kovač, Ljubljana, 
Stari trg U. 14325 

Začetnica 
tečaja želi mesta v 
pisarni. Naslov pove 

uprava «Jutra». 14332 

trg. 
kaki 

Dober računar 
zanesljiv, išče mesta kjer-
koli. — Dopise na upravo 
»Jutra* pod .Računstvo 1» 

14342 

Mesto sluge 
išče vojaščine prost mlade-
nič. — Dopise na upravo 
.Jutra, pod »Delaven 26». 

14343 

Prvovrsten mizar 
sprejme službo h i š n e g a 
o s k r b n i k a aB slično. 
Reflektira samo na stalno 
mesto. Ponudbe pod značko 
»Zanesljiv 334» na upravo 
»Jutra*. 14334 

Gospodična 
vešča vseh pisarniških del 
išče zaposlenja ob večer-
nih urah. Delo vzame tudi 
na dom. Ponudbe na upr. 
<Jutra» pod »Vestna 941». 

14341 

Kuharica 
poštena, srednjih let, želi 
mesta k starejšemu samo-
stojnemu gospodu. Dopise 
na upr. »Jutra, pod Šifro 
»Gospodinja 317». 14321 

Potnik vinske stroke 
mlad in agilen, želi pre-
meniti mesto. Cenjene po-
nudbe na upravo »Jutra, 
pod značko »Agilen 319». 

14319 

Izurjena šivilja 
žeK stopiti v službo kot 
pomočnica. Najraje v me-
stih Celje, Maribor, Ljub-
ljana. Naslov pove uprava 
«Jutra» pod značko »Po-
štena šivilja.. 14309 

Kuharica 
srednje starosti, poštena in 
samostojna v gospodinj-
stvu, z izvrstnimi spriče-
vali, išče službe za takoj. 
Ponudbe na upravo »Jutra« 
pod značko »Trajna 308». 

14308 

» l l f l l 

Hrastove doge 
•ei vagonov, francoske me-
re, kakor tudi doge za pi-
vovsko posodo, takoj pro-
dam. — Dopise na upravo 
«Jutra» pod Šifro »Hrast«. 

14186 

PREMOG — D R V A 

«IllriJa» 
Kralja Petra trg 

Damski slamniki 
najmodernejši, v vseh mod. 
nih barvah se dobe od 90 
Din naprej pri Z. Mahnič-
Gorjanc, Kopitarjeva ul. 1. 
Preoblikovanja in popravila 
izvršuje hitro, skrbno in 
kar najceneje. 133 

Bencin-motor 
za poljsko železnico, znam-
ke Daimler, dobro ohranjen, 
se proda. Cena po dogovo-
ru. — Naslov pove uprava 
»Jutra.. 14257 

Varta" 
lerije morete dobiti pri 

vsakem r a d i o prodajalcu. 
132/1 

ba' 

Gospodinje, šivilje, krojači 
in kovači bodete z 

ogljem 
zadovoljni le, če ga kupite 
pri tvrdki D. Marušič, Sv. 
Petra cesta 40. Na debelo 
in drobno od 1 kg naprej. 

160 

Krasen pes (hrt) in 

gugalni konj 
za otroke, radi selitve po-
ceni naprodaj v Sp. šiški, 
Zibertova ulica št. 188/H. 

14317 

Špecerijske štelaže 
se kupijo. — Ponudbe na 

avo »Jutra» pod šifro 
e>. 14121 

Celulozni les 
(mehka drva) plača naj-
bolje «FructuE», Ljubljana, 
Krekov trg 10. 13847 

V s a k o v r s t n o 

zlato kupuje 
po najvišjih cenah 

Cerne, juvelir 
Ljubljana, VVolfova ul. 

Smrekove hlode ln 

drva 
kupi družba nirija, Ljub-
ljana, Kralja Petra trg 8. 

14330 

Otroški voziček 
dobro ohranjen, s streho, 
kupim. Ponudbe s ceno na 
upravo «Jutra> pod značko 
»Voziček 305». 14805 

Tehtnica 
decimalna, dobro ohranje-
na, se kupi. Ponudbe na 
upravo »Jutra* pod značko 
»Do 500 kg». 14298 

Otroški voziček 
dobro ohranjen, kupim. — 
Ponudbe na upravo »Jutra* 
z navedbo cene pod šifro 
»V 500». 14302 

Kupim stavbišče 
600—1000 m' ob Dunajski 
cesti, za Bežigradom ali 
Sp. Šiški. Ponudbe na upr. 
»Jutra* pod značko »Suh 
teren». 14132 

Hišo ali vilo 
eno-, največ dvodružinsko. 
k u p i m v Ljubljani ali 
bližnjem predmestju. Po-
nudbe na upravo «Jutra* 
pod šifro «Do 200.000 Din: 

14131 

Stavbišče 
v Ljubljani (Opekarska c.) 
obstoječe iz 6, eventuelno 
8 parcel, se proda. Naslov 
v upravi »Jutra». 14355 

Vila naprodaj 
Najlepša vila v Ljubljani, 
s krasnim velikim parkom, 
se proda. Ponudbe na upr. 
»Jutra* pod »Higiena*. 

14350 

Lepo vilo 
dvodružinsko z lepo ogra-
jenim (1000 m') v r t o m , 
prodam v predmestju. — 
Naslov pove uprava «Jutra» 

14354 

najfinejšega in najtrpežnejšega lastnega 
izdelka za gospode in dame ter deco 
ter vseh vrst sandalov po neverjetno 

nizkih cenah dobite samo pri 

„ D O K O " 
trgovini s čevlji 

Prešernova u l ica , dvo r i š če 
. .Perles". 

Opremljena soba 
s posebnim vhodom, se od-
da s 1. junijem. 14204 

Malo stanovanje 
event. prazno sobo iščem 
v sredini mesta. Ponudbe 
na upr. »Jutra* pod šifro 
»Učiteljica 229». 14229 

Sobo 
s separatnim vhodoma se 
odda. Naslov pove uprava 
»Jutra.. 14358 

Gospodje 
se sprejmejo aa stanovanje, 
eventuelno tudi s hrano. 
Naslov pove uprava »Jutra* 

14331 

Opremljena soba 
lepa in čista, se odda bo-
lidnemu gospodu. Naslov v 
upravi »Jutra*. 14025 

Opremljena soba 
lepa, se odda samo bolj-
šemu solidnemu gospodu. 
Naslov pove uprava »Jutra» 

14324 

Iščem stanovanje 
z 2 sobama in kuhinjo. Ce 
je mogoče s kopalnico. — 
Pismene ponudbe na npr. 
»Jutra* pod značko »Sta-
novanje 10». 14323 

Soba 
na Mestnem trgu, z elektr. 
razsvetljavo, se takoj ceno 
odda. Naslov pove uprava 
»Jutra». 14333 

Stanovanje 
soba in kuhinja, solnčno, 
v sredini mesta, se zame-
nja z večjim. Ponudbe na 
upravo »Jutra* pod značko 
»Boris*. 14327 

Opremljena soba 
s hrano, se odda gospodu. 
Naslov pove uprava »Jutra* 

14300 

Oddam sobo 
z električno razsvetlsjavo 
2 gospodoma. — Kje, pove 
uprava »Jutra*. 14299 

Gospod 
išče za takoj lepo oprem-
ljeno sobo s posebnim 
vhodom in električno raz-
svetljavo. — Ponudbe na 
upravo »Jutra* pod značko 
»Soba 1000». 14311 

Sostanovalka 
se sprejme na hrano 
stanovanje. Mesečno 600 D 
Naslov pove uprava «Jutra» 

14313 

Stanovanje 
3—1 sob, najraje v vili v 
mestu, iščem. Ponudbe na 
upravo »Jutra* pod značko 
»Plačam tudi naprej*. 

14303 

Lepa soba 
se takoj odda poleg magi-
strata. Elektr. razsvetljava 
Naslov pove uprava »Jutra* 

14125 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in zaj-
trkom, i š č e v Ma r i -
b o r u sodni praktikant. 
Ponudbe z navedbo cene 
naj se pošljejo na upravo 
»Jutra* v Mariboru pod 
značko »Sodni praktikant*. 

—ur. 

Tel. 280. 
štev. 8. 

Slikarji! 
Prodajo se Šabloni za so-
boslikanje po zelo nizki 
ceni. Poizre se v Ljublja-
ni, Krakovska ulica It. B. 

14318 

Dve delavnici 
ali BkladilčJ oddam v na-
jem v Ljubljani, Kolodvor-
ska ulica. — Ponudbe pod 
»3. junlj» n» upr. »Jutra*. 

14351 

Lokal za trgovino 
na Sv. Petra oesti 25, se 
odda s 1. februarjem 1927 
v najem. Več se izve pri 
lastniku hotel »Tratnik*. 

11335 

Majhen lokal 
oddam i inventarjem na 
prometni točki. Ponudbe na 
upravo »Jutra* pod znaSko 

46*. 14848 

Gostilna 
H vzame na račun ali v 
najem, to se založi z last-
nim vtoom. Ponudbe pod 
značko »Promet 307* na 
upravo «Jutra». 14307 

Družabnik 
s 60—150.000 Din, se išče 
za sodelovanje pri prvo-
vrstni eksportni tvrdki za 
perutnino in sadje v Mari-
boru. — Dopise na naslov: 
K. Zmek, Maribor, Glavni 
trg 3/1. 14187 

Družabnik (ca) 
se sprejme za prevzem več-
je trgovine z melanim bla-
gom na prometni točki, tik 
farne cerkve. Pogoj prime-
ren kapital. Ponudbe na 
upravo »Jutra* pod značko 
»Družabnik 2*. 13930-a 

Črn pes 
volčje pasme, se pogreša. 
— Odda aH prijavi naj se 
proti nagradi na Karloveki 
cesti 18. 14237 

Pes volčjak 
mlad, se je izgubil. Najdi-
telj se naproša, da ga od-
da proti nagradi v Jugo-
banki pri Bogiču. 

Trobente 
v s e blehinštru-
mente, t e 1 o v. 
rogove hitro in 
precizno poprav-
lja in preglašuje 

Alfonz Breznik 
Ljubljana, Heat-
ni trg štev. 3 
(poleg magistr.) 

Stari inštrumenti se vzame-
jo v zameno aU pa kupijo. 

154/n 

Kratek klavir 
ali pianino, dobro ohranjen, 
čedne zunanjosti, kupim. 
Ponudbe z navedbo kon-
strukcije, firme, barve in 
cene (franko vagon z zabo-
jem) ali pogojev Konjice, 
predal 26. 14304 

I z t j u b t j i n t 

Zlata zapestnica 
se je izgubila v nedeljo 
od opere do Gosposke ul. 
Pošten najditelj se napro-
ša, da isto proti nagradi 
izrofci na policiji. 14344 

Za velik vrt 
urejen, odstopim sobo, ku-
hinjo in klet proti odškod-
nini. Naslov v upr. »Jutra* 

14353 

Iz celega sveta 

v Prago 
bodo prihiteli letos Sokoli 
Lep nastop, lep kroj to le-
pa telovadna obleka mora 
dičiti naše Sokole. Kroj to 
telovadno obleko dobita 
poceni pri tvrdki B r a t a 
O a p u d e r, Ljubljana — 
Wolfova ulica l/H. 18962 

Kulise in zastore 
slikam prvovrstno to ceno. 
Naslov pove uprava »Jutra« 

Gospod 
se sprejme takoj na dobro 
hrano, opoldne ob 12. ali 
2. uri, po kosilu kava ali 
čaj. Naslov pove uprava 
»Jutra*. 14388 

Gospe 
d o b e najsigurneje dobre 

kuharice in služkinje 
v Zavoda sv. Mart« • Stre-
liškl ulici (poleg Mestnega 
doma). 14339 

Gospod 
se Bprejme na izdatno do-
mačo hrano. Naslov pove 
uprava »Jutra*. 14S13 

Strojno entlanje 
perila to oblek (aplikacij) is 

kuiriranje 
trakov po najnižjih cenah 
(meter po 1.25 Din) pri 

Pavlini Rozman 
Stiška ulica St. 1. Delo M 
sprejema tudi r trafiki u 
Dunajski oesti Itev. 17. 

14278 

Mlada dama 
inteligentna, prosi dobro 
situiransga gospoda, da U 
Ji plačal stanovanje za eno 
leto naprej — protd m»-
sečnemu odplačilu. Dopise 
na upr. »Jutra* pod lifro 
»Pomoč v stiski«. 14818 

Klobuke in slamnike 

razprodaja 
pod lastao ceno modna trg. 

Peter Šterk 
Ljub l j ana — S t a r M r g 

„Eskimo" 
Amerikanski sladoled v Čoko-

ladi. 4181 a 
Delikatesnim trgovinam ln slaščičarnam 
sporočamo, da hočemo v vsakem mestu 
dati eni firmi pravico izdelovanja naiega 
sladoleda „Eskimo" a dotični se boae 
smatral kot edini zastopnik za to mesto. 
Interesenti se prosijo, da naj se obrnejo 

za pogoje na adreso: 
, ,ESKIMO", Beograd , Skopljanaka 

št 5. Telefon 27 — 85. 

Fino ševro 
Din 

VoSka" 
Razpošilja se tudi po p o š t povzetju 

4209 

Za jugoslovanske patente 
št. 409 od 16. avgusta 1913 na: 

»Postupak za proizvodnju staklenifa ti-
jela pomoču izdizanja Iz rastopljene mase« 
št 455 od 29. avgusta 1916 na: 

»Postupak i uredjenje za odtizimanig sta-
klene mase Iz peči za taljenje stakla« 
št. 458 od 15. junija 1912 na: 

»Napravu za vučenje stakleoih cillndera 
iz rastopljene mase« 
št. 459 od 1. decembra 1913 na: 

»Uredjenje za otkklanje kapa od stakle* 
nih valjaka« 
št. 461 od 1. junija 1911 na: 

»Podupirajuče uredjenje za staklene ci-
lindre za vreme kidanja« 
št. 462 od 1. julija 1913 na: 
»Napravu za odlaganje stakleoih cilinder« 
i slično« 
št. 464 od 1. decembra 1911 na: 

»Peč za rastaljenje ostataka stakla od 
nagibljlvih Ionaca za staklo« 
št. 507 od 15. aprila 1913 na: 

»Uredjenje za pravljenje šupljih stalje-
nih tijela, naročito staklenih valjaka potno, 
ču izdizanja iz rastallene mase« 
št. 585 od 29. avgusta 1916 na: 

»Sabirni prsten za otvore oduzimanja na 
pečlma za taljenje stakla« 
št. 916 od 24. julija 1915 na: 

»Regenerativna peč« 
št. 1137 od 1. deceaibra 1922 na: 

»Plsak za vučenje stakla« 
št 1138 od 1. decembra 1922 na: 

»Postupak i naprava za izvlačeole sta* 
klenih cillndera« 
št. 1139 od 1. decembra 1922 na: 

»Postupak i naprava za Izvlačeoje sta. 
klenih cillndera« 
št. 1377 od 1. februarja 1923 na: 

»Naprava za vučenje staklenih cillndera« 
št. 1405 od 1. marca 1923 na: 

»Postupak vučenja šupljih stakleoih pred-
meta« 4137 
se iščejo interesenti za licence. 
Cenj. ponudbe na ine . M I l a n Š u k l j e i 

Ljubljana, Selenburgova ul. 7 (I. naclstr). 



G a s t o n L e r o u s : 53 

Prikazen v Operi 
Čas je mineval trudno, težko, skrivnostno, dušeče. Richard se 

je poskusil smejati. 

«Navsezadnje bom še res verjel v fantomovo vsegamogočnost,* 

je dejaL «Ali se ti ne zdi, da je nekaj čudnega leglo na ozračje te 

sobe, kar človeka vznemirja in plaši?« 

«Res je!» je priznal Moncharmin, ki je bil dejansko razburjen. 

«Fantom!» je povzel Richard s tihim glasom, kakor da bi se 

bal, da ga poslušajo nevidna ušesa. . . «Fantom! In če je le bil 

fantom tedaj, ko je trikrat potrkalo na to mizo, kar sva oba na* 

tančno s l iša la? . . . Če je le fantom tisti, ki nastavlja na mizo ča* 

rovniške kuverte. . . , ki govori v loži št. 5 . . . , ki je ubil Jožefa 

Buqueta . . . , ki je snel lestenec.. . in naju okradel ! . . . Sama sva 

zdaj tu in če bi bankovci izginili, ne da bi se jih kdo izmed naju 
pr i takn i l . . . bi pač morala verjeti v fantoma. . . « 

V tem trenutku se je sprožila ura na kaminu in odbil je prvi 

udarec polnoči. 

Ravnatelja sta se stresla. Dušila ju je neka tesnoba, ki j i nista 

vedela vzroka in sta se je zaman skušala otresti. Znoj j ima je 

curljal po čelu. Dvanajsti udarec je čudno skrivnostno zvenel 

njunim ušesom. 

Ko je ura obmolknila, sta vzdihnila in vstala. 

«Mislim, da zdaj lahko greva,« je rekel Moncharmin. 

«Tudi jaz mislim, se je pokoril Richard. 

«Preden odideva, pa mi dovoli, da pogledam v tvoj žep.« 

«Gotovo, Moncharmin! Moraš pogledati!« 

«No, kaj je?« je vprašal Richard Moncharmina, ki je tipal. 
«Zaponko še vedno čutim.« 

«To ti verjamem. Zda j me ne morejo več okrasti, ne da bi 

opazil.« 

Nakrat pa je Moncharmin, ki je še vedno otipaval žep z rokami, 

zatulil: 

«Zaponko še vedno čutim, bankovcev pa ne čutim več/* 

«Ne šali se, Moncharmin ! . . . Zda j ni čas za to.« 

«Pa sam potipaj!« 

Richard je urno slekel frak. Ravnatelja sta hkrati popadla ž e p . . 

Žep je bil prazen. 

Najbol j čudno pri tem je bilo, da je bila zaponka še vedno 

pripeta na istem mestu. 

Richard in Moncharmin sta pobledela. Nič več nista mogla 

dvomiti v čarodejstvo. 

aFantom!« je zamrmral Moncharmin. 

Toda Richard je nenadno planil nad svojega tovariša. 

«Ti edini si se dotaknil mojega žepa . . . Vrni mi mojih dvajset 

tisoč f rankov! . . . Vrni mi mojih dvajset tisoč frankov! . . . » 

»Na svojo dušo ti prisegam,« je vzdihnil Moncharmin, ki se je 

zdelo, da zdaj zdaj omedli, »da jih n imam. . .« 

In ko se je zopet ponovilo trkanje na vrata, jih je šel odpirat. 

Stopal je liki avtomat in jedva je spoznal upravitelja Mercierja. Nič 

ni razumel, kaj mu je ta pripovedoval, in odgovarjal mu je v ne-

razumljivih stavkih. Z nezavedno kretnjo je položil v roko prepla-

šenega zvestega služabnika zaponko, ki je ni mogel več rabi t i . . . 

XIX. 

Policijski komisar, vikont in Perzijec. 

Ko je g. policijski komisar vstopil v ravnateljsko pisarno, je 

takoj vprašal po pevki. 
»Ali ni Kristine Daae tukaj?« 

Za njim je sledila, kakor sem povedal, gosta truma. 

»Kristina Daač? Ni je tu,« je odgovoril Richard. »Zakaj pa 

vprašate?« 

Moncharmin pa sploh ni več mogel izpregovoriti besede.. . Nje-

govo duševno stanje je bilo mnogo nevarnejše od Richardovega, 

zakaj Richard je še mogel sumiti Moncharmina, Moncharmin pa 

je imel pred seboj veliko skrivnost. . . ki trepeta pred njo človeštvo 

od svoje zibelke: neznano silo. 
Tff>r ip truma okoli ravnateliev in policijskega komisarja pre-

senetljivo molčala, je Richard povzel: 

»Zakaj ste me vprašali, gospod policijski komisar, če Kristine 

Daač ni tukaj?« 

»Ker jo moramo zopet najti, gospoda ravnatelja Narodne glas-

bene akademije!« je svečano izjavil g. policijski komisar.« 
»Kako? Morate jo zopet najti! Ali je izginila?« 

»Sredi predstave!« 

»Sredi predstave? To je čudno!« 

»Kajneda? In prav tako čudno je, da ste zvedeli to Šele od 

mene!« 

»Res je . . . « se je vdal Richard, ki se je prijel za glavo in 

mrmral: »Kaj je zopet ta nova zgodba? O, dovolj je razlogov, da 

bi človek podal ostavko!. . .« 
In izpulil si je nevede par kocin iz brk: 
»Izginila je torej,« je rekel kot v sadjah, »sredi predstave.« 

»Da, ugrabljena je bila v prizoru v ječi uprav v trenutku, ko je 

klicala nebo na pomoč, toda dvomim, da bi jo bili odnesli angeli.« 

»Jaz pa to natanko vem.« 

Vsi so se ozrli Bled in od razburjenja trepetajoč mladenič je po-

novil: 
»Natanko vem!« 

»Kaj veste natanko?« je vrašal Mifroid. 

»Da je Kristino Daae ugrabil angel, gospod komisar, in tudi 

njegovo ime bi vam lahko povedal.. .« 

»O, o! Gospod vikont de Chagny, vi trdite, da je gospodično 

Kristino Daae ugrabil angel, kak angel iz Opere, kajneda?« 

Raoul se je ozrl naokrog. Očividno je iskal nekoga. V trenutku, 

ko se mu je zdelo tako potrebno, da pokliče policijo na pomoč svoji 

zaročenki, bi prav rad zopet videl tajinstvenega neznanca, ki mu 

je še pravkar zabičeval molčečnost. Toda nikjer ga ni mogel najti. 

Vendar govoriti mora ! . . . Seveda ne pred to gnečo, ki strmi vanj 

z drzno zvedavostjo. 

»Da, gospod, angel iz Opere,« je odgovoril g. Mifroidu, »in po-

vedal vam bom, kje prebiva, ko bomo sami. . .« 

»Prav imate, zosood!« 

Raznovrstno 
fino pecivo-

Gosposvetska c. 7. Parna pekarna V. Bizjak 
Bel in rieni 

kruh. 
Oosposvetska c. 7. 

je otvoriia PODRUŽNICO v Gosposki ul.5 § 
ucak ivrfAliiAv ftAciua iz tvornice v Rogaški Slatini. 

Keksi, zdravilni prepečenec, oblati, biškoti, slatinske tortice, adria-rezine, vafeljni L t d . 

K Naznanilo. 
S sledečim uljudno naznanjam cenjenim letoviščarjem, izlet-

nikom, turistom ter vsemu ostalemu občinstvu, da otvorim danes, 

= 1. junija = 

delikatesno trgouino in uinetoč na Bledu 
Izborni dobavni viri jamčijo, da bom imela v zalogi vedno 

prvovrstne delikatese in špecijalitete ter izborna vina. Polagala 
bom največjo važnost na vedno sveže blago, ter da bom cenj. 
odjemalcem postregla z največjo uslužnostjo. 4132-a 

Priporočam se za številni obisk 

Anica StncMy, Bled 

Večja tovarna pločevinaste embalaže 

v tej stroki dobro vpeljanega 

zastopnika. 
Ponudbe je nasloviti na upravo „ Jutra" pod šifro 

»Embalaža š t . £01". 

Svetovna firma im« u «01 oddelek 

separatorfa 
glavnega zastopnika 

za večje področje SHS pod najugodnejšimi pogoji. Prosilci morajo 
razpolagal s potrebno potn 5ko organizacijo. Ponudbe pod .1. S. 
441' na Jugoslovensko Rudolf Mosse, d. d. oglasni zavod, Zagreb, 
Gajeva ulica 1. 4131-a 

Ust. i. 1902 Pogrebni zavod u ŠKofji Loki 
vljudno naznanja, da je nabavil o tpr t in z a p r t mr tvašk i 
voz z a p r eva ž an j e mr l i čev na vse kra je . Za to imam 
pripravljene najnovejše vsakovrstne k rs te kakor tudi navadne 

po najnižjih cenah. 
Dobijo se tudi sveži venci in šopki. 
Postrežba točna Cene na razpolago. 

V slučaju potrebe se priporočam 4120a 

A n t o n M a r g u č , pogrebni zavod. 

iz mm I 
pralne obleke, listre itd. za gospode, dečke in otrok*, kupite Se vedno 

najceneje in najbolje v detajlni trgovini na Erjavčevi cesti št 2. 

Konfekcijska tovarna FRAN DERENDA & CIE., Ljubljana. 

P f Oglejte si n a š o vel iko i zb i ro ! «65, 

V nedeljo, 30. t. m. je umrl 

inž. Janko Heinrihar 
Pogreb dragega pokojnika bo v torek, dne 1. junija ob 14. iz Leonišča 

do cerkve sv. Srca Jezusovega, odkoder se prepelje v Selca, kjer bo položeno 
ob 17. v rodbinsko grobnico. 

Škof ja Loka - Divača, dne 31 . ma j a 1926 . 

Žalujoči rodbini: 

H e i n r i h a r , Obersnel t e r ostal i s o r o d n i k i . 4138 

Razpis. 
gradbenih del vodovoda za 

občino Zagorje. 
Podpisana občina Zagorje razpisuje s tem pismeno 

ofertalno oddajo vseh gradbenih del in_ dobav pri napravi 

občinskega vodovoda na dan 1 5 . j u n i j a . 
Popis potrebnih količin gradbenih izvršitev in mate-

rijala se dobi pri podpisani občini za znesek Din 500, kjer 

so razpoloženi na vpogled tudi vsi podrobni načrti vodovoda. 

V predstoječem popisu količin gradbenih izvršitev in 

materijala je vstaviti na označenih mestih obvezne enotne 

cene, ter na podlagi istih izračunati posamezne postavke, 

ter označiti tudi končne svote. 4 1 4 5 a 

Ponudba, opremljena s kolkom za 20 Din se mora 

izročiti z vnanjo označbo: »Ponudba za gradnjo vodovoda 

Zagorje, ponudnik NN« občini po pošti, ali pa neposredno 

v roke gerenta občine Zagorje v občinski pisarni. Na po-

nudbe došle označenega dne po 12. uri se ne bo oziralo. 

Vsak ponudnik mora položiti pri občinski blagajni 

najkasneje do 10. ure kavcijo 5»/„ (odnosno tuji državljani 

10%) ponujene svote, bodisi v gotovini, ali pa v vrednostnih 

papirjih, oziroma v garancijskem pismu kake prvovrstne 

bsnkc* 

Občina si pridrži pravico izbrati enega izmed ponud-

nikov tudi, ako bi njegova ponudba ne bila najnižja. O 

izidu oddaje se ponudniki pismeno obvestijo. 

Županstvo občine Zagorje, 
dne 29. maja 1926. 

Izdelovainica žensk h 
klobukov 

išče za takoj 
perfektne š ivi l je na 
stroj za slamo in siksak 
ob dobri plači in stal-
nem nameSčenju. - Po-
nudbe pod „J. S. 59" 
na oglasni zavod Jugo-
slovensko Rudolf Mosse, 
A. D. Beograd, Terazi-
je 25. 4130 

f f t 

II 
večjo količino ter tudi 
v manjšah partijah nudi 
po vrlo povoijnih cenah 
Prva Beogradska Tvor-

nlca Hleba i Peci i a 

Curclja i limit 
BEOGRAD «03 

Obilidev Venac br. 12 

Priznano nedosegljiv 

WECK- ovi 
koza r c i z a ukuha-
van je s ad j a , so-
č iv ja in mesnin. 

Tovarniška zaloga 

F r u c t u s . L i u b l i a n a 
Krekov trg 10. 

Tudi na obroke! 
1 52-t 

Zahvala. 
Štejemo si v dolžnost zahvaliti se vsem dobrim 

ljudem, prijateljem in znancem, ki so v težki bolezni 

našega ljubega sina in brata, gospoda 

cand. phil. Srečka Kosovela 
stali njemu in nam ob strani z dejanjem in besedo 

ter nam pomagali lajšati bridko bol ob njegovi smrti. 

Prav posebno zahvalo izrekamo delegatom aka-

demske omladine in slovanskemu seminarju ljubljan-

skega vseučilišča ter odposlancem primor. akademikov 

za udeležbo pri pogrebu; narodnemu ženstvu v Ljub-

ljani in Trstu; zdravnikom, ki so pokojnika požrtvovalno 

lečili, vsem, ki so se ga kakorkoli spominjali v javnosti 

in prijateljem, ki so njega in nas tolažili. 

Življenje Vam tisučero povrni! 

Tomaj na Krasu-Ljubljana-Monakovo, 31. maja 1926. 

Žalujoča družina K o s o v e l o v a . 

Urejuje in izdaja za Konzorcij »Jutra* Adolf Ribnik«. Za N«odno tiakamo dd. kot tiakanuiia Frgn Jezeišek, Za inseratni del ie odgovorgn Alojzij Novak. Vsi s L jub l j«* 


